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A caukoració-irita,
Kevés alkalommal tapasztalhattuk élén­

kebben, mint ma, azt, hogy mily nagy sze­
rencsétlensége Magyarországnak a vezérlő 
kormány férfi tájékozatlansága és érzékhiánya 
közgazdasági kérdésekben. Sokszor szólt 
már Tisza Kálmán Magyarország gazdasági 
önállóságáról, de ritkán nyilatkozott oly 
határozottan a közös vámterület mellett, 
mint a mai ezukoradó-vitában. A minisz­
terelnök kétszer egyezett ki Ausztriával a 
közös vámterület alapján. Értjük, ha megvé­
delmezi saját müvét, helyesebben azt a 
tényt, hogy kétszer kapitulált meg az osz­
trák érdekeknek. De eddig legalább a ma­
gyar politika látszatát szerette megmenteni. 
Ma tovább ment, úgy beszélt, mintha köz- 
gazdasági nézeteit valamely II. József kora­
beli osztrák államférfitól kölcsönözte volna. 
A miniszterelnök szerint az a legtermésze­
tesebb viszony a világon, hogy mi örökkön 
örökké az osztrák ipar kényszerfogyasztói 
maradjunk. Mi azért vagyunk a világon, 
hogy megvegyük a reichenbergi posztót és 
lausitzi szövött árukat, hiszen az osztrákok 
viszont megveszik a mi búzánkat. Igv véle­
kedtek a műit századbeli táblabirúk is, a 
kik lenézve szánakoztak Ausztrián, mely 
képtelenségből és szegénységből «kommer- 
cziummai és induszlriával» foglalkozik, mig 
mi ősi büszkeséggel nemesebb és boldogabb 
életet folytatunk, mi háborúzunk és a jobb­
ágy által földünket mivelhetjük.

A miniszterelnök sehogy sem tudja be­
látni, hogy azóta mekkorát fordult a világ 
kereke. A köztünk és Ausztria közt fenn­
álló vámszövetséget ő a szabadkereskedelmi 
politika vívmányának nézi. Önérzettel a 
szabadkereskedelem hívének vallja magát 
és kívánja, bár követné nézeteit az egész 
világ.

Nos hát képzeljen valaki emberi főben 
ennél nagyobb fogalom-zavart. Tisza Kál­
mán megalkotta, vagy döntő hozzájárulásá­
val segítette és engedte megalkottatni az 
1878-iki, 1882-iki és 1886-iki egész a 
tilalmi rendszert megközelítő véd vámos au­
tonom tarifákat. Nyilatkozatának napján 
felelősséget vállal egy czukoradó-javaslatért 
kiviteli prémiumokkal. Néhány héttel ezelőtt 
benyújtotta szeszadó-javaslatát szeszkontin- 
genssel, kiviteli prémiummal és vámemelé­
sekkel. Áz állami beavatkozás, a védelem 
minden fajtáját alkalmazza gyakorlatilag 
kormányzásának minden napján és azt hi­
szi magáról, hogy ő a szabadkereskedelmi 
iskola hive, hogy annak rendszere szerint 
kormányoz.

És miért tette ezt a nyilatkozatot? Csak

azért, hogy épen a parlamentáris napi szük­
ségletnek megfelelően kiélvező alapra he­
lyezkedjék? Vagy valóban azt hiszi Tisza, 
hogy szabadkereskedelmi viszonyban állunk 
gazdaságilag Ausztriához ? Ha igen, engedje 
magát felvilágosittatni. Nem szabadkereske­
delmi viszony az, hanem egyszerűen pro- 
vincziális, vagy tán még ennél is rosszabb, 
gyarmati viszony.

Egységes, ugyanazon vérből eredő egyet­
len nemzetből álló államban természetes és 
mellőzhetetlen az egységes vámterület, az 
ország egyes provincziáinak [bármennyire is 
különbözzék a gazdasági fejlettségi foka. De 
még egységes államokban is van kivétel, 
ilyen például a czukoraclóztatásnál a zona- 
rendszer, mint kifejezője az eltérő termelési 
feltételek közt szükséges kiegyenlítő beavat­
kozásnak. Az egységes államban az egyik 
provinczia gazdasági elmaradását pótolja az 
összesség érdekében a másiknak nagyobb 
prosperitása. Így Ausztriában Galicziaugyan 
arra a szerepre van kárhoztatva, mint mi, 
mig viszont Csehország túlnyomóan iparüző. 
Németországban az északkeleti és észak- 
nyugati tartományok túlnyomóan mezőgaz­
dasági foglalkozásúak, mig a Rajnavidéke, a 
szász tartományok stb. iparüzők. Ott a nem­
zed különböző termelő erők a haza javára 
és nagyságára kiegészítik egymást, kölcsö­
nösen támogatják prosperitásukat.

De Tisza is, midőn a monarchiáról be­
szél, a monarchia két államát emlegeti. Ha 
nemcsak jogilag, a papiroson, hanem való­
ban két állam Ausztria és Magyarország, 
miért maradjon akkor az egyik egyenjogú 
tényező őrök elmaradottságra kárhoztatva 
kiaknázott gyarmat, mig a másik a mi ro­
vásunkra gazdagszik, halad és fejlődik ? 
Higyje meg a miniszterelnök, nem azok Ma­
gyarország ellenségei Lajtán innen, Lajtán 
túl, a kik Magyarország gazdasági önállósí­
tásáért emelnek szót, hanem azok, a kik a 
körmyenhivö, a hatalmi auktoritásra az elé­
gen túl hallgató magyar nemzettel elhitetik, 
hogy a vámterületi közösség Ausztriával 
áldás s nem az, a mi valóban, egy pusz­
tító gyarmatisági, elsatynyulásra vezető pro- 
vincziális helyzet.

Meggyőzően kifejtették ezen felfogás ala­
posságát a inai vitában úgy Helly lgnácz, 
mint Mudrony Soma, Horánszky Nándor pe­
dig, bár más szempontból indult ki, végre 
ugyanazon eredményre jutott, arra, hogy 
Magyarország gazdasági és pénzügyi érdekei 
áldozatul esnek az osztrák moloch, az osz­
trák nagyipar oltárán.

Világos az, hogy Magyarország, midőn 
Ausztriából 1886-ban 862.000 mm. ezukrot

behoz, sőt előző években még nagyobb 
mennyiséget is az uj terményadó szerint, 
mintegy 4 millió forint fogyasztási adót 
fizet Ausztriának; valamint nem kevésbé 
igaz az is, hogy a legnagyobb gazdasági 
absurdum kiviteli prémiumot fizetni oly ál­
lamnak, melynek beltermelése nem fedezi 
saját belfogyasztását.

De az csak az állampénzügyi szempont. 
Hát a fogyasztó ? Miért fizessen a magyar 
ember, midőn egy csésze kávét, vagy theát 
elfogyaszt, óriási adót az osztrák milliomos 
ezukorgyávos javára ? Miért bánja meg a 
szegény polgár kalácsa azt, hogy az osztrák 
iparbáró a londoni világpiaczra vihesse gyárt­
mányát? Ezeket az áldásokat a közös vám­
területnek és a Tisza-féle szabadkereske­
delmi politikának — sit venia verbo — 
köszönhetjük. Annyit azonban mondhatunk, 
hogy nincs benne köszönet.

Budapest, márcz. 8.
Kálnoky gróf külügyminiszter, ki ma Aehrenbhal 

báró követség! tanácsos és Méret/ segédfogalmazó kísé­
retében Budapestre érkezett, délelőtt ö felsége által 
hosszabb kihallgatásban fogadtatott és délután Tisza 
miniszterelnökkel tanácskozott. Kálnoky gróf holnap 
még Budapesten marad. A külügyminiszter jelenléte 
nemcsak a felszínen levő bolgár kérdéssel van össze­
köttetésben.

A Dziennih Polszki czimü lembergi lap a minap 
adta hiriil, hogy a Vatikánban azzal a tervvel foglalkoz­
nak, hogy a magyarországi görögkathoükus püs­
pökök a lembergi metropolita jurisdikeziója alá ren­
deltessenek. Most o forrás azt jelenti, hogy Simor János 
Magyarország herczcgprimása hozzájárult e tervhez, ki 
csakis Trcfort Ágoston vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter betegsége miatt nem nyilatkozható a részletekről. 
Midőn e terv először került szóba, azt közjogi, valamint 
egyházjogi szempontból lehetetlenségnek tartottuk s 
egyenesen geográfiái tévedést imputáltunk a Vatikánnak, 
hol az eszme megérlelődött, s azért most is azt a véle­
ményünket fejezzük ki, hogy sem az egyház, sem a 
kormány nem követelheti a magyar egyház éa közjogra 
egyaránt sérelmes tervben a Vatikánt.

A köztársaság igazsága.
A franczia köztársaság igazságszolgáltatása 

kérlel hellénül teljesítette hivatását. Wilson 
Dánielt Grévy volt elnök vejét, kevéssel ez­
előtt a köztársaság egyik legbefolyásosabb 
férfiút, a párisi törvényszék Ítélete aljas bűn­
tény bélyegével gyalázza meg és letaszítja a 
társadalom legmagasabb polczáról, hogy két 
évre a közönséges fegyenczek statusába so­
rolja. Az Ítélet szigora, mint Parisból jelen­
tik, meglepetést keltett és sokan igazságta­
lan üldözést is látnak benne. Ezen a felfo­
gáson annyiban nem lehet csodálkozni, mert 
Wilsonnak tragikus sorsában sok oly körül­

mény játszott közre, melyek őt kivételes 
áldozatnak tüntetik föl és legalább mások­
hoz viszonyítva elitéltetésének a méltat­
lanság színét kölcsönzik. A közönség érzi, 
hogy az oly bűnöket, minőknek vádja 
alatt Wilson összeomlott, nem ritkán kö­
vették el olyanok is, a kik nemcsak, hogy 
tekintélynek és befolyásnak örvendenek, de 
talán első sorban állottak Wilson üldözői 
között. Igazságtalanságnak látszhatik, hogy 
a politikai szenvedélyek irányzása Wilsont 
jelölte ki bűnbakul, sok hozzá hasonló he­
lyett is és az ország jogosult erkölcsi fel­
háborodása most őt lakollatja meg az 
összes fajtájabeli romlott politikusokért, kik 
nem kerülhettek törvényszék elé.

Mindez azonban csak emberi érzékeny­
ségnek és a természetes megindulásnak 
nyilatkozása. A dolog lényegére nézve ki 
tagadhatja, hogy az államban nyert személyes 
befolyást oly módon és oly czélokra ak­
názni ki, mint Grévy veje tette, ellenkezik 
a nyilvános élet minden erkölcsi kötelessé­
gével és mélyen károsítja a közérde­
keket? A párisi törvényszéknek az adott 
esetben, hol a véletlen ritka kedvezése
folytán kellő bizonyítékok állottak ren­
delkezésére , messzehaló és tanúság-
teljes példát kellett szolgáltatnia. Leginkább 
kellett a bírói szigor sugallatát követnie, 
épen Wilson irányában, kit Grévyhez való 
rokonsága és kivételes befolyása másoknál 
jobban köteleztek arra, hogy viselkedését a 
gyanúnak árnyéka se illethesse. Ez a szem­
pont tökéletesen igazolttá teszi, hogy a ki­
mondott Ítélet Wilson irányában semmi eny­
hítő körülményt nem enged meg. Jogászok 
vitatkozhatnak, hogy a közerkölcsiség és köz­
tisztesség megsértése, mit az Ítélet indokolása 
Wilsonnak fölhány, büntetendő cselekmények 
lehetnek-e ? A tisztességes emberek közvé­
leménye megegyezik abban, hogy ez a biin 
Wilson igazi bűne és elitéltetése ezért a 
bűnért ad méltó elégtételt. Az .igazságszol­
gáltatás érezhangja hirdeti ki Francziaor- 
szágban, hogy az államban nem szabad 
előkelő helyet elfoglalniok az olyanoknak, 
kik a közlelkiismeretet érzékenyen meg­
bántják.

Igenis, ez történt most Francziaországban.
Az Ítéletet a köztársaság dicsőségének 

lapjára fogja Írni, mint erkölcsi közérzeté­
nek erős bizonyságát. Ha az előbbi kor­
mányrendszerek, nevezetesen a császárság 
örökségéből a franczia társadalomban ugyan 
számos eleme maradt a korrupeziónak, a 
köztársaság szabad intézményei és elöitélet- 
mentes ellenőrzése által hivatottá lett arra, 
hogy a közkormányzatban a purilikáczió

munkáját végezze és a nyilvános életben a 
tiszta erkölcsök uralmát helyreállítsa. Bár­
mennyire kifogást tehetünk Francziaország 
parlamentáris viszonyai ellen, lehetetlen 
megtagadni a franczia kamarától azt az el­
ismerést, hogy a korrupezió Augiasóljába 
valódi herkulesi erővel tudta a tisztitó fo­
lyamot bevezetni. Ki nem fájlalta az öreg 
Grévy dicstelen bukását, ki nem szánja mé,. 
inkább most azért, hogy az ő puritán élik 
és rendületlen becsületessége állal szerzel 
köztiszteletre végső napjaiban vejének vétkes 
aljassága mély árnyékot borított ? De utókig 
be kell vallani, hogy a kamara által élőidé- 
zeit elnökválságnak volt erkölcsi jogosult­
sága, mert lehetetlen volt oly helyzetei el 
tűrni, hogy az elnök veje magában az e • 
nöki palotában rendezze he a közkorrupvzk, 
büntanyaját. Az igazságszolgáltatás ily fen­
séges teljességét persze hiába keresnők bi­
zonyos monarchikus államokban. Magunk 
is megtanultuk, hogy nálunk sok dolgot 
nem lehet bolygatni és a Wilson ok fajtája 
mi közöttünk hozzáférhetlenül élvezi a ha­
talom kiváltságait. De ez a különbség sem­
miesetre nem dicsősége egy monarchikus 
áliámnak és nem szégyene a franczia köz­
társaságnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisslőli&z ülése snárcz. S=á,xi

I.
A caukoradöról szóló törvényjavaslat tárgyalá­

sába a képviselők rendkívül lanyha érdeklődése 
mellett legott ma a ház. Hegedűs Sándor olöa ; ■ 
ép oly szakértelemmel védelmezte s ajánlotta ina 
az uj adózási rendszert, mint tiz év előtt a czn 
koradó átalányozását. A függetlenségi és negyvea- 
nyolezas párt nevében elsőnek Helfg lgnácz szó­
lott a törvényjavaslat ellen. Beszédét annak a 
különbségnek a feltüntetésével kezdte, a mely Ausz­
tria s Magyarország ezukoripara közt len forog. 
Utalt arra, hogy Magyarország czukorfogyaszlásó­
nak alig egyharmadát fedezi a magyar ezukoripar, 
vagyis a Magyarországon fogyasztott ezukor két­
harmadáért járó adót a magyar fogyasztók az 
osztrák kincstárnak fizetik. A közös vámterület 
hátrányát illusztrálta a ezukoradó kérdésével is és 
mivel ezen a hátrányon az uj javaslat sem fog 
változtatni, ellenzi a javaslatot. El nem mulasztotta 
Helfy felemlíteni azt is, hogy a ezukoradónál a ter­
mény megadóztatását már Simonyi Ernő ajánlotta. 
Taglalta továbbá Helfy a ezukor kiviteli prémium 
ügyét s végül a fogyasztók szempontjából szólott c 
kérdéshez. Ilelfyncli Tisza Kálmán miniszterel­
nök s pénzügyminiszter válaszolt, főleg a közös vám­
területet védelmezve. A mérsékelt ellenzék nevében 
lloránszky Nándor a javaslat árnyoldalait megvilá­
gító beszédben szólt a kérdéshez. ■— Végül JIwl- 
rony Soma mulatta ki számadatokkal, hogy az uj 
törvényjavaslat semmit sem fog változtatni azon az 
állapoton, hogy a magyar fogyasztó közönség az

KÉNYELMETLEN ÖRÖKÖS.
24

- REGÉNY. —

Irta: HUGH CONWAY.

ELSŐ RÉSZ.
És mégis találkoztak. Allan nem igen szokott 

színházba járni, s a Mdlle Francesca első felléptén 
sem volt jelen; de második előadására egy barátja 
kérésére elment. Faust-ot adták, s mikor Margit 
kilépett, a fiatal ember meglepetésében csaknem
felugrott, székéről........... Az uj primadonna, kiről
egész London lelkesülten beszélt, senki más nem 
volt, mint az ö bájos ismeretlenje. Most már értette, 
a mit mondott neki, hogy reményű : látni és hal­
lani fogja. Igen, látta és hallotta. S a mint ott ült 
és hallgatta azt a felséges hangot és nézte azt az 
elbűvölő alakot, játékát, mozdulatait: azt gondolta 
magában, hogy egész élete semmit sem fog érni, ha 
nagyobb részét e bájos no látásában és hallásában 
nem fogja tölteni.

Szerelmes volt, menthetetlenül szerelmes. Csak 
most volt előtte világos, hogy az első pillanattól 
fogva szerette. Megigézve szemlélte, merengve hall­
gatta, s ugv szerette volna magára vonni a figyel­
mét' Egyszer úgy is rémlett elölte, mintha szemük 
találkozott volna egy pillanatra, de hogy a leány 
ez alatt a pillantás alatt ráismert-e, azt nem 
tudhatta.

És most már találkoznia kellett vele minden áron. 
Barátja, ki a színházba hozta (de a kinek az isme­
retségről nem szólt) ismert egy kiváló zeneszerzőt 
é- hangverseny-rendezőt, kinek a révén esetleg kö­
zeledni lehetett az ünnepelt művésznőhöz. Allan 
bemutatlalta magát a zeneszerzőnek s egy hang­
versenyen, melyen a londoni elsőrangú művésznők 
közt Mdlle Francesca is énekelt, szünetközben a 
művészek mellék-termében meg is történt a be­
mutatás.

A leány mosolyogva nyújtott neki kezet.
— Őrülök, hogy láthatom, monda. — Ugy-e 

mondtam, hogy fogunk még találkozni. De minden- 
o=otre önhittség volt előre számitanom a sikerre — 
i.em gondolja?

Olyan egyszerű és olyan nyájas volt, hogy Allan 
rögtön úgy érezte magát, mintha csak a hajón vol­
tnak s folytatnák a félbeszakadt társalgást. El­
mondta neki, hogy mennyire meg volt lepve, mikor 
a színpadon ráismert, s milyen gyönyörrel hallgatta 
azután és azóta is több Ízben, és megköszönte, 
®°8y megengedte, hogy zeneszerző barátjával be- 
muíaltassa magát neki.

— Oh örülök, hogy alkalmam lehet köszönetét 
mondani önnek az utón irántam tanúsított gon­
doskodásáért, felelt a leány. — Most pedig üljön le 
^ beszélgessünk. Legközelebbi énekszámom még jó 
messze van.

Allan leült melléje a piros bársonynyal Levont 
padra.
~ De mily fényes sikert aratott! monda. — 

Gratulálnom kell hozzá.

— Köszönöm. Valóban nagyon szerencsés voltam, 
a közönség pedig igen kegyes.

— Mily pálya nyílik előtte. Sejtelmem se volt 
róla, hogy kivel beszélek, mikor először találkoztunk. 
De ön keveset változott.

— Nem változtam, viszonzá Frances egyszerűen.
— De élete megváltozott ?
— Folytonos törekvésem volt, hogy ilyen legyen.
— És szereti ?
— Szeretem a művészetemet. Szeretek ott állni 

a színpadon s tudni azt, hogy hatással vagyok az 
emberek lelkére. Önnek tetszett az előadás, lát­
hattam.

— Tehát látott? monda Allan nagy örömmel.
— Természetesen, és nem csak egyszer. Egy­

szer, kevéssel az első fellépésem elölt, mellette haj­
tattam cl. Kedvem lett volna, jegyet küldeni 
önnek.

— Bár megtette volna. Miért nem küldött ?
— Több okból, melyek közül a legnyomósabb 

volt az, hogy nem tudtam a nevét.
— Most már tudom. Rcmélhetem-e, hogy nem 

fogja elfeledni ?
— Hogy feledném? Szép név — kissé hasonlít 

is az enyémhez. Emlékezetemben fogom tartani.
— Most, nemde, sok barátja van már? folytatá 

a fiatal ember.
— Ismerősöm sok lett, de barátom eddig kevés. 

A barát czimet nem lehet könnyen adni.
— A nagy kitüntetések csak nagy érdemek ju­

talmai lehetnek — igaza van.
Allan igen komolyan beszélt s a leány hálás pil­

lantással nézett rá. Valóban nem rosszul kezdte, ha 
meg akarta nyerni a barátságát. Még eddig sem túl­
zott bókot nem mondott neki a szépségére vagy a 
hangjára vonatkozólag. Biztosra látszott venni, hogy 
a leány úgyis ismeri a saját értékét s nem kívánja, 
hogy felvilágosítsák felőle, s viszont Frances is tudta, 
hogy Allan teljesen méltányolja öt.

Így aztán Allan egyszerűen úgy beszélgetett vele, 
mint egy úriember társalog egy hölgygyei, kinek a 
körében jól érzi magát. Ha a legtökéletesebben is­
merte volna a leány jellemét, akkor sem kezdhette 
volna jobban.

Frances határozott érdeklődést érzett a fiatal em­
ber iránt, kinek a modora kedvezően ütött el a leg­
több emberétől, a kivel mint primadonna az utóbbi 
időben megismerkedett, vagyis inkább, a kiknek az 
ismeretségét ki nem kerülhette.

— Ily módon azonban nem sokat fog látni az 
angol tájakból, kezdő Allan. — Vagy talán már nem 
is óhajtja ?

— De igen. Mihelyt csak időm lesz, kirándulok 
valahová vidékre.

— Én legjobban szeretem Londont.
— Én is kezdem megszeretni. .. Néha attól fé­

lek: nagyon is.
— E szerint boldognak érzi magát ez uj életben? 

S ez a fő.
— Igen, e részben mindenesetre boldognak ér­

zem magamat. Bánatnak ugv is kell lenni minden 
embernek az életében. Nem kívánhatom, hogy ki­
vétel legyek...

Most Francesve került a sor. Allan bekísérte a 
nagy terembe, s mikor az ének véget érts ismétel­
ten tört ki a taps, Francesnek többször kellett visz- 
szatérnie az emelvényre, hogy a tüntetést megkö­
szönje. Komornája ott állt az emelvény szélén, hogy 
ruhája alját eligazítsa, a mint újra meg újra löl- 
megy; de Allan az utolsó kihívásnál engedőimet 
kért tőle, hogy ezt a szolgálatot ő végezhesse. Fran­
ces hallotta ezt s aztán érezte, hogy az a kéz mint 
rendezi cl uszályát, és érezte azt is, {hogy piruló 
arczczal hagyja el az emelvényt. . . De hát ez a 
pir csak természetes volt a közönség zajos tapsai 
után.

Allan most már úgy gondolta, hogy ideje lesz tá­
vozni. Nagyon boldognak érezte magát. Frances 
melegen szorított vele kezet.

— Megengedi, hogy meglátogassam ?
Nyugodt hangon kérdezte ezt és Frances talán 

nem is sejtette, hogy válasza milyen boldoggá fogja 
tenni.

— Oh, hogyne ? monda nyíltan. — Ha nem 
röstclli a fáradtságot.

— Hol lakik?
— Épen most rendezkedtem be önálló háztar­

tásra. A St.-John’s Boádon lakom, a Drayton-vil- 
lában.

— Mikor legkevésbbé alkalmatlan a látogatás ?
— Minden szokott időben. Ha a színházban nincs 

dolgom, mindig otthonn vagyok.
—• Mihamarabb fogom tenni tiszteletemet.
Frances mosolygott, de nem szólt, s Allan boldo­

gan távozott.
Hát nem látta-e, nem beszélt-e vele, nem érin­

tette-e ruhája szélét, s ő nem volt-e hozzá nyájas, 
nyílt, természetes, mint a kit a nagy siker koránt­
sem hódított el? Allannak úgy tetszett, hogy talán 
meg is lehetne nyerni vonzalmát. Egyetlen aggo­
dalma csak az volt, hogy a művészet megdönthe­
tetlen akadályt fog képezni — nem az ő családja, 
hanem a leány részéről.

Bele fogna-e ö egyezni diadalának még első mámorá­
ban, hogy odaadja szerelmét és örökre lekösse ma­
gát egy egyszerű vidéki földesurhoz? Allan most 
már szinte azt kívánta, hogy bár Frances csak 
amolyan közönséges lény lenne, a ki ö hozzá való, 
és egyúttal kárhoztatta magát azért a gondolatért. 
Nem, meg fog tenni minden tőle telhetőt, hogy meg­
nyerje ezt a dicső leányt, lemond érte, ha kell, 
minden családi és egyéb hagyományról, életét az 
övéhez fogja alkalmazni, sikereit a magáénak val­
lani, a mig egyszer, a messze jövőben talán, Fran­
ces belefáradva a diadalokba, odahagyja a szín­
padot s királynője lesz Redhillsnek, mint királynő 
volt a fővárosban!

Frances, habár e két találkozás után korántsem 
volt olyan állapotban, mint imádója, mindenesetre 
szintén érdeklődött a fiatal ember iránt. Örült, hogy 
találkoztak és — bár ezt már nem vallotta meg 
magának — örült, hogy Allan engedelmet kért, hogy 
meglátogathassa. Semmi okot sem látott arra, hogy 
miért ne találna ő Allan Bourchierben igaz, rokon­
szenves barátra. A fiatalok jobbadán hisznek a pla- 
tónikus érzelmekben I

Pár nappal c találkozás után Frances, a színpa­
don állva, a legfenségesebb dallamok egyikével, 
melyeket valaha írlak, ragadta el közönségét, mi­
dőn egyszerre csak, játéka és éneke közepette, a 
nézőtér távolában egy férli-arczot pillantott meg. 
És ugyanabban a pillanatban azt is látta, hogy az 
az ember észrevette, hogy ráismert. ... De csu­
pán a legfigyelmesebb müértő vehette észre, hogy 
énekében egy hang elütött a többitől. A művésznő 
ismét legyőzte a nőt. Mielőtt jelenése véget ért, 
látta, hogy az az ember eltűnt a nézőtérről. ..

És ez azt bizonyította, hogy nem tévedett, hogy 
nem képzelete csalta meg, hogy az senki más, 
mint George Manders, a ki észrevette, hogy ráis­
mert és kerülni akarja.

(Folytatása következik.)
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X.
Az ügyben ritka gyorsasággal folyt le a vizsgálat. 

Úgy látszék, hogy a hivatalnokok meg lévén győ­
ződve bár Sérillan ártatlanságáról s becsületességéről, 
minélelőbb igyekeztek őt felmentő bírái elé küldeni.

Február 11-én kellett Péternek megjelenni a vég­
tárgyaláson. Neje a megelőző napon megható báto­
rító pár sort intézett hozzá.

Alig lélekzett már a szegény teremtés, de azért 
talált módot, hogy csaknem vidámság nyilvánuljon 
levelében, igyekezett abban a remény sugárát fel­
tüntetni, maga sem mert benne bízni, daczára a 
körülte nyilvánuló biztató beszédeknek és vélemé­
nyeknek.

Sérillan a bíróság előtt még sokkal soványabban, 
halványabban, megtörtebben és lázasabban jelent 
meg, mint a milyen elfogatása napján volt. A bá­
nattól elsoványodott s ránezos, csontos arcza kelle­
metlen rossz benyomást tett úgy a közönségre, mint 
a bírákra.

Hanem a mint megszólalt, hogy az elnök által 
hozzá intézett kérdésekre feleljen, érezes hangja és 
az őszinteség hanglejtése, melylyel beszélt, és vise­
letének szerény biztonsága csakhamar visszahódí­
tották számára a rokonszenvel.

Maga a vád nagyon szelíd volt alapjában és alak­
iában. De bármily mérsékelt legyen is egy vád, az 
mindig terhelő arra, a ki ellen irányul. Fel kelle 
hozni minden vádat, mely Pétert terhelte és nem 
fogadhatták el komolyan azt a mentségét, hogy 
Bierryné éppen abban a pillanatban ment volna 
hozzá a Montperrot kisasszznyok lakására, midőn 
cí az árvák pénzét az asztalon hevertetle s ellopta, 
elvitte magával az összes pénzt.

— Ki látta Bierrynót Sérillánnál? Senki.
Mégis csak mindig a vádlott a hibás.
«Egyetlen egy tanú erősiti csupán, hogy Bierryné 

született Pavon Genovéva csakugyan belépett a

tudvalevő házba s igy annak a vádlotthoz kellolt 
bemenni. De még az a tanú is arra a kérdésre, 
vajon látta-e az illető hölgyet azon lakásba belépni, 
melyből Sérillan távozott, kénytelen volt kijelenteni, 
hogy nem lévén elég közel Pavon Genovévához, 
midőn utána ment, megeskiidni arra nem merne, 
hogy oda lepett be. Csupán saját meggyőződése 
szerint állítja, hogy máshova nem mehetett. Még 
az egyetlen tanú vallomása is kétséges tehát c fon­
tos pontot illetőleg, az egyetlen szemtanúé, ki fel­
világosítást nyújthatna.

«És elgondolva, hogy más tanú nincs is, mint a 
feslett életű Navarreins, kényszerülve vagyunk a 
régi közmondás idézésére: «ünus testis nullus 
lestis.» Egy tanú nem tanú. E sajátságos érvelés 
daczára Sérillan előnyére kedvező fordulatot vett a 
végtárgyalás. Habár a családi tanács tagjai rend­
kívül komoly vádat emeltek.

Különösen egyik a tanácstagok közül, ki alkalma­
sint némi kis gyülölségel táplálhatott a gyám ellen, 
olymérvü csalással vádolta őt, hogy szavai az egész 
hallgatóságban nagy zúgást idéztek elő.

Ezt a benyomást szerencsére legyőzte Navarreins 
tanúskodásának eredménye.

A mint ez utóbbi elősorolta nevét, állását, korát 
és hivatását, az elnök kötelességének vélte néhány 
szigorú szót intézni hozzá:

— Tanú — szólt az elnök — ön igen sajátsá­
gos szerepet játszott a jelen ügyben.

— Elnök ur, — válaszok! Navarreins — ne sújt­
son annyira engem. Én okoztam ennek a becsüle­
tes embernek szerencsétlenségét, és igy soha sem 
tehetne ön nekem fájóbb szemrehányást, mint a 
mivel saját lelki fordulásom terhei naponta. De 
végre is feltéve, hogy nekem is van némi felelőssé­
gem ez ügyben, meg kell engedni azt is, hogy Sé­
rillan ur megraboltatott.

És világos következetességgel, nyugodt hangon 
beszélte el Navarreins pontról pontra az események 
folyamát, melyből neki oly igen nagy rész jutott "ki,

Előadása, mely tökéletes pontossággal megegye­
zett Sérillanéval, valamint mindjárt vallomása kez­
detén nyilvánított szavai, rendkívül nagy hatást 
idéztek elő.

E pillanattól kezdve a vádlott ügye nyert ügy­
nek látszék. Mindenki fogadni mert volna, hogy 
fölmentik Sérillant. Annál is inkább, mivel a posta­
mester és a postakocsisok is megerősítették vallo­
másukkal Navarreins állításainak valódiságát.

Kihallgatták azt az embert, ki összeszedte a szét­
szórt aranyakat cs kitől Sérillan elvette az arany 
tekercs hüvelyéi, mely a jegyző Joly Martin nevé­
nek kezdő betűivel volt ellátva.

A Cháteau-Thierrybe velük utazott és tanúsko­
dásra behívott rendőrügynök igazolván az ügyben 
annak kezdetén játszott szerepét, olyan ügyesen 
vallott, hogy legalább az általános közvélemény sze­
rint annak mindenesetre Péter szabadonbocsátását 
kelle eredményezni.

Végre már nem volt más tanú kihallgatandó, 
Bierry uron kívül. Habár bizonyos türelmetlenség­
gel várták megjelenését, senki sem hitte, hogy a
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osztrák kincslarnak lizcl. — A vitát holnap foly­
tai jak.

II.
Elnök '. Pécliy Tamás, jegyzők: 'libád Antal, Dár- 

day Sándor, Balogh Gézit.
Hcdocza János a VI!. bíráló bizottság elnöke be­

nyújtja a bisoll.-ágnak ‘ Tatar Zsigrnond gyulai képvise­
lnek választására vonatkozó jelentését, a mely szerint 

Voszter Imre képviselő küldetik ki a békés-gyulai vá­
lasztás tekintetűben a vizsgálat megejlésére.

A napirend előtt Szederkényi Nándor kivan felszó­
lalni.

Szoderliónyi Nándor. A tegnapi napon a minisz- 
I relnők ur azon idézésekre nézve, melyeket a teg­
napelőtt! iné. ben én a I. miniszterelnök úrral és 
ö velem szemben, különösön az 1874. évi XIII. 
törvényi zikkre vonatkozólag tettünk, azt mondotta, 
hogy az ti idézése is helyes. .Mind a kelten hivatalos 
kiadásból idéztünk. A hivatalra kiadások tehát, melyek 
kezeink közt voltak, nem teljesen hitelesek, a mennyi­
ben nem egyformán szol a szövegük és igy az csak 
későbben log kiderülni, hogy melyikünknek volt igaza. 
Hat t. ház, hisz ez nem oly nagy dolog és nem is szó­
laltam volna lel, ha cl nem olvastam volna a minisz- 
t re k ur erre vonatkozó beszédét, mely a közönség 
k.itt oly impressziót telid, hogy azt mégis szóba kell 
húzni, mert a hivatalos szöveg rosszul van közölve. Én 
a magam igazolására tartozom azzal, hogy én a ház 

z tahin levő és hivatalos kiadásnak ezimzelt könyvet 
használtam. És használtam az eredeti magyar szöveget,
. mely megegyezik a Iranczia szöveggel, a hol szintén 
többes számban adatik elő az illető kifejezés és pedig 
az «igazgatóságok» szónak megioleloleg a irancz'a szö­
vegben "les administrations» kifejezés áll.

Miután a t. miniszterelnök ur azt mondta, hogy az 
. deli példánynyal leendő összehasonlítás derítheti ki a 

valót, hogy miképon van ez az eredeti törvénykönyv­
ül. én azt gondolom, hogy a ház t. elnökét talán fel- 

ivirhetnök, hogy — miután én a ház asztalán levő pél­
dányt használtam — e tekintetben mi is megnyugtatást 
nyerhessünk további használhatóságára nézve ezen tör- 
xéavkönyveknek, hogy tehát a t. ház elnöke intézkednék 
I tekintetben és derítse ki, hogy az 1874. XIII. t.-cz.
11<oiii közlésében megegyozik-e az országos levéltárban 
k\ö eredeti törvény szövegével. (Helyeslés.)

ülnök : .Miután csakugyan külömbség van a két tör- 
■ • ívk'.'das szövege közölt s miután a házra nézve fon- 
t' ; tudni azt, vajon az a példány, a mely itt a ház 
a -Y.taláa van, megegyezik u az országos levéltárban levő 
iu eddi lörvényczikk szövegével, ha méltóztatnak paran- 

- d'ii, intézkedni foguk az iránt, hogy konstatáltassék a 
hí lyxs szöveg, mert a törvénytárban megjelent szöveget 
a törvénytár szerkesztősége szokta revideálni és nem a 
képviselőház irodája. (Helyeslés.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : Mikor ez a törvény 
megjeleni, akkor a törvénytárnak az a szerkesztősége, 
mely ma van, még nem létezett. Nehogy tehát az a hit 
támadjon, hogy a mostani szerkesztőség követte cl a hi­
bát, s .ükségesnek véltem felvilágosításul ezeket mondani 
(Helyeslés.)

Tclnay Lajos benyújtja a közlekedési bizottság két 
rendbeli jeh-nte.-ét. Kgyik a kisuj.szál lás-dévaványa-gyo- 
rnai vasútról szóló törvényjavaslatról, a másik pedig a 
I iidapcst-lajosmizsci helyi érdekű vasul engedélyezésére 
vonatkozó jelentés kinyornatása, kiosztása és napirendre 

,zéséről szól; és pedig az elsőre vonatkozólag tekin- 
:eítul azon körülményre, hogy a vállalkozók záros ha­
táridőhöz kötötte az engedélyokmány kiadását, kéri a 
lirgősségct is kimondani.
ülnök: A vaukor adó-törvény javaslat tárgyalásának 

Icijcze-e után fognak napirendre kitüzetni. (Helyeslés.)
Caávosay Béla benyújtja a gazdasági bizottság je­

len:; aé:. a melynek alapján a képviselöliáznál 1ÜU0 í'o- 
1 .".tou aluli fizetéssel alkalmazott hivatalnokok és szol­
gák részére lő százaléknyi drágasági pótlék utalványoz- 
talik ki.

A Romániával kötött halárrendezési egyezmény 
bcuzikkelyozúsérül szóló törvényjavaslat harmadik olva­
sásban elfogadlatik.

Következik a cznkoradóról szóló törvény­
javaslat tárgyalása.

Hegedűs Sándor előadó ismerteti a törvényjavasla- 
•: d mindenekelőtt az eddig fcnállott átalányozási 

londszer hiányairól. K törvényjavaslat átment a termény- 
.'ió rendszerre, még pedig ennek azon fajára, mely a 
(zukoradót csak akkor veszi igénybe, mikor az a for­
galomba oly czélhól megy át, bogy a bclfogyasztás tár­
gyát képezze" Érre súlyt kell fektetni azért, mert két­
ségtelen, hogy a terményadó eszméje magában véve 
::az-;igvs é- előnyös, s minthogy a termelés arányában 
rmja ki a terhet és egyúttal a termelés arányában biz_

vádlott eben általa felhozandó váciak megváltoztat­
hassák az általános benyomást.

A hírlapok, söl még a megelőző tanuliallgatások 
í: kis.- ■ bonyolultnak Hintették fel az ügyet, most 
azonban már nemcsak kíváncsisággal, de a szeren- 
'• “s végeredmény reményével várta az összes liall- 
g.-ilóság az iigy folyamát. Valamennyien, vagy leg­
alább is csaknem valamennyien hévvel oliajlolták 
büüani l’éter felmentéséi és talán húsz egyén sem 
kétkedőn a szerencsés megoldásban.

b'i" i'i'y azonban mégis megjelent. Szemei villog­
tak. mint egy oly ideges emberé, kinek elég ideje 
vn'p Irüzg.iüii agyát a tanuk lerméheni hosszas 
várakozó.• tartama alatt. Ezt ellckinlve, semmi kü­
lönös nem volt rajla. Magatartása, öltözéke s areza, 
égés;; külseje inkább rokonszenvet, mint megvetést, 
vagy nevelségcss: get ge rjesztetlek. Valóban nem is 
ugy nézel t ki, mini a mcgcsalattatást megérdemlő 
férj.

Az *'ls<í kiejloll szavaiban is már a Icgöszinlébb 
lélháhorodas nyilvánull.

l.-mcri «in uram vádiolt védekezését? — kér­
dezte lóle az elnök.

I n. feleié llicrry érezes, bár kissé re­
megő hangon, - igen, tudom, ez az ember azzal 
vádolja nőinél, hogy ellopta tőle gyámleányainak 
vágyónál. Kn az! hiszem uraim, hogy Sérilíanriak 
meg ke licit örülnie. Meri ha másként lenne, akkor 
u egy szörnyeteg.

K ,-z.ivakal hallva l’éler, felugróit helyéről.
Un bizonyosan a jolcleményekröl akar szól­

tam, melye!;' rt leköloleizedljc vagyok, licesületcmel 
'."vckli talán cserébe azokért?

Ki mondja azt? •— szólt llicrry nagyon iz­
gatottan.

Hogy megkíméljem önt a bánattól, mclylyel 
engcmel vádol, niegaleurlain ölni magamat; de isten 
nem akarta kioltani életemet.

Vádlott, szólt közbe az elnök, — hagyja 
szólam a latiul. Kolylassa ön llicrry ur.

- Azzal vádolják nőméi, — folytatta a tanú,— 
bogy a becsület ellen vételt, és nemcsak házasság- 
töréssel, de még lopással is vádolni merészük öl; 
annyira l'clingcrel ez utolsó szó, annyira szégyen- 
fe Ijesnek, annyira meggyalázönak és lehetetlennek 
Imiik lel nekem, hogy alig vagyok képes kiej­
teni uzl.

He hiszen, hogy oly nemtelen bűntényeket kö­
vethessen el az, kinek nevemet adtam — folytatta 
Ccnovéva férje — akkor egyszerre minden ok nél­
kül kellett volna neki a legaljasabb nővé változni. 
Mert eddig még soha senki se. vádolhatta semmi­
vel. Hol van hát az, ki bebizonyíthatná, hogy en- 
gerncl megcsalt? Kil lopott meg Sevillán előtt? Nem 
látják be önök, hogy ez ti vád őrültség?

— A tanú valóságos vádbeszédet mond cl, — 
jegyző meg l’éter ügyvédje.

— Nem, uram, - vető ellen llicrry, — én nő­
méi védelmezem. Mert ebben nem csalatkozom. 
Hiszen én is vádlott vagyok kissé ez ügyben. Ha 
felelős vagyok a lopásért, mclylyel Bierrynél vádol­
ják, akkor az én becsületem is a koezkán áll, és 
mégis különösnek találják ónok, ha én cpromodo» 
olaidirozok?

(folytatása következik.)

tositja az államnak a jövedelmet. A lerményadó-rend- 
szer először biztos alapot nyújt az adózásra, másodszor 
fejlőelóskópes, harmadszor arányos alapot nyújt, sut köz- 
gazdasági tekintetből bir azon clünynyel, hogy külön­
böző minőségű nyers anyagot feldolgoz és különféle fel­
szerelési gyárak közt, ha nem is teljes mértékben, mert 
ez nem képezheti föladatát, ele mindenesetre bizonyos 
mértékben miligálja az aránytalanságot s ennek követ­
keztében a versenyképességet közgazdasági szempontból 
előmozdítja..

A külföldi kivitel szempontjából igen nagy előny, 
hogy a kivitel biztosítva lévén, az adó-reslilncziónak 
egész manipulácziója megszűnik és igen természetes, 
hogy c tekintetben a monarchiának két fele közti viszony 
is változást szenved a praemiiirnukat kivéve. Arra a 
kérdésre nézve, hogyan szabályozlassék a monarchia 
két fele között a ezukor forgalma, az alapeszme az, 
hogy minden terület élvezi azon ezukornak adóját, 
mely az illető területen állíttatott elő. A forgalomba és 
egyik ti riiletről a másikra három módon mehet át a 
ezukor azon intézkedésekkel kapcsolatosan, melyek c 
törvényjavaslatban foglaltatnak. Először át megy a 
közönséges kereskedelmi forgalom utján a belfogyasz- 
lásba. Itten megoldani való feladat nem volt, mert 
ha az a ezukor a halfogyasztásba ál megy, ter­
mészetesen fizeti adóját, és ha ezen csatornán megy 
ál egyik területről a másikra, semmi leszámolás­
nak és megtérítésnek helye nines. De más két utón is 
mehet át. Az egyik az, hogy bármely minőségben, nyers 
alakban, vagy finomított alakban, de főleép nyers alak­
ban egyik gyárból átmegy a másikba, pl. osztrák gyár­
ból jön ál Magyarországba finomítás czéljábúi, vagy 
megfordítva. Ez az egyik eset. A másik pedig az, hogy 
akár nyers, akár finomított minőségben megy ál egyik 
területről a másikra szabad raktárba. Mind a két eset 
olyan, a mikor adó nem fizettetik és az adó csak akkor 
vonható le, illetőleg követelhető, ha azokról a helyekről, 
a hol előállittatik, más területre megy át belfogyasztás 
czéljábúi, tehát akár egy gyárból, akár szabad raktár­
ból. Ebből a szempontból a törvényjavaslat egy speeziális 
intézkedést tartalmaz, t. i. a két államfél egymás közöli 
kölcsönösen ezen forgalom mértékében leszámol. Az elszá­
molásnak tárgyát képező és pedig Ausztriából behozott ezu­
kor menynyiségböl leültetik az illető területről a vámhatáron 
kivitt ezukormennyiség és pedig] nemcsak az a mennyi­
ség, a mely egyik országból a másikba transitn álvitetik, 
hanem az is, mely az illető országnak területéről direkt 
termelés utján vagy finomítás utján a haláron kivitetik. 
Ez által bizonyos tekintetben Magyarországnak egy mél­
tányos követelése van kielégítve. A helyzet tehát a 
monarchia két fele közt közgazdasági szempontból e 
törvényjavaslat állal azon lényeges módosításban része­
sül, hogy jövőre az adózás nem log aránytalanságot 
okozni a különböző, nyers anyagot feldolgozó gyárak kö­
zött, tehát a versenyképesség, a fejlődési képesség elö van 
mozdítva. Másfelől az a külömbség is előáll, hogy inig ez 
ideig mi a kontingentált összegből a termelés arányában 
részesültünk, Ausztria pedig nemcsak a kontingentált meny- 
nyiséget állította elő, hanem egyúttal nagymennyiségű 
kiviteli gyártmánya is volt, de ebben a fejlődésben mi 
egyáltalán nem részesültünk, jövőre a Magyarország te­
rületén bármely utón származott és innen kivitt meny- 
nyiség leültetik a megtérítés tekintetében és a fejlődés 
egyúttal ezen a téren is meg van nekünk nyitva.

Hogy maga a törvényjavaslat pénzügyi eredménye mi 
lesz, ez attól függ, hogy ezen iustitucziók nálunk hogyan 
fognak fejlődni. Volt egy nehéz feladat a nemzetközi 
forgalom szempontjából, melyet szintón meg kellett ol­
dani s ez a kiviteli praemiumok kérdése.

A terményadó-rendszer mellett a praemiumnak azon 
módja, mely Európában általában dívik t. i. a lappangó 
pruemium nem lehetséges. A lappangó pvacmium Európa 
kivivő államaiban különösen Néniéi- és Francziaország- 
ban nagy mértékben létezik, a nélkül, hogy megnevez- 
telnélc.

Ily versenynyel szemben a monarchia ezukoriparát 
sem lehetett versenyképtelenné tenni. A praemiumot 
teliát nyíltan he kellett vallani és törvénybe iktatni. Ez 
az első eset ugyan Európában, do oly kényszerhelyzet 
követelménye, mely elöl közgazdasági szempontból ki­
térni nem lehetett. A jelen törvényjavaslat intézkedése 
szerint 1 Irt 50 kr — 1 Irt GO kr, a finomított czulcor- 
nál 2 frt 30 kr lenne a kiviteli praemium, azaz a kivitt 
ezukor adót ríetn fizet, hanem ellenkezőleg, midőn íino- 
mitott alakban kimegy a határon, 2 frt 30 kr kiviteli 
jutalomban részesül. Ez a praemium kisebb a franczia 
és német czukorriál, de egyszersmind kisebb az eddig 
élvezett praemiumnál is. "Pedig a német és fran­
czia versenynyel szemben nekünk még a szálli- 
tár-i költségekre is kell számítani, a mennyiben a 
inig a mi ezukrunk a magdeburgi, londoni, 
hamburgi piaczrajut, a távolságnál fogvasokkal nagyobb 
költségbe kerül. Itt azonban isinél veszély fenyegetett 
pénzügyi szempontból, tudniillik az, hogy ha a praemium 
minden korlátozás nélkül és tisztán csak tételében álla- 
pitlatik meg, akkor esetleg a ezukoradó pénzügyi ered­
ménye megrontatik, tudniillik mesterséges spekuláczió 
és kedvező gyártási kiviteli viszonyuk segélyével előáll­
hat oly mértékben a kivitel, hogy esetleg úgy járunk, 
mint az átalány rendszer alatt sokszor történt, tudni­
illik oly mértékben vétetik igénybe a praemium, hogy a 
tiszta adó eredménye megrontatik. Hogy ez megakadá- 
lyoztassék, el van határozva a törvényjavaslatban, hogy 
a praemium cziinén a monarchia egész kivitele állal 
igénybe vehető összeg az ü milliót meg no haladja. 
Ajánlja a törvényjavaslat elfogadását. (Elénk helyeslés 
jobbtelöl.)

Helfy Ignácz: Az előadó kifelejtette beszédéből a 
legfontosabb hátrányokat, a melyekkel a lélezö ezukor- 
adórendszer bir, s a melyeket az uj törvény sem lóg 
megszüntetni. Az előadónak kötelessége lett volna kon­
statálni legalább azt a lényt, hogy a mi ezukor"iparun­
kat ezekkel a törvényekkel teljesen tönkretettük, hogy 
52-ről, de mondjuk az utóbbi esztendőkben 2b gyárról 
leolvadt a mi ezukoriparunk 11 gyárra, mig ugyanazon 
idő alatt a monarchia másik felében 203 gyárra emel­
kedett a ezukoripar. Nem lelt volna szabad az előadónak 
elhallgatnia azt a hátrányt — minthogy pedig nagyon 
sokat foglalkozott a kivitellel, hogy inig a túlsó állam 
egy esztendőben például az 1885—ti-ki cumpagneban 
b.200,000 métcmiázsa ezukrot vitt ki a kiilfovgaloinba, 
addig Magyarország nyers és linoiriilolt ezukorban ki­
vitelének legfényesebb évében is 110,000 métermázsát 
vitt ki, az utolsó előtti campagneban pedig 8U méter- 
uiázsat, beleértve a nyers ezukor kivitelét is.

Fel kellett volna említeni a t. előadó urnák, hogy ama 
körülbelül UÜU.0U0 métermázsa ezukornak, melyet Ma­
gyarország fogyaszt el, alig egy harmadát fedezi a mi 
ezukoriparunk, a többit mind osztrák gyárak szállítják, 
vagyis a mi más szóval annyit jelent, hogy összes fo­
gyasztóit ezukrunk kétharmadáért járó adót az osztrák 
kincstárnak fizetjük.

Mellúztaasanak megfontolni, hogy mindazt a mennyi­
séget, melyet itthon kellene gyártani, idegen gyárak pro­
dukálják; hogy mindazt az adót, a melyet más téren 
az oltani munkásuk, az az óriási személyzet, mely 203 
gyárban el van foglalva, lizcl, a monarchia másik állama 
kincstárának iizeli. Az az egyebnemü sok gazdasági ha­
szon, a mely így országra ebből származik, hogy ezer 
meg ezer családnak kenyeret ad éa tekintetbe véve kü­
lönösen nálunk, mint eminenter gazdasági országban, 
hogy a haszon, moly a mezőgazdaságra ebből származik 
az által is, hogy a gyárak hulladékai visszatérnek a 
földbe és annak erejét megifjilják, felfrissítik, ez mindaz 
osztrák tartományok mezőgazdaságának javára megy és 
mi lizcljiik ennek az árál, kérdem, hogy ez nem oly 
botrányos állapol-e, melyen bámulni fog az utókor, hogy 
lehetett nemzet a földön, mely ily állapotokat tűrt, tör­
vénybe iktatott. (Helyeslés a hal és szélsöbaloldalon.) 
Kérdhetném azt is, hogy vájjon lehotsúges-e, hogy ily 
eredményekkel szemben 20 esztendő után loliel-e csak­
ugyan elhinni azt, hogy komoly politikus, kur- 
máiiyférfia meg legyen győződve arról, hogy még 
c téren is a közös vámterület üdvös Magyar- 
országra nézve. (Igaz! Úgy van! a szélsöbaloldalon.) 
Ki ezen törvényjavaslattal szemben mondja, hogy mégis 
üdvös a közös fogyasztási terület, azt vagy vaksággal 
verte meg az isten, vagy az szántszándékkal ámítani 
akarja magát és a nemzetei. (Úgy van! a szólsöbalolda- 
lon.) Ezek számokkal konstatált tények, a melyeket bi- 
zonyilani nem kell.

Lássuk, mennyiben fog ezen változtatni az uj törvény- 
javaslat, ha szerencsétlenségünkre törvényerőre fog emel­
kedni. (Halljuk !) Hát én készséggel elismerem azt, hogy 
némely dologban javítani fog a múlthoz képesl. De e 
javítások nem onyésztetik el azt a nagy kárt, a mit

szenvedünk az által, hogy fogyasztásunknak kétharmada 
az osztrák kincstár és az osztrák iparosok javára megy. 
És hogy nem segit rajta, hogy abszolúte nem változtat 
ezen, arról gondoskodik a törvényjavaslat 46. tj-a. Ez a 
szakasz azt jelenti, hogy ha" teszem például Ma­
gyarország kivisz 100,000 métermázsa ezukrot, 
Ausztria pedig behoz 400,000 métermázsái, a mint 
tényleg kell, hogy ennyit behozzon, mert az utolsó 
kimutatások szerint az összes magyar gyárak maximális 
mennyiségben 260 ezer métermázsái gyártanak. Már 
pedig hogy Magyarország kevesebbet fogyaszszon, mint 
450—460 ez.er métermázsa ezukrot, azt egyetlen egy 
statisztikus sem állíthatja. Ellenkezőleg a «Nemzetgaz­
dasági szemló»-nek egy czikko a magyarországi fo­
gyasztást 500 ezer métermázsára leszi. Én abból indu­
lok ki, a miből ki is kell indulnom, hogy Magyarország 
ezentúl is annyit visz ki, mint a mennyit eddig kivitt. 
Ha pl. Magyarország kivisz 100,000 métermázsa ezukrot, 
Ausztria pedig behoz 400,000 métermázsái, akkor Ma­
gyarország Ausztriának tartozik visszafizetni ezen 100,000 
métermázsa ezukor után járó adói, levonván belőle 
azon 100,000 méterniázsát, a melyet kivitt, vagyis azon 
300,000 métermázsa után, a mely Ausztriában gyárta­
tott és Magyarországba behozatott, a magyar fogyasztó 
fizeti meg az adót.

Önök most nagyra vannak ezzel az uj terményadóval. 
A t. előadó ur maga sorolta fel, hogy milyen hátrá­
nyokkal járt az általányozási rendszer. Méltózlassannk 
azonban maguknak időt venni és megnézni a naplókat 
és átolvasni, hogy mit mondott, körülbelül 18 évvel 
ezelötl, a mikor első vagy másod Ízben tárgyalta a ház 
a czukorudúl, boldogult Simonyi Ernő barátom c padok­
ról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ö 
arra, hogy nemcsak az általa ép úgy, mint általunk 
óhajtott önálló vámterület alapján, hanem különösen a 
közös vámterület alapján mennyire szükséges a lermény- 
adóra átmenni. A mi a kiviteli praemiumot illeti, ezt a 
praemiumot tulajdonképen nem a magunk gyárai ked­
véért, hanem azért kell, hogy megszavazzuk, mert rá­
szorullak az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak 
fejlődve, a melyek rá vannak utalva a kivitelre és a 
melyeknek kivitele a múlt évben is 7 millió méter­
mázsára ment. Olt, igenis, értem a praemiumot; 
ott van ennek politikai, pénzügyi, közgazdasági 
értéke, — de nálunk nincs. Nálunk absurdum volna 
a praemium, még ha teljesen önálló vámterü­
letiéi bírnánk is. Akkor is azt mondanám: várjunk, 
majd ha a gyárak odáig fognak fejlődni, hogy szükség­
letünkön tnl termelnek, fontolóra veszem, szükséges-e 
őket praomiummal támogatni ? De hogyan állunk ma, a 
közös vámterület alapján, a praemium kérdésével ? Rö­
viden : ez a másik abszurdum, hisz a magyar gyáros 
nem azért exportál, mert arra vágyik, hanem kénysze­
ríti rá az osztrák gyáros, a ki kiszorítja öl saját hazá­
jából, elveszi tőle saját piaczát s ezért kénytelen magá­
nak idegen piaczot szerezni. Mi következik ebből ? A 
legigazságosabban az, hogy a 46. §. helyett Ausztriá­
nak kettő közt kellene választani. Vagy azt kellene mon­
dania, hogy az adó-visszatéritést, mely a 46. §-ban szá­
mára kontemplálva van, kezdjük azen mennyiségen túl, 
mely Magyarország belfogyaszlásának fedezésére szük­
séges, mert az nem a mi hibánk, hogy ö fedezi a 
mi fogyasztásunkat, vagy pedig mondja ki, hogy 
az összes kiviteli praemiumot ö fogja fedezni, mi­
vel a kivitelre egyenesen az osztrák gyáros kény­
szeríti a magyar gyárost, a mennyiben kiszorítja a saját 
piaczáról. Nagyon könnyű bebizonyítani azt is, hogy 
sokkal nagyobb mértékben fogunk részesülni a prae- 
mium leniében, mint a mennyit Magyarország exportál.

Kérem a miniszterelnök urat, mint pénzügyminisztert, 
hogy szíveskedjék megmagyarázni azt, milyen kedvező 
dolog történt nálunk a ezukoradó terén azon rövid idő 
alatt, hogy ö vette át a pénzügyi tárczát, miután tény, 
hogy az utolsó, majdnem egészen hasonló törvényjavas­
latban, melyet t. elődje, Szápáry Gyula gróf, nyújtott be 
múlt tavaszszal, az adó nem 11 frt volt, hanem 10 
írttal volt tervezve és a kiviteli praemium nem 2 forint 
30 Inban, hanem 1 frt 55 krban volt megállapítva. Kér­
dem tehát a t. miniszterelnök urat, hogy Magyarország 
érdekében minő kedvező tünet, minő kedvező haladás 
történt, mely ezen gencrositásra birta az uj pénzügymi­
niszter ural, hogy megint bőkezitleg járjon cl a túlsó 
gyárosokkal szemben, mert hiszen ők élvezik annak 
használ.

En általánosságban említettem azon kárt, melyet úgy 
a r gi, mint az uj rendszer szerint szenvedünk. De ve­
gyük most már magát a fogyasztót, liármily nagy szük­
sége legyen is az államnak az adóra, a fogyasztók ér­
dekeire mégis kell némi tekintettel lenni.

Mit fog fizetni a fogyasztó Magyarországon az uj tör­
vény életbeléptelésével minden métermázsa ezukor ulán ? 
Fizetni fog először 11 irtot, azután 2 frt 30 krt, melyet 
önök kiviteli praemiumként adnak, mert hiszen az ta­
pasztalati lény, hogy a belfogyasztásra nézve az árképző­
désben a praemium ára mindig csatlakozik a fogyasz­
tási árhoz. E két összeg tehát kitesz 13 frt 30 krt. De 
no méllóztassék felejteni, hogy nálunk még egy más 
ezukoradó is létezik. 1883-ban ugyanis behoztuk a ezu- 
koríogyasztási adót, mely tisztán magyar speczialitás. 
Ezen adó kezdőiben 4 frt volt, a mull évben felemel­
tük 6 írtra és igy a 13 frt 30 krhoz o 6 Mot hozzá­
adván, összesen 19 frt 30 krt fizet a magyar fogyasztó 
minden métermázsa ezukor után. E mellett csak az a 
vigasztalás van, hogy e rengeteg adóösszegekből csak a 
második, az úgynevezett ezukorfogyasztási adó foly a 
magyar kincstárba, mert az előbbi egy alig figyelembe- 
vehotü kis rész kivételével a másik állam kincstárába 
foly.

A f. előadó ur és hihetőleg a kormány is, azzal biz­
tatja magát, hogy majd az uj törvény hatása alatt ja­
vulni fog a helyzet, mert szaporodni fognak ipar- 
gyáraink.

De ez igen nagy csalódás! Én nem adok önöknek 
2—3 esztendőt ós meg fognak győződni arról, hogy e 
tekintetben az uj törvény, abszolúte semmi kedvező vál­
tozást nem idéz elő. Önök elfelejtik mindazt a sok 
tényezőt, a mi hozzájárul, hogy a mi ezukorgyárosaink 
ne versenyezhessenek se most, se a jövőben az osztrák 
gyárosokkal mindaddig, a mig mi függetlenné nem lesz- 
sziik vámterületünket. Önök elfelejtik, hogy nemcsak a 
régi minőségében van különbség, a mely pedig erezhető 
lesz az uj törvény alapján is, mert hiszen nem enyészik 
el az a tény,hogy pl. a magyar ezukorgyárosnak sokkal több 
répát kell feldolgoznia, hogy ugyanazon ezukormennyiséget 
állítsa elö, a melyet az osztrák csekélyebb répa mennyi­
ségből nyer. Ez azonban csak a legcsekélyebb része 
azon különbségeknek, melyek a magyar és az osztrák 
gyárosok között fennforognak. Hisz az osztrák gyáros 
olcsón nyeri a pénzt, mclylyel dolgozik. Azt csak nőin 
lógják önök mondani, hogy a magyar gyáros is épen 
olyan olcsó pénzzel dolgozhatik, mint az osztrák. Ott 
van a munkabér olcsósága; ezt sem lehet eltagadni. 
Olt van a kőszén, a mely sokkal olcsóbb, mint minálunk. 
Ott a kormány minden irányban támogatja őket, támo­
gatja a közlekedési polilikábau, igy pl. répa és a kőszén 
szállítására nézve dilferencziális tarifa-kedvezményeket 
nyújt nekik csak azért, hogy az ipar fejlődését lehető .'é 
tegye. Mit tesz mi nálunk a kormány ? Egymás után 
kétszer emeltük a szállítási adót. Ilyen módon, ilyen 
ulon támogatjuk mi az ipart.

A törvényjavaslatot visszautasítom. (Elünk helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök, mint pénzügyminisz­
ter : Mindenekelőtt meg kívánom jegyezni azt, hogy ha 
valaki egy közös vámterületen egyes dispozicziót a töb­
bitől elszakítva tekint, akkor természetesen egyikben 
vagy másikban könnyen log hibát és hátrányt találni. 
Mert hiszen, ha két állam, melyek jogosítva vannak 
arra hogy külön vámterületet képezzenek, közös 
vámterületi kötelékbe lép, azt épen azért teszi, hogy úgy 
az egyik, mint a másik meglelje mellette saját hasznát 
egyik ügyben, másik másban. (Igaz! IJgy van! jobb- 
ielől.) Odaát a monarkhia másik államában is lehet ta­
lálni embereket, a kik a közös vámterület ellen panasz­
kodnak, a kik a külön vámterületet akarják. De kik 
azok ? A képviselő urak itt főleg politikai szempontból 
akarják, akármit mondjanak különben, ott azok akarják, 
a kik egyes gazdászati ágnak az érdekét tekintik kizá­
rólag, mellőzésével a többinek. (Úgy van ! Úgy van ! a 
jobboldalon.) I la vannak még ezenkívül, a kiket talán 
politikai czélzalok is vezetnek, azok azok, kik a ma­
gyar-osztrák mor.arkhiának, do még speeziálisabban Ma­
gyarország fennállásának nem barátai, (ügy van ! Úgy 
van ! a jobboldalon.)

A képviselő urnák azon nyilatkozata, mely szerint mi, 
mint mindenben, ebben is ismét feláldozzuk Magyaror- -

szag érdekeit az osztrák érdekeknek, igazán úgy hasonlít, 
mint tojás a tojáshoz, azokhoz miket odaát a szeszadó- 
bizottságban már is elmondtak, megfordítva. És mit bi­
zonyít ez megint Azt bizonyítja, hogy a vámterületi 
közösségnek kifolyása az, hogy kölcsönösen kell tekin­
teni az érdekeket, hogy egyik egyiknek, másik másiknak 
kedvez inkább.

Megmondtam már itt a házban és [most csak ismé­
telhetem, hogy éppen azért, mert a fogyasztási adók kü­
lönböző nemei közül — bár tagadom, hogy ez azon 
alakban, a mint előterjesztetett, akár egyik részben, 
akár másik részben az általános helyzettel, akár az it­
teni, akár az ausztriai érdekkel ellenkeznék, — egyik 
inkább nekünk van érdekünkben, a másik inkább ne­
kik — ezen törvényjavaslatok csakis egyidejűleg, együtt 
fognak szentesítés alá bocsáttatni és érvényre jutni.

A képviselő ur előadta, hogy már 18 évvel ezelőtt 
egy volt képviselőtársunk szóba hozta a terményadót, 
kifejtette, hogy mennyire érdeke az Magyarországnak, 
főleg közös vámterület mellett; szemrehányást tett, nem 
ugyan nekünk, de az akkori többségnek, hogy nem hall­
gatlak reá. Természetesen- az a képviselő ur nem volt 
felfedezője a terményadónak, mert ha jól tudom, már a 
30-as évek elején Francziaországban be volt az hozva, 
tehát tapasztalatok is voltak már ez irányban. De a 
képviselő ur, miután ezt elmondta, most azt mondja: 
azóta azonban tapasztalatok tétettek s meggyőződött 
róla a világ, hogy a terményadó nem ér semmit. (Tet­
szés a jobboldalon.)

Helfy Ignác*: Nem mondtam!
Tisza Kálmán miniszterelnök és pénzügyminiszter: 

Engedelmet kérek, a t. képviselő ur azt mondotta, hogy 
az nem hozza meg azon jó eredményt, a melyet tőle 
várunk.

A képviselő ur azt is felhozta, hogy hiába konkurál­
nak a mi ezukorgyáraink, ép úgy nem fognak tudni emel­
kedni a közös vámterület mellett a teiményadó folytán, 
mint eddig. Magam is a terményadó behozatalával min­
dent elhárítva, a mi nehezebbé teszi itt a fejlődést, nem 
látok. Igaz, hogy Magyarországon a ezukorgyárak száma 
tetemesen csökkent; a termelt ezukor vagy a feldolgo­
zott répa mennyiség azonban növekedett. Nem lehet te­
hát azt mondani, hogy maga a ezukorgyártás csökkent. 
De ez is igazolta épen azt, hogy az az általányozási 
rendszer annyiban volt káros, a mennyiben a rcpaczu- 
korgyártás csakis azon vidékeken volt lehető, a hol na­
gyobb czukortarlalmu répa terem. Azon gyárak bírlak 
fejlődni és azok növelték is nagyobb részben termelésü­
ket, mig a más vidékeken levő gyáraknak természetesen 
el kellett pusztulni.

Egyébiránt a ezukorgyártás nagyobb növekedésének 
egy oly ellensége van Magyarországban, a moly más­
részt talán még kedvező jelenségnek is mondható. 
(Halljuk !) Ez a napszám-árak emelkedése. Méltózlassa- 
nak elhinni, hogy az ország azon vidékein, a hol igen 
nagy mértékben termeltetik a répa, a répatermelési nap­
szám egy része morva cs csehországi behozott munká­
sok állal leljesittetik, mert ezeknek olcsóbb a munkájok, 
mint a helybelieké. (Igaz! a jobboldalon.) Ez nagy baj 
a gyárfejlődésre nezve, de országos, nemzeti és huma­
nisztikus szempontból nem is lehet§ezen talán nagyon 
szomorkodni, mert csak azt mutatja, hogy a mezei 
munkásoknak jobb sorsuk van nálunk, mint a szomszéd 
Ausztriában, (igaz! Úgy van! jobbfelöl.) Ez az egyik 
baj és ez az, a mit ezen törvényjavaslat nem tud, de 
nem is akar elhárítani.

A t. képviselő ur, midőn számítását megteszi, Magyar- 
ország fogyasztását, ha jól jegyeztem fel, 500,000 méter- 
mázsára teszi. A mennyire én tudom, az az alapos szá­
mítások szerint 370,000 és 400,000 métermázsa közt 
váltakozik. Tehát már ez az ö számításában rovásunkra 
eső hátrány minden esetre kisebb cs ebből ismét úgy 
tudom 170,000 mmázsa — természetes átlag számokban 
beszélve — az, mely saj.it termelésünkből eredő ezukor 
által fedeztetik, tékát nem lehet 400,000 mázsának szá­
mítani azt a mennyiséget, a mely után, mint ö monda, 
az adó az osztrák kincstárba loly, az eddigi törvény 
szerint sem, azt pedig Ián nem fogja tagadni, hogy a 
jelen törvényjavaslatnak épen általa is felolvasott szaka­
sza értelmében ezen összeg az eddiginél is mindenesetre 
kisebb lesz: mert, ha elfogadnám is az ő számítását, 
hogy Magyarország kivitt 100 ezer métermázsát, beho­
zott Ausztriából 400 ezrei, mert ő igy számitotta, bár 
kimutattam számításának alaptalanságát, ha akkor eddig 
fizetőiéit volna a 400 ezer mázsa ulán, most fizetni 
fogna csak 300 ezer mázsa után, tehát azt, hogy e tör­
vényjavaslatban ez irányban is bizonyos korreklivum 
foglaltatott, megtagadni nem lehet.

Kénytelen vagyok még ezen, a monarchia másik álla­
mának javára cső, a magyar fogyasztót terhelő össze­
gekről szólni. (Halljuk!)

Kétséget nem szenved, ha ez az egyedüli dolog volna 
— a vámterület közös lévén, a melyen ez fogyaszta- 
tik — ez indokolhatatlan igazságtalanság volna, de azt 
gondolom, hogy vannak más czikkek is, a melyeknél a 
megfordított viszony áll fenn. Eddig legalább senki sem 
vette tagadásba, és még ma is ilyen a szesz.

Helfy Igrnáoz: 1884!
Tisza Kálmán miniszterelnök, mint pénzügyminisz­

ter : Engedelmet kérek, tessék megnézni: az arány vál­
tozott, de a tény maga megvan ma is. (Úgy van jobb 
felöl.) Ez az egyik. De azonkívül igen sok más czikk is 
van. Mi részben fogyasztunk oly posztót, a mely után a 
gyárak Ausztriában adóznak, ők részben fogyasztanak 
oly búzát és oly lisztet, mely után az adó itt fizettetik, 
mi fogyasztunk részben oly ezukrot, mely után az adó 
ott fizettetik, ők fogyasztanak részben oly szeszt, mely 
után az adó itt fizettetik. (Igaz! Úgy van jobbfelöl.) Ez 
a közös vámterületnek természetes, elháríthatatlan követ­
kezménye.

Ezen szempont vezette a kormányt úgy a ezukor- 
adónál, mint a szeszadó megállapításánál és épen azért 
a ki beismeri, pedig maga a képviselő ur is beismeri, 
hogy az eddigi törvénynyel szemben javítást tartalmaz, 
annak csakugyan nincs oka ezt a törvényjavaslatot visz- 
utasilani. Javítást tartalmaz abban, hogy behozza a ter- 
ményadót, mely hogy ma elveszteltette a képviselő ur 
elölt becsességót, sajnálom, de eddig előtte nagy becs­
ben állott; csökkenti azt a körülményt, hagy a ezukor- 
fogyaszlás czimén az általunk fogyasztott ezukornak egy 
része az osztrák kincstárba fizeti adóját. Mindezek oly 
előnyök, melyek, mig a közös vámterület fennáll, azt 
hiszem, tökéletesen indokolják ily törvényjavaslat elfo­
gadását, u mit ezennel in is ajánlok. (Élénk helyeslés 
jobbfelöl.)

Horánszky Nándor foglalkozik a miniszterelnök be­
szédével : Egyenlő elvek, egyenlő igazgatási rendszabá­
lyon cs egyenlő adózási viszonyok között a magyar 
ezukor ipar fel nem lendülhet, meg pedig nemcsak a 
terményadónál fogva, hanem azon számtalan más fak­
tornál fogva sem, melyek nálunk hiányoznak. A t. mi­
niszterelnök az imént Helfy I. barátomnak felelve szo­
kott módon elferdítő (Derültség balfelöl) annak azon in­
dokolását, melyben arra hivalkozolf, hogy hanyatlott 
nálunk a ezukoripar azon 18—20 év alatt, a mióta a 
monarchia mási felével a jelenlegi rendszer fennáll. A 
t. miniszterelnök ur bizonyára megolvasta a pénzügyi 
bizottság megokolását, melyből láthatná, hogy a terme­
lés mérve csakugyan nagyobb ugyan, de láthatná azt 
is, hogy az arány köztünk és a monarchia másik füle 
között még sokkal kisebb. (Élénk helyeslés balfelöl.) 
1868-ban az arány 16° j> voll, ma 4"82° n. Ila tehát a 
miniszterelnök ur komolyan akar xilutkozni, acccptálja 
a tényeket, úgy a mint vannak. (Élénk tetszés balfelöl.) 
Természetes, hogy volt mennyiségi fejlődés nálunk is, 
de sokkal nagyobb fejlődés volt a monarchia másik fe­
lében, mely ma már — ugv szólván — a monarchia 
egész uzukortermését konczentrálja. A premium semmi 
egyéb, mint eredménye azon egészségtelen és roakezio- 
nárius kereskedelmi politikának, a mely inaugurálhalolt és 
mely gyümölcseit ezen a téren is megtenni. Es végtére is 
hova fog ez vezetni ? Ila praemiumot adunk a ezukornak, 
fognak adni valószínűleg a szesznek is, azután jön a liszt, 
a gabona, a bor és ogyátalában a többi kereskedelmi 
és ipari ágazatok; mert hogy egyik, a másikkal szem­
ben, kivált ha mindeniknek életképességéről van szó, 
töryénvhozásilag inferiorilásba nem jöhet, az bizonyos, 
az ilyen eljárás pedig lehel kaszt, lehet osztályérdek, ilo 
semmiesetre sem egészséges állapot és legkevósbbó : zu- 
badelvii szempont, árát pedig mindig az adózók fizetik. 
(Helyeslés balfelöl.)

Én a fogyasztási adó tekintetében radikális álláspon­
ton állok. Én nem kívánom és nem kívánhatom azl, 
hogy oly intézmények lőtesitessenek, akár nálunk, akár 
a monárkhia másik felében, hogy Magyarország, szem­
ben a monárkhia másik államával, fogyasztási adojövo-

delem tekintetében előnyben részesiltessék ; de viszont 
magam sem vagyok hajlandó e tekintetben az ország, 
pák ma már nagyon igényelt és szükségelt érdekeiből 
egy hajszálnyit is engedni. (Helyesés a baloldalon.)

De ha már azon álláspontra "tudnék is helyezkedni 
melyre helyezkedett a t. kormány, merem állítani* 
hogy ezen czukoradó-törvényjavaslat az eddiginél iá 
rosszabb néhány tételében.

E czélból mindenekelőtt rneg kell állapítani azt, hogy 
körülbelül mi az a mennyiség, melyet Magyarország á 
monarchia másik államába kivisz; meg kell állapítani 
hogy mi az a mennyiség, melyet onnan behozunk; meí 
kell állapítanunk saját termelésünk mennyiségét és me° 
kell állapítanunk belfogyasztásunkat. Es hogyha e ;akto° 
rókát bírjuk, és bírjuk azon az alapokon, a mint azok 
1886-ban mutatkoztak és az uj ezukoradótörvény életbe­
lépte utáni évre hasonló fejleményeket alkalmazunk 
akkor körülbelül megtaláljuk a mértékét azon különbö­
zetnek, mely e tekintetben cgyfelül az adózókra, más­
félül az államháztartásra vonatkozólag fenforog. A for­
galmi statisztika alapján állíthatom, hogy kiviszünk a 
monarchia másik államába 83,000 métermázsát. To­
vábbá belfogyasztásunkat én egyfelől saját termelésünk­
ből, másfelől a monarchia másik államából Lehozott terme­
lésből 430—440 ezer métermázsára teszem. Magyarország 
behozatala Ausztriából ugyancsak a forgalmi statisztika 
szerint 350 ezer métermázsa; 250—260 ezer metermá- 
zsáia megy a mennyiség, melyet Magyarország termel. 
Első sorban is arra nézve, hogy mi ezen államnak azon 
terhe, mclylyel mint adóval a monarchia másik államá­
nak kincstárába járul, azl állítom, hogy a monarchia 
másik államából behozott 352.000 métermázsából ha 
viszont levonom azon mennyiséget, melyei Magyarorszá« 
ugyancsak 1866-ban a vámon kivitt és mely 80—86,000 
métermázsát telt, ekkor körülbelül tehát 260.000 méter­
mázsa — a benti termelésen belül — az a mennyisé« 
melyet a monarchia másik állama hozzánk szállít, és a 
melytől annak adója az osztrák kincstárakba beid/, a 
mi J1 írtjával számítva mintegy 2.900,000 irtot tesz ki.

Tény az, hogy mi leszámolás utján Ausztriától sehol 
sem fogunk semmit kapni szabad raktárak intézménye 
utján, mert csakis a mi innen úgy megy ki, hogy az 
adóját megfizeti, csakis az lesz a mienk. Ha tehát a 46. 
íj-usl ezen alakulásában tekintem, akkor, nincs kizárva 
az az eredmény, hogy onnan behozatik ide finomítás 
végett lermelvény, mely a leszámolás érdekében elő­
jegyzésbe vetetik és mi le is fogunk érte számolni és 
fizetni még azon esetben is, ha azt oda vissza visszük 
és ott a forgalomba hozatali szabad raktárakban érvé­
nyesítjük. Ez a 46. §. lunyego és szószerinti szövege 
szerint máskép nem érthető. (Ügy van! balfelöl.)

A törvényjavaslatban eontcinplált prémium követ­
keztében a ezukor árai emelkedni fognak ide benn ugv. 
a mint ezt az indokolás is konstatálja, mintegy 1 frt 03 
75 krajczárral cs pedig emelkedni fognak természetesen 
fökep az osztrák gyárosok javára.

Az előadó ur jelentése szerint a prémiumhoz nem 
az elért nyers jövedelem, mint a vámszövetségi törvény 
szól, liánéin a czukorlcrmelés eredményei szerint járul­
nak. Ha a t. kormány ezen nézetben van, részemről 
örülök rajta, de akkor igtassuk törvénybe nyíltan, ne 
legyen belőle konfliktus, félreértés a leszámolásnál. 
Mert a vámszövetségi törvény azt mondja, hogy a 
monarchia mindkét állama a terhet oly arányban viseli, 
a hány százalékát teszi ki a saját részlete valamennyi 
rész állal elért nyers jövedelemnek, tehát nem a ter­
melésnek.

En sem elvileg, sem gazdaságilag, sem pénzügyileg 
sem az ország méltóságára és önérzetére való tekintet­
tel, nem fogadom el e törvényjavaslatot és azt sem én, 
sem elvbarátaim meg nem szavazzuk. (Élénk, hosszan­
tartó helyeslés a bal és szélsöbaloldalon.)

Mudrony Soma: A ki visszaemlékezik azon nagy- 
szabású tanácskozásokra, melyek az 1878-iki vámszö- 
vetség megkötése alkalmával különösen ezen törvény- 
javaslatra és illetőleg az indirekt adókra vonatkozólag 
folytatta*tak, emlékezhetik arra is, hogy ez ügy valóban 
igen heves vitákra adóit alkalmat, sőt valóságos párt- 
forrongásokra is. És méltán. A czukoradó-lörvény volt 
legsötétebb pontja az Ausztriával való vám- és keres- 
kereskedelmi kiegyezésnek, nem ugyan azért, mintha 
talán nem lett volna a kiegyezésnek oly része, mely na­
gyobb közjogi, közgazdasági vagy pénzügyi érdekeket érin­
tett volna, hanem azért, mert nem volt a kiegyezésnek 
egyetlen egy része sem, melyben az osztrák érdek a 
magyar érdekkel oly homlokegyenest ellentétben állott 
volna cs a melyben a magyar érdeknek no kellett volna 
magát oly kézzelfogható és feltűnő módon alárendelni. 
Különösen két sérelem volt, melyre kiválóan nagy súlyt 
kellett fektetni e kérdésben. Egyik pénzügyi sérelem volt az, 
hogy t. i. Magyarország a ezukoradó berendezésénél fogva 
saját fogyasztói által fizetett adójának jó nagy részét nem a 
magyar kincstárba, hanem az osztrák kincstárba szol­
gáltatta. A másik, nem kisebb sérelem volt az, hogy t. 
i. az átalány-rendszer következtében a jobb répából dol­
gozó ezukorgyáraknak oly nagyszerű előnyök adattak, a 
melyekkel szemben a rosszabb répából dolgozó ezukor­
gyárak fenn nem állhatták és létükben veszélyeztettek.

Az egyik abnormitáson, a répaegyen!őfenségéből eredő 
egyenlőtlen adózáson a javaslat a terményadó behoza­
talával segíteni fog. De hát segíteni fog-e a másik ab- 
normiláson, hogy t. i. a magyar fogyasztók által fogyasz­
tott ezukornak egy része után az adó Ausztriának fizet­
tetik / A jelen törvényjavaslat ezen nem fog változtatni.

A mennyit ma Ausztriának indirekte osztrák ezukor- 
beli fogyasztásunk következtében fizetünk, ugyanazt fog­
juk minden körülmények közt a jövőben is fizetni, akár­
mennyi ezukrot fognak a magyar gyárak s raktárak 
közforgalomba hozni és akármennyi lesz a határvona­
lakon keresztül prémiummal való kivitelünk.

A fogyasztás az 1883-iki törvény után fizetett adó 
szerint kiszámítva 1886-ban 368 ezer méterniázsát tett. 
A behozatal Ausztriából a külforgaltni statisztikai ada­
tok szerint tett 350 ezer métermázsát. A kivitel Ausz­
triába 130 ezer métermázsa. Boszniába 12 ezer. lehát 
a monarkhia többi részeibe összesen 142 ezer méter­
mázsa, külországokba összesen 28 ezer métermázsa. 
Az összes kivitel tehát 170 ezer mmázsa. A mi mar most 
a beitermelésl illeti az, természetesen tekintetbe véve a 
fogyasztást, kivitelt és behozatalt, ebből könnyen 
kiszámítható. A beltermelés ezek szerint 160 ezer mé­
termázsát tesz, az a beltermelés, melyet magunk fogyasz­
tottunk, mert erre van szükségünk. Ila e számokat a 
felvetett kérdésre alkalmazzuk a következő en élményt 
kapjuk. Eddig hogy állottunk? Fizettünk Ausztriának: 
ha c számokat veszsziik alapul, hogy behozatal volt 
Ausztriából 350,000 métermázsa, kivitel 170, a többlet 
teliát, a mit behozunk volt 180 ezer métermázsa, ez 
után fizettük az adót, sem többel, sem kevesebbet. 
Hogy lesz jövőre "/ Három esetet kell felvennünk. Az 
első az legkedvezőtlenebb, hogy a szabadraktárak nem 
fognak érvényesülni és hogy ez utón egy métermázsa 
ezukor sem jön be adózatlanul. Akkor természetesen 
minden marad úgy, mint eddig. De mégis egy különbség­
gel. Mert eddig azon összeg után, melyet a vámvonalon 
ál kivittünk, nem fizettük az adót Ausztriának, mert 
a határnál visszaíéritlelelt; tehát nem Ausztria kapta, 
hanem az exportéul". Ma ellenben, ha maradna a hely­
zet úgy, hogy egy szabad raktár sem létesülne es ily 
ulon nem jön be Magyarországba ezukor, akkor az 
Ausztriából való egész tiszta behozatal után u. ni. 
208.000 mm. után meg kellene fizetnünk az adói, azaz 
azon a 28.000 métermázsa után is, melyet a vámvona­
lon át kiviszünk. Ez azonban magában véve azért nem 
lehetséges, mert olyan bolond ember nem lesz, a ki 
megadózott ezukrot vinne ki, midőn adóvisszatérilés 
nincs. Teliát csak mcgadózntlan ezukrot fognak kivinni, 
ezt pedig csak szabad raktárakból vagy direkte a gyá­
rakból lehetséges. Ezen első esetben lehat a hely­
zet tökéletesen azonos marad a jelenlegivel. A má­
sodik eset a következő: ha ugyanannyi ezukor fog 
szabadraklárak utján bejönni Ausztriából, mint a meny­
nyit mi a vámvonalon ál kivisziink: t. i. 28,000 méter- 
mázsa. Akkor a helyzet szintén változatlan marad, alert 
eddig Ausztriából behoztunk 208,00U inélermázsát tisz­
tán, ha ebbői levonjuk a 28,UOu-ef, melyet kivitlünk, 
megint kijön a 180,UUÜ métermázsa, a miután eddig is 
adóztunk és 0 szerint jövőre is adózni fogunk. Ez eset­
ben tehát szintén nincs semmiféle változás. A harmadik 
eset, a legjobb csel, az, ha az összes behozatal, mely 
Ausztriából bejönni fog, az adózatlanul fog bejönni, t. >• 
szabad raktárainkba és ezukorgyárainkba. Mi lesz akkor 
az eredmény ? Behozatnék az egész 208 ezer méterma- 
zsa tiszta behozatal adózatlanul, ez adózatlan mennyi­
ség után a magyar kincstár annyi métermázsa után ve­
szi a fogyasztási adót, a mennyi itt nálunk jő íorga-
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lomba tehát a mennyi nem vitetik ki a vámvonalon. Ez 
‘edii, 238,000-28,000 — 180,000.
* üs-zeg után tehát a magyar kincstár igenis
beveszi az adót, de azt a 4G. £. szerint készpénzben 
az osztrák kincstárnak átszolgáltatni tartozik. A magyar 
kincstárnak tehát éhből egy krajezáv haszna sem marad 
(,s jgy adózás tekintetében a viszony abszolúte nein 
változik- Ebből kiderül, hogy a helyzet mindhárom 
ecetben változatlan marad, melyben Magyarország 
gddw volt, hogy az osztrák kincstárnak bizonyos 
mértékig adózott, ezentúl is változatlanul meglesz. Ezen 
oknál fogva én a magam részéről e törvényjavaslatot el 
pern fogadom. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök A tanácskozás folytatása a holnap délelőtt 
jO órakor tartandó ülésre halasztatik.

' hz ülés végződik d. u. 2 óra ó perezkor.

A kíp viselőház bizottságaiból.
Ä képvlsclobáe II. bíráló bizottsága Esterházy 

Kálmán gr. elnöklete alatt ma délután órakor tartott 
illésében tárgyalás alá vette a Bertelenrly Béla 
fi cunt-Kanizsán megválasztott képviselő válasz­
tása ellen beadott kérvényt. Az ülésen a bizottság tag­
jai teljes számban voltak jelen és pedig Latkóczy 
Imre előadó, Szegedy Béla, Grünwald Béla, Gajáriüdön, 
Gaá! Jenő (lelvinezi) és Czirer Ákos. A kérvényezők 
képviseletében Sik Sándor fővárosi és Kovács Lajos 
nnavkaniz^ai: Herlelendy képviseletében Darvai Fülöp 
lövárosi és Györffy János nagykanizsai; a válasz­
tást védő választók részéről Garay Benő és dr. Fíi- 
]áo Kázmér nagykanizsai ügyvédek voltai; jelen. 
KInök az ülést megnyitván, méh g részvéttel emlékezik 
o bizottság egyik tagjának: Kiteríti/ Ödönnek elhuny­
ták és bejelenti, hogy helyébe <híjári Ödön válasz­
tatott meg a bizottságba. Latkóczy Imre bizottsági 
előadó mindenekelőtt Krajtsik Ferencznek, mint ki- 
}; vizsgálóbiztosnak jelentését olvata föl, mely sze­
ri-- a vizsgálatot elrendelő pontokra nézve 191 tanú 
hallgattatott ki, kiknek vallomásai a jelentéshez vannak 
csatolva. Kezdetét vette ezután a tanúvallomások felol­
vasása. de az illő előre haladván, az féibesznkillatott s 
folytatása a holnap délután 3 órakor tartandó ülésre 
1,akasztatott. i.Ö. E.)

A képviselobáz közgazdasági bizottsága Fáik 
Miksa elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá 
vette üres, használt iából való petroleurnkordók vám- 

vonatkozó törvényjavaslatot. Láng Lajos elö- 
8-;v it; e kolúsa után a törvényjavaslat útalánosságban 
elfog.; itatott. A részletes tárgyalás során a 2-ik tj-ná!, 
me!/ zerint a minisztérium felhatalmaztatik, hogy a 
tiztóritékkép letett vámdi -összegeket a beliozott fából 
való üres és használt hordók után visszatérítse,— J\lat- 
Jékovics államtitkár előadta, hogy a minisztérium a 
térvény avaslat előterjesztése napján rendeletet bocsátott 
J:i. mv'yben tekintettel a törvényjavaslatra, unnak ren­
delkezéseit előre is életbeléptette azon kikötéssel, hogy 
ha a törvény hat hó alatt életbe lép, vámmentességet fog­
nak élvezni a hordók után a petróleum-finomító gyárak, ellen­
kező esetben visszatartatnak a biztositáskép letett összegek. 
Ennek folytán a bizottság eként szüvegezte a szóban 
forgó szakaszt: «A minisztérium felhatalmaztatik, hogy 
22 okt. 28 (a törvényjavaslat beterjesztésének 
napjai óta biztosilékkép adott vámdijüsszegeket ily be­
hozott hordók után visszatérítse.» A 3. jf. azon rendel­
kezését, mely szerint «a minisztérium felhatalmaztatik, 
hogy a jelen törvényt hatályon kívül helyezze», megtol­
dotta a bizottság azzal, hogy «a minisztérium köteles 
ezen intézkedéséről az országgyűlésnek azonnal indokolt 
jelentést tenni.-' A 4. §. változatlan elfogadásával a tör- 
vénvjava-lat tárgyalását befejezte a bizottság s ezzel az 
ülés* véget ért. (U. É.)

A képviselőház közlekedési bizottsága rendes 
elnökének Bánjjij Béla grófnak gyüngélkedése folytán 
Tisza Lajos gr. helyettes elnöklete alatt tartott mai 
illésében tárgyalás alá vette a kisujszállás-dévaványa- 
gyomai helyi érdekű vasút kiépítésére és engedélyezésére 
vonatkozó felhatalmazás tárgyában előterjesztett törvény­
javaslatot. Baross miniszter kiemeli, hogy e vasút az 
Alföldön valóban hézagot fog pótolni. Két államvasuli 
vonalat kötvén össze, hogy az 1880. XXXI. tez. értel­
mében tőrvény alkotását tette szükségessé. A mellékelt 
engedély-okmánvtervezet egészen a törvény keretében 
mozog, az engedélyezés megtörténtéről annak idején 
jelentés fog tétetni ; a magyar államvasutak e vo­
nalat üzletbe veendők a szokásos üzletbevételi felté­
telek alatt. A bizottság átalánosságban s részle­
teiben is elfogadja a törvényjavaslatot. Tárgyalás alá 
vétetett ezután a közlekedési miniszter jelentése a biula- 
pest-lajosmizsei helyi érdekű \asut engedélyezése tár­
gyában. Baross miniszter előadja, hogy c vasút enge­
délyezése eredményre vezetvén, az engedély-okmányt 
szóló tényleg kiadta gróf Szápáry Istvánnak és érdek- 
társainak. K pálya kizárólag az 1880: XXXI. t.-ez. ér­
telmében lévén engedélyezhető, szóló egyszerűen beje­
lenti ezt a törvényhozásnak. JVeményi a iőváros élel­
mezése szempontjából igen fontosnak tartja ezen vonalat 
s örömmel üdvözli létesítését. Tolnay utalva 
arra, hogy a főváros ellenzi az ily viezinális vasúink­
nak a város belsejébe való behozatalát, kéri a mi- 
niszt rt, ne tegye magáévá ezen álláspontot, hanem hasson 
oda, hogy az ily viezinális vasutak tényleg a város bel­
sejébe juthassanak, mert semmi észszerű ok nem szól 
ez ellen. Ivánka Imre hasonló értelemben nyilatkozik. 
Baross miniszter kijelenti, bogy az ő nézete is teljesen 
megegyezik c-lőtteszólóéval s a mennyire csak lehetsé­
ges lesz, lul lógja magát tenni a szóban forgó nehézsé­
geken. A bizottság tudomásul veendőnek határozta a 
miniszter jelentését, kiemelve saját jelentésében, miként 
egyértelműig helyeselte a bizottság a miniszter azon 
törekvését, bogy a helyi érdekű vasutak nemcsak a fő­
város körül, de annak területén is kiegészít le click. 
Mindkét előterjesztésre vonatkozó jelentésnek a házban 
leendő előadásával Tolnay Lajos bízatván meg, az 
ülés léget ért. (0. E.)

VIDÉK.
Gyula városának nagyközséggé való átalakítása 

tárgyában Göndü.-s Benedek apát a következő nyilatko­
zatot küldötte hozzánk: Az Egyetértés febr. 2B-diki 
számában megielent közleménye, — «mely szerint 
G-didocs Benedek apát a város volt országgyűlési 
képviselője mozgalmat indított meg, hogy Gyula 
rendezett tanácsú városából nagy községgé fejlődjék 
vissza,» — a magam igazolása tekintetében köteles­
ségemnek tartom a következő nyilatkozatot tenni: 
Gyulán felfordult világ van, az igaz. Létre hozta 
ezt Csatár Zsigmond, ki jó, hiszékeny népünket ámítá­
saival, igére eivei, az intelligenezia szidásával, a város 
tanácsának piszkolásáva! egészen a maga részére liódilá. 
Hozzájárult vagy elősegítette ezt ama szomorú körül­
mény is, hogy a város polgármestere ellen, a megye 
törvényhatósága — az állandó választmány véleményé­
vel legyezőig — szabálytalanságok, rendellenségek és 
túlköltekezések miatt fegyelmi vizsgálatot remiéit és 
annak foganatosításával az alispánt megbízta ; — a 
város kapitánya és a rendőrbiztos ellen 8 bú óta vizs­
gálat folyik állítólagosán a hivatalos működés alkalmá­
val eszközölt büntetések és bitang jószágok után bejött 
pénz- k egy részének saját haszonra való fordítása 
miatt. továbbá a Körös szabályozása után létrejött ár- 
térijli-sztés körül elkövetett igen hibás kivetések folytán 
a larc.^ug egyl,aimad részének tulzott megtel keltetése, 
inig ellenben sokaknak az ebből eredő kötelezettség 
alóli kibúvása stb. A nép látva mindezeket, elkeseredett 
a rendezett tanács iránt s a már 188f>-bcn a beliigy- 
miniszter által elvileg engedélyezett nagyközségi 
intézményért rajong, melyei akkor csak az aláírások 
kétség!,, vont hitelessége miatt tagadott meg a kor­
mány s melyről az a meggyőződése, hogy kevesebbe 
kerül, hite pedig, hogy nagyobb rendet fog tartani. Min­
denáron óhajtván tehát a nép a nagyközségi szer­
vezetet éleibe léptetni, ö kért meg engemet, hogy 
ebben segítségére lennék. Ily körülmények között 
vállalkoztam én a megbomlott békének helyreállítása 
czéljából a testvéri egyetértésre vezető eszközök foga­
natosítására s a hibák és jogos panaszok gyógyítására. 
Ezt nyíl an az értekezletek előtt nyilvánitám, hogy jö­
vőre az értekezletek előtt nyilvánitám, hogy jövőre a 
béke az értelmiség és a nép között helyreálljon. A nép 
man haladhat értelmes szellemi vezérek nélkül, de a 
vezér-k sem tehetnek semmit a nép nélkül, mert az ér­
telmiség azért adatott nekik, hogy a nép jólétét és bol­

dogságát előmozdítsák. De vajon köveli-o u nép ama 
szellemi vezért, a ki iránt bizodalommnl nem viseltetik? 
ítélje meg n józanon gondolkozó közönség! Hogy ellen­
feleim rólam valótlanságokat ne mondjanak, ne hirdes­
senek, legjobb szándékom és akaratom mellett sem aka­
dályozhatom meg. Ellenfeleim eme rosszakarata nem fog 
azért gátolni abban, hogy a nép java és a béke előmoz­
dításában ne fáradozzam, mert azon öntudat vezet, hogy 
múltamhoz ez esetben nem szabad hűtlennek lennem. 
Göndöcs Benedek, apát és lelkész.

* Karánsebesröl írják a P. Lloydnak, hogy Popo- 
vics a mostani országgyűlési képviselő választásának 
megsemmisítése után a románok Mocsáry Lajost fog­
ják megválasztani képviselőnek.

* Kolozsvárról jelentik : A város legutóbbi közgyű­
lésén felolvastatott Hegedűs Sándornak n városhoz in­
tézett levele, melyben tudatja, hogy a Mátyás-szobor 
bizottság elnökségét elfogadja és az ügy érdekében min­
den buzgalmat ki fog fejteni. A levél élénk éljenzések 
között tudomásul vétetett.

Aia orosz készülődések és a diplo- 
mácziai helyzet.

— márcz. 2.
Ha egyáltalában maradlak még lenn kételyek 

arra nézve, hogy Auszlria-Magyarország, Anglia 
és O/a szór szén/ kormányai végre is csatlakozhatnak 
még Oroszországnak a portánál lelt lépéséhez, e 
kételyek ma már úgyszólván végkép el vannak 
oszlatva. Félhivatalosan jelentették, hogy az angol 
kormány a maga konstantinápolyi nagykövetét szi­
gorú tartózkodásra utasította, kiilüu is meghagyva 
neki, hogy a porta elhatározására befolyással lenni 
ne iparkodjék. Az a föltevés már most, hogy a bé­
csi és a római kabinet is ugyanilyen utasítást kül­
dött nagykövetének, sokkal természetesebb, sem­
hogy a lény iránt kétség foroghatna fenn. Az orosz 
lapok egyébiránt megvannak róla győződve, hogy a 
tárgyalások nem lógnak eredményre vezetni. A 
Peterszb. Vjcdomoszti meg épen azt mondja, hogy 
az ügynek még Oroszországra nézve kedvező lefo­
lyása sem logia meghozni a válság tényleges meg­
oldását. Az orosz követelések külsőleges kielégítése 
és Koburg herezeg ideiglenes eltávolítása alig lesz 
kedvező jelnek tekinthető mindaddig, mig az egész 
ügy le nem bonyolódik. Senki sem kezeskedhető 
arról, hogy Oroszország, habár Bulgáriára vonat­
kozó első lépésében Németország támogatja, a to­
vábbi lépéseknél nem jut-e még nehezebb hely­
zetbe. A Novoszti Oroszország balsikeréért főkép 
Ausztria-Magyarországot okolja, mert Ferdinand fe­
jedelem rögtön odahagyná Szófiát, mihelyt Ausz- 
tria-Magvarorszúg ellene nyilatkoznék. Szobában 
csakis az európai ollalmazúkra támaszkodnak. Ha 
Törökország, Németország, Oroszország és l’rair 
eziaország ostromzár alá vennék a bolgár kikötő­
ket, a többi hatalmak segítsége nélkül is elérhetnék 
a berlini szerződés helyreállítását.

A Morning Post értesülése szerint a szignatárius 
hatalmak többsége ellene nyilatkozott annak, hogy 
a portának oly eljárást javasoljon, mely a Balkán­
félszigeten anarkhiát idézne elő és az idegen hatal­
mak fegyveres közbelépését csaknem elkerülketet- 
lenné tenné. A bolgár kérdés bármily megoldása, 
bármennyire üsszhangzatban lenne is a berlini szer­
ződéssel, Oroszországot nem elégítené ki, mihelyt a 
pélervári kormány észrevenné, hogy Bulgária felett 
nem gyakorolhatná a túlsúly ama fokát, melyet 
Oroszország a Balkánon megszerezni láthatólag el 
van tökélve. Németország hajlandó ugyan a közve­
títést folytatni, szövetségeseivel szemben azonban 
kötelezettségei vannak. Ha a porta most felhivatnék, 
hogy jelenleg határozol lan járjon el Bulgáriában, 
a hatalmak csak siet telnék a katasztrófát, mely­
nek elhárítását a központi hatalmak szövetsége 
czélozza

Breleuil marquis beszédéről a republikánus la­
pok jóakaralulag szólnak, habár természetesen a 
beszédnek a köztársaságra vonatkozó passzusa ellen 
kifogásuk van. Az orleanista párt főküzlönye, a 
Sóiéit, ezt írja : Brelcuil marquis beszéde nemcsak 
Francziaországban, hanem ennek halárain túl is 
visszhangra fog találni. Breleuil kijelentette ugyan, 
hogy csak egyéni nézetének adott kifejezést, de he­
lyén való lesz emlékezetbe hozni, hogy a párisi 
gróf barátságával tisztelte meg a marquis-1 s hozzá 
régóta közeli viszonyban áll. A Soleil minden 
pontjában helyesli Breleuil cszmemenelél és hason- 
lókép megegyezést óhajt Angliával és közeledést 
Oroszországhoz. — A Gaulois megjegyzi: Breleuil 
beszéde ulán, kinek összeköttetései a párisi gróllal 
ismeretesek, senki sem fogja többé azl mondhatni, 
hogy a párisi gróf irta a Kevue des deux Mondes 
neki tulajdonított czikkét.

Flourcus külügyminiszternek a képviselőház 
ugyanamaz ülésében mondott beszédéről a Crispi- 
féle llijorma ezt írja: Az :t nyilatkozat, melyet 
Flourens külügyminiszter a képviselőház tegnapi 
ülésében Franeziaorszégnak a Vatikánhoz való viszo­
nyát illetőleg teli, nem volt meglepő. Bármely kor­
mány forma lett légyen is Francziaországban, az 
utóbbi mindig érlelt hozzá, hogy e czimét: az egy­
ház legidősebb leánya, mintegy kölcsönös érdekeik 
kölcsönös védelmére használja fel. ítészünkről nyo­
mát sem látjuk a Németország, Auszlria-Magyarország 
és Olaszország által Fram-ziaországnak a berlini szer­
ződés által is elismeri középtengeri helyzete ellen 
megindított campagne-nak. melyről Flourens beszélt. 
Ellenben láttuk, hogy Francziaország Egyiptomban 
és Tuniszban más hatalmak középtengeri állása el­
len hadjáratot indított meg. Olaszország földrajzi 
fekvésénél lógva politikáját bizonyára a Középlen- 
gerre irányítja és ez nem is lehet máskép. A kép­
viselőhöz tegnapi ülésében lelt állításokra és a sze­
nátusban hallott nem kevésbhé furcsa fejtegetésekre 
válaszunkban csak annak kijelentésére szorítkozunk, 
hogy Olaszország, midőn élni akar és magát védel­
mezni igyekszik, soha senki ellen, legkevésbbé Fran­
cziaország ellen nem foglalt el támadó állást. Flou­
rens kijelentései kormányunk és országunk feltétle­
nül békés hajlamain változtatni nem fognak.

*
Ma érkezett távirataink következők:
Becs, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 

A Pof Corr. budapesti jelentése szerint Ma­
gyarország közvéleménye élénk helyesléssel 
kiséri az osztrák-magyar kormány maga­
tartását Oroszországnak a bolgár kérdés 
megoldására vonatkozó legújabb kísérletei­
vel szemben. Az említett forrás szerint

nincs Magyarországban egyetlen számba ve­
hető politikai párt, mely a háborút óhajtaná; 
inkább mindannyian azt az óhajtást táplál­
ják, bogy a véres összeütközés elkerülhető 
legyen. De másrészt határozott állást fog­
lalnak az orosz protektorátus ellen s arról 
szó sem lehet, hogy Bulgáriának Oroszor­
szág állal való katonai megszállásában meg­
nyugodjanak. 11a Magyarország ilyetén köz­
véleményét figyelembe veszik, altkor bizo­
nyára helyesléssel fogadja a magyar közvé­
lemény is a diplomácziának azt a törekvé­
sét, mely Oroszország érzékenységének eny­
hítésére irányul.

Bécs, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A bolgár kérdésre vonat­
kozó uj orosz javaslatokról vagy ellen]avas- 
latokról, melyeket némely hírek szerint Ausz­
lria-Magyarország az orosz javaslattal szem­
ben tett, vagy tenni szándékoznék, itteni jól 
értesült körökben mit sem tudnak.

Berlin, márcz. 2. A Post kifejti, hogy a rubel 
árfolyamának hanyatlása nem abban leli főindokát, 
hogy Oroszország forgalma Németországgal illetőleg 
a külfölddel megváltozott, hanem abban a körül­
ményben, hogy Oroszország erején túl költekezik és 
hogy lakosságát képességén túl megterhelni kényte­
len, kereskedelem, ipar és földművelés hanyatlottak, 
az adóforrások folytonosan apadnak A bevételek és 
kiadások közötti aránytalanság mindazonáltal foly­
ton, különösen pedig újabb időben oly nagy mérv­
ben növekszik, hogy Oroszország hitelezőit komoly 
aggodalmak töltik el. A Fost megemlékezik amaz 
óriási összegekről, melyeket Oroszország a Fekete­
tengerben a hajórajra, az ország nyugati határán 
lelállilott 300,000 ember élelmezésére és a libául 
hadikikötő tervének keresztülvitelére fordít.

Berlin, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
birodalom-gyűléstől stratégiai czélokra 20 millió 
márkát fognak kérni. F. pénzen a birodalom ke­
leti részén lévő vasutakon második vágányt rak­
nak le.

Berlin, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Jó 
forrásból eredő hírek szerint a pélervári kabinet a 
három hatalom elutasító válaszával javaslatainak 
tárgyalását nem tekinti befejezettnek. Az orosz 
nagykövetek legközelebb oly értelmű utasítást kap­
nak, hogy a hatalmaknak a kért újabb felvilágosí­
tásokat adják meg.

Berlin, márcz. 2. (Az Egy étéi t és távirata.) A 
königsbergi, danzigi és thorni helyőrségeket jelenté­
kenyen megerősítik.

Berlin, márcz. 2. A «Politischen Nachrichten» 
szerint a keleti részekben létesítendő sztrategiai 
vasutak kiépítésére vonatkozólag a birodalmi gyűlés 
elé terjesztendő hitellörvényjavaslat körülbelül 18— 
19 millióra rúg.

Köln, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Zeitung ama hirt, mely szerint Bismarck 
gróf államtitkár megbízást kapott, hogy Angolor- 
szágban a bolgár kérdésben tartandó konferenczia 
mellett hangulatot csináljon, alaptalannak nyilvá­
nítja.

Paris, márcz. 2. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Gaulois értesülése szerint a pápa 
bibomoki bizottságot állított össze annak a 
kérdésnek az eldünlésére, hogy hová vonul­
jon abban az esetben, ha Olaszország és 
Francziaország közt háború lesz.

Szófia, márcz. 2. Ferdinand fejedelem születés­
napja alkalmából kétezernél több üdvözlő táviratot 
kapott Bulgária minden részéből. A herezeg ma lá- 
gatást telt a miniszterelnöknél s ott a külügyminisz­
terrel is találkozott.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt éléi fizetőin' 
két, a kiknek elit fizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. . Lat hóra.............. .. 10 frt
két Lóra . . . . U Irt fit) kr. j egész évre.............. 20 frt
három hóra .. b írt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cziinil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapj'ák-

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvasliatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerüuben cselekszenek, 

ha cziínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,, légyét értés“ \kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 0. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala•

UJ BON SÁGOK.
— márcz. 2.

— Személyi hírek. A Irónörölcüspiír a déli 
vasút lutárvonatával Becsből Abbáziába utazott. — 
Klotild főherezegnő és családja tegnap külünvonat- 
lal Fiúméba érkezett. — József főhcrczcg mai szü­
letésnapja alkalmából, mint nekünk Fiúméból táv­
iratozzék, a városi zenekar a löherozcgi villa elölt 
játszik. A város értelmisége pedig bejegyzési ivén 
fejezi ki hódolatát. — Albrecht főherezog, mint 
Brünnből jelentik, e hó 9-én Olmüezben, 10-én pe­
dig Brütmben lesz s jelen lesz a tartalékosok tá­
bori lőgyakorlatáin. — Viktória angol királyné 
meghívására Hatzfeld gróf és Károlyi Alajos gróf 
nagykövetek és az utóbbi neje U’indsorban voltak 
mint a királynő vendégei. - • Ybl Miklós műépítész 
és főrendiházi tag javulófélben van, s a jövő héten 
már ismét folytathatja munkálkodását. — JJenszl- 
mann Imre egyetemi tanár, ki alig pár hete Iemelte 
el feleségét, súlyos betegen fekszik. — Schönborn 
gróf Morvaország helytartója Becsből visszautazott 
Brimnbe.

— Stefánia trónörökösné ma reggel 7 órakor 
Becsből a déli vaspálya futárvonalával Abbáziába uta­
zott. Tervben volt, hogy Rudolf trónörökös elfogja nejót 
kisérni, de szembaja miatt, mely azonban nem veszélyes, 
egyelőre Bécsbcn kénytelen maradni s igy csalt a pálya­
házig ment ki, a hol szívélyes módon vett búcsút tőle, 
aztán n llofburgba visszahajtatotl. A trónörökös a jövő 
hét elején, a mikorra szembaja remélhetőleg elmúlik, 
rövid tartózkodásra Abbáziába utazik. A trónörökösné 
Bombelles gróf ftitidvarmesler, Sylva-Tarouca grófnő fő- 
udvarrnesterné és Cliotek grófnő palotnhülgy kíséretében 
kelt útra s április közepéig marad Abbáziában.

-- Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter állapotában tegnap óta mi változás sincs. A mi­
niszter nagyon érdeklőink a külső események iránt s 
úgy a reggeli, mint az esti lapokat — a saját személyé­
ről szóló jelentéseket - naponkint felolvastatja ma­
gának. Tudakozódók folytonosan nagy számmal fordul­
nak meg a lakásban, na, a király ö felségén kívül, 
kinek megbízásából már sora reggel ott járt a koronaőr­

ig egy tisztje, többek közt tudakozódtak: Pejacse- 
vics Miklós hadtestparancsnok, t Tisza Kálmán és neje, 
Andvássy Gyula gróf és neje, Schlauch Lörincz dr. nagy­
váradi püspök, Ormós Zsigmond lemcstnegyei főispán, 
Szápáry Géza gróf és neje, Szily Kálmán, Keleti Gusz­
táv, Szász Károly ref, püspök. I.umnilzer Sándor dr. fő­
rendiházi tag stb.

— Somaaloh Pál főrendiházi tag, mint részvéttel 
értesülünk, súlyos being. Egy hét óta tüdő- és bélgyul­
ladásban fekszik, a állapota a legkomolyabb aggoda­
lomra ad okot. Hat nappal ezelőtt elvesztette eszméle­
tét, 8 azóta egész mostanáig nem is tért magához. Neje 
ápolja kezdettől fogva s ma már megérkeztek Somogy- 
megyéből a nagy betegnek ott tartózkodó rokonai is, a 
kik ma az orvosolt tanácsára az aggódó hitvessel együtt 
elhatározták, hogy holnap reggel papot hivatnak, a ki 
n súlyos beteget ellátja a haldoklók szentségével. Ebben 
az irányban ma már rendelkeztek is. Somssie.hot beteg­
sége kezdetén házi orvosa : dr. Kelen Vili. kér. orvos 
gyógykezelte, mikor azonban a baj válságosra vált, 
konzíliumra elhivattál; dr. Kétly egyetemi tanárt és dr. 
Janny főorvost is, a kik most napjában többször meg­
látogatják a beteget. A legszélesebb körben nagy rész­
véttel vannak a kiváló féri! állapota iránt, s naponkint 
sokan tudakozódnak hogy létéről.

-- Isteni tisztelet. Az unitáriusok budapesti egy­
házközsége márczius -í-ilt napján délelőtt 11 órakor a 
budapesti cv. ágostai hitvallású egyház Deák-téri temp­
loma melletti főgymtiáziumának nagy imalermébcn egy­
házi szónoklattal egybekötött isteni tiszteletet tar'

— Zubovioh Fector honvéd huszár százados egyip­
tomi útját kénytelen volt egy családjában hirtelen tör­
téni szomorú halál eset miatt megszakítani és már út­
ban van hazafelé. Htilársa l'rúnay Bandi azonban Asu- 
arba utazott Wármann Richárddal ; onnét a Sinai-án át 
Jeruzsálembe, Dnmaskusba, Bairulba, majd meg Konslan- 
tinápolyba utaznak

— Márczius t'zonötodiko. Az egyetemi ifjúság 
küldöttsége ma délelőtt tisztelgett Jókai Mórnál s fel­
kérte öl a nagy nap emlékére ren lozondö matinéén 
felolvasás tartására, s a diszlakomán való megjelenésre. 
Jókai szívélyesen fogadta a küldöttségei, s megígérte, 
hogy hu egészségi állapota nem gátolja, szívesen lesz 
eleget az ifjúság óhajának.

— A szerb királynéról és fiáról Sándor her- 
czegröl. A firenzei llitzingcr nyaralóból érkező hívok 
szerint Natália királyné aligha fog május hónap előtt 
Belgrádba visszatérni. Fgyanerre a hónapra tervben van, 
hogy a királyné nagyobb utazási fog lenni Szerbiában, 
feltéve, hogy a szkupslina akkorra befejezi munkálatait. 
Sándor trónörököst virágvasúrnapján tisztté léptetik elő 
s hazatérése után belép a hadseregbe, a hol azonban 
csak az iskolai szünidők alatt fog tényleges szolgá utót 
teljesíteni

— Egy gavallér konzul. Zubovics Fodor m. liir. 
honvéd huszár századosnak Kairóból Porzsolt Gyula 
miniszlevi titkár barátjához intézeti leveléből közöljük 
az alábbi érdekes sorokat: Mily véghellen különbség az, 
hogy ha külföldön egy oly represcnlánsra találunk, ki 
azzal a hideg kimért diplomatikus arczlintorgatásokkal 
fogadja a jelentkező konpatriólát; vagy pedig oly ga­
vallér egyénre, mint llosty Zsiga, a kairói diplotr.áeziai 
ügyvivő (Agent diplomatique), kinek keleti palotájából 
még az afrikai napsugár sem tudta kiűzni a vele hozott 
drága magyar szokást, az őszinteséget és a vendégszere­
tetet. És Rosty Zsiga azért mégis csak ur marad, még 
pedig ur a szó szoros értelmében és tudja nemzetét 
reprezentálni az «officiel gőg» nélkül is, úgy mint senki 
más. Van pompás fogata, disz liberiás cselédsége; ka- 
vasszai nagy értékű antik fegyvereket viselnek és festői 
Ízlésű keleti öltönyeik tündökölnek az aranytól. Méltó­
ságát is ép úgy tudja Ro-ly értékesíteni, mint az indiai 
vice király, de mindig csak olt, a hol kell, a hol pedig 
nem kell, ott ő a fcszlelcn bajtárs és házi ur par exel- 
lenee — és mintája a general konzulnak; ki nem csak 
a diplomácziai ügyek rendezésével bíbelődik, de gondos­
kodik egyszersmind hazája alattvalóiról is, azoknak 
rendi fokozatuk szerint. A betegeket meglátogatja (mell- 
beteg nagy számmal van Kairóban), mig a távoleső —
I leluarban is, a bonvivant bevezeti a klicdivial-klubba 
és bemutatja magánál a kliedivénél is, rnegliivatja 
az udvari és más bálokra és gondoskodik mu­
latságáról, csak azután legyen a ki kibírja. A va­
dászért — kinek valóban minden kigondolható ne­
hézségekkel kell küzdenie — jeget törne ; (ha ugyan 
Kairóban jég volna), üsszejárja érte Vulfíkár basát, 
Blum basát, reá sürgönyüzlet a damielli kormányzóra, 
rá a fejű mi basára ; és addig jár-kél, mig a vadász en­
gedélyt ki nem eszközli. A régészt megismerteti Egyp- 
tom minden Apis és Ibis isteneivel éa bemutatja üt ü 
felsége a nagy Ramses 4000 éves múmiájának. Ha pe­
dig jó maga belefáradt a sok szívességbe, akkor Ör­
ményi Alaché veszi fel a szívességek fonalát, Örményi 
igen megnyerő lórii alak, méltó helyettese főnökének, 
mert ö is, mint Rosty, bajtárs és granscigneur is, de 
mind a kellő a helyes időben. Hogy pedig az itt felso­
roltak nem rapsodiák és nem üres dicsénekek, azl leg­
szebben bizonyítja az a tény is, hogy Rosty nem csak 
az exkluzív osztályok támasza, de egyszersmind apos­
tola és igazságos bírája az Egyiptomban élő osztrák és 
magyar munkás osztálynak is — — és segit a szegény 
moherek baján még akkor is, ha — — nem lehet.

— A római munkás-zavargáshoz. Mai lapunkban 
már megírtuk, kegy a pápa-város polgármestere tegnap 
fogadta a munkások küldöttségét a Capitoliumon, mely 
alkalommal a munkások és a kirendelt katonaság közt 
véres összecsapás történt. A részletekről most még eze­
ket írják: A munkások nagy tömegekben csoportosullak 
a Gapitolium köré s egyre kiabálták : «Munkát akarunk I» 
A lárma annyira növekedett, hogy délután három óra­
kor egy másik századot is ki kellett rendelni, melyet 
azonban a nép, a felvonulás alatt, kövekkel Lajigált meg. 
Erre a katonák megrohanták a zavargókat, kik közül 
öten csakhamar haldokolva rogytak le. Mikor a zsivaj 
tetőpontra hágott, egy tanácsos kihirdette, hogy a kor­
mány kész halszáz munkásnak azonnal foglalkozást adni. 
Ez a kedélyeket némileg megnyugtatta. A zavargások 
kapcsolatban vannak a Maroni-liáz bukásával, mely 22 
millió frank passzívával szüntette be működését. A za­
vargó munkások többnyire kőművesek voltak, a kik a 
Maroni-íéle bukás folytán munka nélkül maradtak. Ma a 
zavargásokról ismét aggasztóbb hírek érkeztek. Körülije­
iül ezer munkás van kenyér nélkül, a kik egy római 
távirat szerint ma kirabolták a pékboltokul s az egész 
városban nagy rémületet kelteitek. A rendőrséget kato­
naság támogatja működésében, de kevés sikerrel. Sok 
munkás és katona megsebesült a zavargások alatt. Min­
denfelé munkáscsoportok kószálnak a városban s ma is­
mét küldöttség ment a polgármesterhez gyors segélyt 
követelve. A polgármester határozottan visszautasította 
az erőszakoskodást, de azért megigérto a segélyt. A ha­
tóság intézkedik arra nézve, hogy a poliklinika és az 
igazságügyi-palota építése azonnal megkezdessék, a mi­
vel a további kihágásoknak alkalmasint elejét veszik. •— 
Egy másik római táviratunk a következőket jelenti: A 
mai éjjel nyugodtan folyt le. Néhány építkezésbe már 
belefogtak. Nem igaz, bogy a római kőmives-zavargások 
a fvanezia-olasz tarifaháborura vezethetők vissza.

— Haláloavégü pleztolypárbaj. Haliéból távira, 
tozzák, hogy az egyetem kél polgára, dr. Schmilz ta­
nársegéd és Thielo joghallgató lotllegcsen bántalmazták 
egymást egy nyilvános étteremben. A dolog vége pisz­
tolypárbaj lelt, három golyóváltással. A harmadik lövés­
nél Thielo golyója a Schmilz mellébe fúródott, a ki 
szörnyet halt. Thielot a rendőrség letartóztatta.

— Telefon Budapest és Béos közt. A budapesti 
tőzsdei és kereskedelmi körökben élénk mozgalom indult
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meg, hogy Budapest és Bécs közt telefon-összeköttetés 
lélesittessék. Az áru- és értéktőzsde elnöke, mint a 
11—k értesül, közelebb lépéseket is tett a közlekedési 
minisztériumnál, hogy ez ügyben mielőbb tárgyalás in­
duljon meg az osztrák kormánynyal.

— A azent-Jobbl Javadalmat! apátság ügyében 
— mint lapunknak egyházi körökből Írják — a napok­
ban érdekes tárgyalás volt a kultuszminisztériumban- 
Evek során át az volt a gyakorlat, hogy ezt az átlag 
tizenötezer forintot jövedelmező apátságot felváltva, a 
gyengébb javadalma szatmári és kassai püspökök nyer­
ték egyházmegyéjük iskolai és egyházi szükségleteinek 
kielégítésére. Jelenleg az uj szatmári püspököt illetné a 
szent-jobbi javadalom, a volt kassai püspök azonban 
Váczra történt áthelyeztesse után, mindez ideig nem 
köszönt le a szent-jobbi apátságról. Illetékes körükből 
az az eszme is felmerült, hogy a szent-jobbi apátság 
javadalmával az első magyar király szent jobbjának 
tényleges őrét, a budavári udvari plébánost dotálják, 
kinek az összes budapesti plébánosok közt leggyengébb 
jövedelme épen nem áll arányban állá a díszével és 
igényeivel.

— A zajlás áldozata. Nagy szerencsétlenség tör­
tént a mull bélen Komárom és lij-zöny között a Dunán 
melynek Kasinger a es. és kir. 9-ilt gyalogezred hadna­
gya adózott életével. Faringei- Jankovieh Gyula hadnagy 
társává! Komáromból lljszönybe akart átmenni, bár a 
révészek és a rendőrök ligye.lmeztetlék őket, hogy a 
közlekedés a jégzajlás miatt élelvuszélylyel jár s be 
van tiltva. Ok ennek daczára a jégre ugrottak,'de meg 
gondoláikul teltüket súlyos biinliödés érte, a mennyiben 
a vízbe buktak. Jankovieh nem vesztette el lél ikjeb nlé 
tél s vagy egy ói a folyásig lenn tudta magát .tartani, 
az egyik jégtábláról a másikra való kapa-kodás <• 
ugrás állal, mígnem teljesen kimerülve, mellén v égés: 
testén erős horzsolásokat szenvedve, kötelekkel kihoz­
ták. Kabátját és kardját ledobta magáról, hogy a me 
nekvósi küzdelemben akadályul ne szolgáljon. Faringei 
azonban hiába kísérteti meg mindent menekülésére, meit 
kifáradt a küzdelemben s a zajló jégtáblák közüli vesz­
tette életéi. Jankovieh hadnagy betegen fel; - zik s annyira 
komoly állapota, hogy életét féltik. A fiatal hadnagyok 
irányában a részvét általános.

— Vasúti baleset. Kedden este, midőn az Aradról 
érkező körösvölgyi vonat a boro .sebo ■ Imltyini állomásra 
beérkezeti, a vonat a váltó téves állítása miatt az egye­
nes vágányon kiröhögött az országidig, ott kisi’.dott ; a 
mozdony másfél méternyi mélyre belűródoll a tőidbe, 
két vasúti kocsi összetört, de az uta-uk közül senki 
nem sérült meg, a mi egyedül a mozdonyvezető éber­
sége és elszántságának köszönhető, ki életének kor ■; 
kázlatúsávnl helyén maradt s tőle kitelhelöieg igyekezeti 
a mozdonyt megfékezni.

— Nagy botrány Madridban. Nagy b Arányt pro­
vokált a napokban néhány előkelő származású fiatal 
ember a klímái birodalom madridi követének bálján. 
Javában folyt a fényes vigalom, midőn az említett fiatal 
emberek, a kik a bálra nem voltak meglőve, részeg lő 
vei a báli terembe rontottak, a hölgyeket brutális módon 
megtámadták s többekről a ruhát is leszaggatták. Erre 
valóságos dulakodás következett a vendégek és a belő 
lakodók közt. Midőn az utóbbiak látták, hogy a rövi­
debbel húzzák, a ruhatárba rohanlak s az ott levő felső 
ruhák egy részét a folyosókon szétszórták, a másik ré­
szét pociig magukkal vitték. A vendégek egy része 
kénytelen volt felöltő nélkül távozni. l'ernan-Nunez Iier- 
ezeg a kocsisa téli bundáját vette magára, Martinez 
igazságiigymíniszler felöltő nélkül ment haza. A bot­
ránynak folytatása lesz a madridi törvényszék előtt.

— Védekezés az árvíz ellen. A Tisza mentén az 
összes városok és ármentcsilű társulatok aggódva néz­
nek a tavaszra várható nagyobb árvízveszély elé s azért 
mindenütt hozzálátlak a védelmi intézkedések megtéte­
léhez. Kivételt Szegeit városa tesz, mely, mint az oltani 
lapok Írják, bízva a hideg tartósságában, eddig nem tett 
intézkedéseket. Ellenben az árincnlesitö társulatuk, me­
lyeknél Szeged is érdekelve van, a védelmi anyagok be­
szerzéséről is gondoskodtak. A sövénybáza-s/.egedi árui. 
társulat elrendelte a gátjainak megvizsgálását és ennek 
eszközlésére bizottságot küldött ki. A védelmi vonalakat 
ma vizsgálta meg a bizottság.

— Hdomlás. Mai lapunkban már megírtuk, hogy 
ívre a környéken mily nagy veszedelmet okozott a leg 
utóbbi kőomlás. ívre ál) ól mai kelettel azt táviratozzak, 
hogy oda Val Soanaból folyton szomorúbb hírek érkez­
nek a kőomlások által okozott pusztításokról. Valpra'.o 
és több helység teljesen elpusztult. A kár igen nagy. A 
lakosságnak a mentési munkálatokban vadász-katonák 
segédkeznek a legnagyobb önfeláldozással. Moassabul 
és Gerosoleból még nem érkezett hír.

— Morganatikuo házasságok a ozár családjá­
ban. Csak a napokban volt szó arról, hogy a c-zár nem 
engedte meg, hogy Michajlovils Miklós nagyheivzeg 
Ignatiev gróf leányával morganalikiis házasságra lépjen. 
Később megírtuk azt is, hogy a czár mégis hajlandónak 
mutatkozott a házassághoz beleegyezését adni, oly felté­
tellel, hogy a nagyhcrczeg lemond nagyhervzogi rangjá­
ról ős minden állami jövedelméről. Most azt írják Rd- 
tervárról, hogy a ozár egyáltalában reformálni szándé­
kozik családja házassági szabályait és pedig oiyképon. 
hogy minden nagyhcrczeg, aki rangján alól nősül, el­
veszti nagyherezegi méltóságát s az államtól várható 
jövedelmeit.

— Nagy tűz New-Yorkban. Név,--Yorkból távira­
tozzál;, hogy olt óriási tűzvész pusztított tegnap a hu­
szonegyedik körúton. A lángok hihetetlen gyorsasággal 
terjedtek az ulczasov házai közt, melyek jórésze küny- 
nven égő árukkal volt megrakva. Az egyik elpusztult 
házban szivargyár, egy másikban bútor- és laszerszám 
gyárak voltak elhelyezve. A tűzoltóság emberfölötti kí­
sérletekei lett a tűz lokalizálására. Hiába volt minden 
fáradsága, mert az egész házcsoport a lángok martalé­
kául esett. Oltás közben több tűzoltó szerencsétlenül 
járt, néhány munkásnak nyoma veszett. A kár 7öU,0tX) 
dollárra rúg.

— Öngyilkos cuendör. Sopronból iriák, hogy Ber­
zsenyi Endre, a szánczi csendörséghez beosztott közle­
gény a napokban szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. 
Ilii- szerint felobbvalóinak tulszigoru bánásmódja indí­
totta a végzetes lépésre. Berzsenyi vasmegyei születésű 
és csak 27 éves volt.

— Síűkauztó járáabiró. Linezböl táviratozzék teg­
napi kelettel, hogy Sieghartncr Gyula a igen i járáshirót 
árvapénzek elsiltkaszlása miatt tegnap elfogták, és átad­
ták a Iiiiczi törvényszéknek.

— Uj plébánia. Károlyi László gróf derékegyházi 
birtokán uj plébániát alapított s arra Gallovics Győző 
egyliázjogtudorl, a váczi megye egyik jeles fiatal papját 
jelölte a püspöknek.

— Tömog-es átlópóa a görög1-egyesült vallásra, 
A bukovinai liavnnez községből írjál;, hogy az oltani 
rutlién lakosság nagy része, körülbelül ötszázan, a gö­
rög nemegyesiilt vallásról a görög-egyesült hitre készül 
áttérni. A tömeges áttérés okául, a lakosság és az 
orthodox papság közi fölmerüli egyenetlenséget ondilik.

— Óriás-harangot próbáltak ma Walser Foren, z 
fővárosi harangüitlö és tiizollószergyáros telepén. A;: 
említett iparos ugyanis Georginám József romániai me- 
Iropolila megbízásából a bukaresti lösze'kesegyház szá­
mára oly terjedelmű és nagyságú harangot öntött, mely­
hez hasonló Magyarországban még nem készüli és 
Ausztriában is e-ak egy van használatban, a szent 1st 
ván-lomploiiiban. A harang köridőié 7-85 méter, ál iné 
i'őjo 2-f> méter, magassága 2-3 méter; súlya 180 vám­
mázsa, a koronája BT, a nyelve 14, az állvány lód 
vámmázsát nyom ; mind a mellett a harangozást kél 
ember könnyen végezi, mert az állvány-szerkezet - 
Walser szabad, találmánya — rendkívül könnyűvé teszi, 
a harang megindítását. A külső hatás mellett ’ kellemes 
benyomást tesz a harang domború díszítésének (Szent 
Heléna, Constantin és Diinilru képei s a szegéiydiszilé- 
s a feliratoknak plasztikai tökéletessége, n harang jól - 
bára amaz ágyukból önteteit, melyeket Cliiselen tábor­
nok 1829-ben Silistria megszállásánál a törököktől el­
foglalt. A mai próbaliarangozásnál Matlckovils államtit­
kár, de Farra román fő- és Stamatiani nlkonzul, Miül- 
rony Soma képviselő, Poruliu konzulsági titkár és Lu- 
eeseij Nae, a román metropolila titkára s nagyobb számú 
vrueklődö közönség is jelen volt, kik a rendkívül sikerüli
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próba s a magyar iparnak becsületére váló e mesicrmii 
lelett való dicséretüknek adtak kifejezést a gyáros előtt, 
kinek ez éppen 1700-ik harangja volt az üzlet harmincz 
éves fennállása éta. A harang előállítása 40,000 frankba 
került: Bukarestbe való szállítását már legközelebb 
megkezdik, mert liusvétra olt fül akarják szentelni.

— Gyilkosság és öngyilkosság. Kaspar Venczel 
10 éves kovácslegény tegnap este a Prága mellett fekvő 
Malolban agyonlőtte Sírnád Mária nevű kedvesét, aztán 
önmagát is meggyilkolta. Tettét attól való félelmében 
követte cl, hogy felségsértési pőre kedvezőtlenül vég­
ződik le.i nézve.

— dl nőmet trónörökös tréfája. Vilmos herczeg, 
a német császár unokája öt éves volt, mikor ez az eset 
történt. Akkor édes apja még teljes egészségnek örven­
dett s a berlini nj császári palotában szorgalmasan fog­
lalkozott államügyekkel. Kgyszer, mikor a trónörökös­
nek nagyon sok dolga volt s az apró herczeg lármás 
játéka nagy n értékben zavarta munkája közben, Vilmos 
herezoget kiküldte, bogy csendben dolgozhassuk. Kgy- 
ideig nem is háborgatta semmi s máv-már bevégezte a 
munkál, mikor kinyílt az ajtó s a trónörökös lépéseket 
balloll. A nélkül, bogy feltekintett volna, megkérdezte : 
«Te vagy az Vilmos? Mondlam, hogy ne háborgass!)) 
Miután feleletet nem kapott, végre az ajtó felé fordult s 
ekkor nagy meglepetéssé! látta, hogy egy fiatal pár; 
egy katona, meg egy leány vannak előtte. A trónörökös 
észrevette nagy zavarukat s intett nekik, hogy jöjjenek 
közelebb, azután megkérdezte, hogy mi járatban van­
nak s miképen kerülnek dolgozószobájába, holott egyál­
talában tiltva van idegeneknek, bogy a lakosztályba bc- 
'ép,cnck. ükkor a katona dadogva elmondta, hogy ők a 
palotát egy társasággal meg akarták nézni s mikor a ve­
zető inastól hallották, hogy ez a része a palotának ide- 
; "iu k előtt zárva van, úgy okoskodtak, hogy bizonyára 
i:t vannak legérdekesebb látnivalók s elhatározták, hogy 
titokban beosonnak és egy kissé körülnéznek. Így ke­
rültek több szobán átmenve a trónörökös elé. A trón­
örökös mosolyogva hallgatta végig a megrémült bűnösö­
ket s mikor a leány sírni kezdett, megveregette ar- 
zát s ekképen vigasztalta: «Legyetek nyugodtak, majd 

adok útlevelet.» Ezzel leült s megírta a «passeparfuat-t» 
mely igy hangzott: «K jegy elömulatüi ezúttal ijedtsé­
gük árán menekülhetnek.» Azután utasította a fiatal párt, 
kik azt is megvallottak neki, hogy jegyesek, hogy mu- 
ia--ák meg a jegyet a teslürezredesnek, a ki majd ki­
vezetteti őket a palotából, a nélkül, hogy bánlúdásuk 
lenne.

Megörült apostol. Balog József javakorabeli és 
j .uvaló fúthi földművesnek fejébe vertek az anabaptis­
ta-:. hogy ö van az úrtól hivatva az igaz hitet Külhon 
ó '■ ■rjeszteni. Az együgyű ember apostoli hivatására el­
készülendő, bezárkózott szobájába, három napig se nem 
ovi U, se nem ivott, hanem a szentirás olvasásába me­
rülve. várta a szentlélek eljövetelét. Mikor megértette, 
hogy a felvilágosító lángnyelvet hiába várja, kitört rajta 
a.: őrjöngés. Családja ennélfogva Budapestre szállíttatta, 
de Balogh útközben leszűkült a szekérről a a főváros 
ot- záin a szó szoros értelmében bele akarta verni az 
anabaptista evangéliumot a járókelők fejeibe. A rendőr­
ség elfogta s a hpútmezei tébolydába szállitatta a vul- 
la-os őrjöngés o szánandó áldozatát.

Gyárógcs. Mint Linzből tegnapi kelettel távira­
tozzak, Laakirchenben Gmunden mellett tegnap reggel 
a Schnapler testvérek papírgyára porrá égett. A tűz oly 
rohamosan terjedt, hogy a helyszínén hirtelen megjelent 
tűzoltók csak a tűz lokalizálására szorítkoztak, de még 
: r i- csak egy lakóházat sikerült megmenteniük. A 
kár nagy.

— Tűz a vasúti kocsiban. Hevesből február 29-ről 
a következüket Írják; Tegnap a mátrai vasúton oly eset 
történi, melynek könnyen nagyon komoly következmé­
nyei lehettek volna. Szerencsére emberélet nem esett 
áldozatul s az utasoknak a kiállott ijedelmen kívül 
' -"vél) bajul: nem történt. A Kis-Ujszállásról Terennére 
induló vonat egyik kocsijában ugyanis eddig ismeretlen 
okokból tűz támadt. Szcnt-Miklós és Heves állomások 
• Ü - it) a kocsi egyik utasa észrevette, hogy a kályha 
mellett álló pad és a padlózat ég és hogy az egyik 
l ö-utas szoknyája is tüzet fogott. Erre nagy rémület 
vett erőt az utasokon, a kik valamennyien lei akartak 
a; rani a kocsiból. Végre egy az égő kocsiban ülő vasúti 
tisztviselő élete veszélyeztetésével kimászott az ablakon 
és a felszálló lépcsőkön végig rohanva értesítette az 
I .=) írül a mozdonyvezetőt, a ki a vonatot rögtön meg- 
: Irtotta. A tüzet ekkor elkezdték hóval és vízzel oltani, 
e mi végre nagy erőfeszités után sikerült is. Az égő 
kC'-sit lecsatolták s a vonat két órai késedelemmel foly­
tathatta útját.

— Az erkölcstelen Becs. A bécsi reiehsrath költ­
ségvetési bizottsága tegnap, a képviselők nagy csodál­
kozó ára, zárt illést tartott. A reiehsrath folyósóin, a 
héva a hallgatóságban volt képviselők és felesleges kor­
mánytagok szorullak, sokáig azon tűrték a fejüket, hogy 
micsoda titkos dolgokkal foglalkozhatik a budget-bizott- 
s Allah,nos volt a vélemény, hogy mivel a rendőrség 
ln"’.‘.ségvetése volt napirenden, a megbeszélt dolgok va- 
a :ogy összefüggenek a Perncrstorfer képviselő ellen

i i követelt merénylettel. A titkos ülésen azonban szóba 
c került, a Pemerstorfer-bolrány, sem pedig a főran­

gúik erkölcsei, hanem beszéltek azokról a Becsben túl­
ságosán elszaporodott sétálással foglalkozó úgynevezett 
varróleányokról, kiknek mesterségük az erkölcstelenség.
A kérdést dr. Sturm hozta szóba, s élesen megrótta, 
l."gy a rendőrség alig tesz valamit a küzerkülcsiség 
érdekében, a felügyeletet csak félvállról gyako- 
r !ja, úgy hogy például a Grabenen tisztes- 
r-gís asszony alig mehet végig. A szónok sok 
1 'n dologgal bizonyította állításait, a mit zárt ülésben 
cl lehet ugyan mondani, de újságba kiírni nem lehet, 
.-‘.úrin után egy cseh pártvezér beszélt Prága város er­
höh?i viszonyairól, a melyek cseppet se különbek, mint 
a bécsiek. Ivrausz báró rendőrfőnök azt mondta, hogy 
a hatósági közegek lelkiismeretesen megteszik a küteles- 
sé.-ökeí, de nem győzik az óriás munkát. A vita e kér­
dés fölött, mintegy hariuadfél óráig tartott s valamennyi 
szónok hangsúlyozta, hogy a rendőrség rendszabályait 
; 'mai szigorítani kell. A klerikális párti képviselők nagy 
kósz.-égg I csatlakoztak ebhez a véleményhez, s egyik 
hívok Haydn képviselő azt a malicziozus kérdést tette 
hogy: «l.gyan honnan vették a képviselők ezt a szak­
avatott jól érlCBültségiiket ? Jön — úgymond az öreg ur 
— már jó ideje vagyok Becsben, de sommit se tudtam 
erről a nagy erkölcstelenségről.)) — Taaffe gróf mi-
ii .-z erelnök végül megígérte, hogy szigorúbb felügyeletet 
léptet éleibe. Még egy másik kényes kérdéssel is foglal­
kozott a zárt ülés, melynek szintén van valami 
köze az erkölcsök hanyatlásához. Sturm képviselő 
ugyanis szoba hozta, hogy egyes klubokban, gyűlések­
ben, egyletekben és magánkörökben mindennap és rnn- 
ui'ii éjjel nagyban űzik a hazárdjátékot s ezzel senkise 
törődik, se:.ki se gondol arra, hogy a játékosokat törvé­
nyesen üldözzék. Több példái is hozott fel a szóló, igy 
meg mlili, hogy az utóbbi időben egyik bécsi klubban 
í gy ember egy bét alatt 220,000 forintot vesztett kár­
tyán. A minisztereinük: A Joekey-klubban történt 
cz ? — Br. Sturm : Kein, a «Wiener klubban»., a Lé- 
' si milliomosok klubjában. A miniszterelnök kijelenti, 
hogy maga is tud az esetről, de nem tehetett ellene 
H.e!“!nit’ c játékosok csak «bizk|iie»-t játszottak. 
Különben is nagyon nehéz a játékszenvedélyt korlátozni, 
mert többnyire magánkörökben játszanak ily nagy 
pénzbe, a hova a rendőrségnek nem lehet bejutni. —
A zárt ülésen egyéb erkölcstelenségekről nem volt szó.

— Egy állam bukása. A belga és porosz határ­
hoz nem messze Achenlől, van egy kis szabadterület, 
melyet az 1Hló-ki szerződés alkalmából a hatalmak 
■ Felejtettel; valamelyik szomszédos államba beosztani.
E földterületen, mely összesen 673 hektárra terjed, egy 
önálló kis állam képződött, Morémét község neve alatt.
A község mintegy 800 lakost számlál, kik közül 275 
bennszülött. A község a határához tartozó czink bá­
nyákból fedezte költségeit, melyeket a Vieille Montagne 
tá: saság bérlet ezimén évről évre pontosan lizetett a 
községnek. A bánya azonban kimerült s a társaság 
tudtára adta a községnek, hogy 1881) márezius elsején 
megszünteti a bérletet. Arról van hát szó, miután a 
község magát fentarlani nem tudja, hogy beosztják a 
szomszédos államok egyikébe. E czélbúl a tárgyaláso­
kat már meg is kezdték. A kis állam eddigi szervezete 
szei int az igazságszolgáltatást egy porosz és egy belga 
biró teljesítette. A jFigaro szerint a porosz biró a vád­
lottakat rendesen pénzbüntetésre Ítélte s a befizetett 
bírságokat a poroszok javára seperte be. Ha pedig a 
bűnöst fogságra kellett Ítélnie, szabályszerüieg a ver-

viersi belga börtönbe küldte, bogy a rabtarláa költsé­
geit a belga állam Aiselje.

— Madách Imre emléke. Nógrádmegye közönsége 
már régóta foglalkozik azzal az eszmével, hogy megörö­
kítse az Ember tragédiája költőjének emlékét, s a moz­
galom az egész országban rokonszenves fogadtatásban 
részesült. A bizottság, mely az emlékalapra begyült 
pénzeket kezelte, mint levelezőnk Írja, Balassa-Gyarma- 
ton február 26-án ülést tartott s ez alkalommal elhatá­
rozta, hogy a begyült körülbelül 2500 frtra tehető ösz- 
szeget Nógrádmegye törvényhatósági bizottságának azzal 
a kérelemmel adja át, hogy az Összegből a halhatatlan 
emlékű költő életnagysága arczképét hazai művészeink 
egyikével festesse le és a megye tanácskozási termében 
ünnepélyes leleplezéssel helyeztesse el, a fennmaradandó 
pénzösszeget pedig kamatozva kezelje és a kamatokat 
a balassagyarmati polgári és losonczi állami gimnáziumi 
és lanifóképezdei oly növendékek ösztöndijazására for­
dítsa, kik legjobb irodalmi müvet fognak a megyei bi­
zottság állal kitűzendő pályakérdésre benyújtani. Ez 
ösztöndíjra pályázók közül a bizottság az illető tanári 
testületek meghallgatásával fogja a dijazandókat aján­
lani, a határozat joga pedig a Madách-család legidősebb 
tagját fogja illetni.

— Kirándulás Rómába. Márezius hó 29-én a bu­
dapesti városi menetjegyiroda társas kirándulást rendez 
küiünvonattal Budapestről, Székesfehérvár, Nagy-Kanizsa, 
Pragerhof, Cormons, Mestre, Bologna, Elorenzen át Ró­
mába és Nápolyba. A kiadandó menettérti jegyek árai: 
Budapestről Rómába és vissza, a római 5 napi tartóz­
kodásra kiterjedő teljes ellátás és elszállásolás költsé­
geivel együtt I. oszt. 140 fit, a II. oszt.-ban 110 frt, — 
Rómából Nápolyba és vissza az ottani 3 napra terjedő 
ellátás és elszállásolás költségeivel együtt 1. oszt. 45 frt, 
II. oszt. 38 frt. A kiadandó menettérti jegyek érvényes­
sége 45 napra terjed ki, melyen belül a visszautazás 
bármely személyszállító vonattal, tehát gyorsvonattal is 
történ hetik.

— Czlgány párbaj. Egy kis magyar városban, 
ahol még a régi aranyidők visszfénye felragyog néha a 
kvaterka mellett mulató szittyaivadékok lelkében, nagy 
eset történt a minap. A város két bandájának eleje, a 
két prímás, becsületbe vágó ténykedést követett el egy­
máson, demonstrálván szóval és tettel a régi közmondás 
igazságát, hogy két dudás egy csárdában meg nem fér. 
Gazsi és Ferke nem tűrhették tovább azt a sok galibát, 
a mit egyik a másiknak folyvást okozott s miután előbb 
annak módja szerint elégtétell vettek egymáson, meg­
egyeztek abban, hogy párbaj döntsön köztük. Magától 
érlelik, hogy ncrn folyhatott vér ezen a párbajon, melyet 
a Isgigazabb czigány-fegyverrel: hegedűvel vívtak. Gazsi 
és Ferke bccsülelbiróságot állítottak össze és kiki elő­
hozakodott a muzsikus tudományával, ahogy az istentől 
adatott nekik. Egyik remek «hallgató nóta» a másik 
után sirt ki a vonó alul s a két párbajozó nagyobb 
dicsőségére a becsülclbirúság annyira neki búsulta magát, 
hogy idümultával, mikor a döntésre került volna a dolog, 
ledőltek a döntnükök jobbra-balra és meghatollan elszen- 
derodtek. A két banda ezalatt, melynek egymással lulaj- 
donképen nem volt vitája, összegomolyodott s mikor 
Ferke és Gazsi szét akarták ükét választani, híveik ki­
jelentették, hogy de bizony őket ásó kapa se választja 
el ezentúl egymástól. A két prímás, tekintettel a becsii- 
letbiróságnak Ítélethozatalra, teljesen alkalmatlan állapo­
tára, belátta, hogy ilyen körülmények között nem lenne 
czélszerü a további torzsalkodás és üsszeölelkezett. 
Azóta egy banda lett a kettőből s Gazsi és Ferke nem 
tettlegelik többé egymást.

— Az Időjárás Budapesten. Az idő ma reggel 
valamivel enyhébb volt, de napközben egyre fokozódott 
a hideg, este pedig erős fagy kezdődött. Az éj folya­
mán beborult az égboltozat és 11 óra után apró hó- 
pelyhek szállingóztak alá. A légnyomás reggeli 7 órakor 
7006 mm., a hőmérséklet — 7‘3 C. volt. Lapunk zár­
takor nagyobbrészt derült, csillagos az ég, csak itt­
olt láthatni kisebb felhő-darabokat; a hideg jelen­
tékeny.

Rövid hírek. Szerieden Sándor Mihály, a 
Sz. Napló lapkihordújá, a katonáskodástól való fé­
lelme mialt tegnap felakasztotta magát. — Becs­
ben Turnauer börzeügynök, a ki az utóbbi idők­
ben sokat vesztett a tőzsdén, tegnap egy fürdőben 
agyonlőtte magát. — Pvárjában a távíró-hivatal­
nokok takarék- és hilelcgylelóben nagy sikkasztás­
nak jöttek nyomára. A hiány 5188 forint. A sik­
kasztást állítólag Holdéra postatiszt követte el egy 
félév előli. A tettes azóta már meghalt. — Brünn- 
bnl egy Stern Izidor nevű terménykereskedő, nagy 
adósságok hátrahagyása után megszökött. Azt hi­
szik. hogy öngyilkosságot követett el.

= Öngyilkos kereokedosegéd. Szerbinczky Fe- 
rencz 20 éves kereskedösegéd az aréna-uti lóvasúti ál- 
romáson az elmúlt éjjel 2 óra tájban fejbe lőtte magát, s 
meghalt. Teltéről, melynek oka szerelmi bánat volt, 
csak ma délelőtt értesültek Magdolna-utcza 9. sz. a. 
lévő lakásán.

= -Az öngyilkos tanfelügyelő Trogmayer Károly 
temetése ma délután 3 órakor csekély számú közönség 
részvéte mellett ment végbe a Rókus-kórliáz Stáhli-utczai 
halottas házából. Az egyszerű temetést egykori pálya­
társai, a kultuszminisztérium tisztviselői rendezték, a kik 
közül a gyászszertartásnál Molnár Viktor elnöki titkár, 
Mészáros János egyetemi gazdasági hivatali igazgató, 
Morlin és Jurenák fogalmazók s Szappan Vilmos képez- 
dci tanár voltak jelen. Az elhunyt családja tagjai közül 
egy távoli nőrokonon kívül senki sem jelent meg. A mi­
nisztérium tisztikarán kívül díszes babérkoszorút helye­
zett a koporsóra Pirelimayer János fővárosi ügyvéd is.
A gyászszertartást Horváth Sándor ev. lelkész végezte, 
a ki megható gyászbeszédet, majd könyörgést tartott. 
Ezután kocsim telték az egyszerű fekete koporsót s a 
szerencsétlen tanfelügyelő hült tetemeit a kőbányai uj 
temetőben helyezték örök nyugalomra.

= Kárvallott bérkocsin. Farkas János bérkocsis 
tegnap este azzal a keserves panaszszal állított be a 
főkapitánysághoz, hogy 252. számot viselő kétfogatu 
bérkocsiját ellopták a Károly-köruli íiakker-állomásról. 
Annyi útbaigazítást tudott csak adni a panasza mellé, 
hogy a mig ü egy közeli korcsmába betért egy pohár 
borra, az alatt két ismeretlen ember, a sötétséget fel­
használva, felkapott a bakra, s a kocsival elhajtanak. A 
rendőrség az ügyben nyomozást inditolt.

= Tüzvizsjjálat. Donnáim Róza Roltenbiller- 
ulcza 02. sz. a. lévő asztalos műhelyében s faraktárá- 
hnn, a tegnapelőtti tűz színhelyén, ma ejtették meg a 
tüzrendőri vizsgálatot, a melynél a kér. elöljáróság, 
valamint a kapitányság és tűzoltóság kiküldöttei voltai: 
jelen. A bizottság konstatálta, hogy a tűz vigyázatlanság 
következtében déli 12—1 órakor ütött ki. A kályhától, 
mely hatósági engedély nélkül, egy fából készült műhely- 
toldalékba volt felállítva, a felhalmozott forgács meg- 
gyuladt, s ennek következtében az ott levő tárgyak nagy 
része elhamvadt, vagy megromlott. A kár, a tulajdonos 
vallomása szerint, a következő: elégett 8U00 Irt értékű 
kész munka, 10,000 frt értékű nyers anyag s nagy 
mennyiségű eszköz és szerszám, körülbelül ° 6000 frt 
értékben. A bizottság ezzel szemben csak 16,900 frlban 
állapította meg a kárt. A munkások 150 frt kárt szen­
vedtek s ezenkívül a szomszédos Pillitz Sándor pálin­
kafőző készletében is 3500 frt kár esett.

= A túlnyomó többség. Tudóinkkal még nem volt 
statisztikailag megállapítva, hogy hány százaléka a nők­
nek szenved női bajban, de az bizonyos, hogy a túl­
nyomó többség. Az altcsli szervek minden betegsége, és 
sok, vagy talán minden női szervi baj megszűnnék az 
orvosi tekintélyek szerint, ha a vese és a máj folytono­
san, tökéletesen egészséges állapotban lennének. Női be­
tegségeket gyökeresen gyógyítani nem lehet, ha azok 
alapjait előbb el nem távolitják, a savak, a gyuladások 
okozói, és a nedvek, melyekből a daganatok és a kelé­
sek képződnek, a máj és vese működése által kell, hogy 
eltávolíttassanak. Ezt a XVavnor-félo Safe Cure jobban 
elősegíti, mint bármely más ismert gyógyszer, a mit 
Duciit Mária asszony is bizonyít (lakik Königsberg, Ostpr. 
Neurosegürter Kirchgasso 13. B.) Mikor ezt ira': «Hogy 
fejezhetem ki szavakkal, mennyi jót tett ön velem az ön 
kitűnő Warner-féle Safe Cure által. Annyira jól érzem ma­
gamat, hogy minden szenvedőnek ajánlani fogom e gyógy­
szert. — Az orvosság ára 2 frt 80 kr. Raktár Budapesten 
Török József gyógyszerésznél. — Gyógyszertár a «Nagy 
Kristófhoz». — Egressy özvegye gyógyszertára. — Ne- 
tzazek Ad. — Pillich F. — Szöllösv T. — Hochmeis­

ter Fr. utódai. — Thallmayer és Seilz. — Neruda Nán­
dor. — Prágában főraktár: «Einhorn Apotheke.»

A német trónörökös állapota.
A trónörökös állapota, a mennyiben az egymással 

Iiomlokegyegyenest ellenkező és úgy látszik már telje­
sen mcgbizhallan hírekből kivehető, egyelőre teljesen 
változatlan. De azért a hírek hitelességét mérlegelve, 
mégis hajlandóbbak vagyunk a kedvezőtlenebbeknek hi­
telt adni, a mit megerősít az a körülmény is, hogy a 
hangulat úgy a berlini udvarnál, mint a trónörökös 
közvetlen környezetében igen nyomott és mindenhol igen 
aggódnak a trónörökös betegségének kimenetele felett, 
mely kell, hogy a legrövidebb idő alatt eldőljön.

A Fries. Ztg-ban a következőket olvassuk: «A trón­
örökös állapotáról parlamenti körökben elterjedt hírek 
sokkal kedvezőtlenebbek, mint azok, a melyek az újsá­
gok hasábjain napvilágot látnak. A trónörökös éleiének 
fenlartására vonatkozó remények, a legutóbbi események 
következtében, a minimumra szállottak le.

Igen érdekes egy tegnapi keletű berlini táviratnak kö­
vetkező jelentése: «Vircliov tanár, Egyiptomba történt 
elutazása előtt, a felett való csodálkozásának adott ki­
fejezést, hogy Mackenzie oly nagyra van tekintélyével éa 
hogy a san-remói orvosok oly hanyagságot tanúsítanak 
a górcsői vizsgálatokban, melyek, Vircliov véleménye 
szerint, épen nem járnak valami nagy nehézségekkel. Ö 
— mint mondá — egy oly jelöltet, a ki a vizsgálaton 
egy rák-preparalumot nem tudna megkülönböztetni más 
preparátumoktól, kérlelhetetlenül megbuktatná.

*
Ma érkezett távirataink a következők:
San-Remó, márezius 2. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A trónörökösnek ma részint a 
pompás meleg időjárás következtében, részint benső 
okokból kitűnő napja volt. A délelőtt és a délután 
egy részét lakása erkélyén töltötte, a melyre nz 
angol orvosok már kora reggel több spanyol falat 
állítottak, hogy a trónörökös védve legyen az erő­
sebb légáramlatok ellen. Kussmaul nem talált — 
mint tévesen állították — alvcoláris szűkületeket, 
csak horzsolt részeket a felső szövetekben, a mik 
semmi esetre setn bizonyítanak föltétlenül a beteg­
ség rákos volta mellett. (N. Fr. Pr.)

San-Remo, márezius 2. (Rómán ál.) A német 
trónörökös délelőtt az erkélyre ment és chaise lon- 
gueon foglalt helyet. Oldala mellett a trónörökösné 
fiai és a meningeni herczeg voltak. A déli óráig 
a trónörökös még nem tért vissza lakosztályába. 
A trónörökös San Remoban marad. Az éjjelt nyug­
talanul töltötte, hajnali 4 óra felé azonban álomba 
merült. Henrik és Vilmos herczeg a tengeren kirán­
dulást tettek Barbarigúba.

San-Remo, márcz. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A trónörökös az utolsó éjszakán hót óra hosz- 
száig aludt egy folytában. Ma egy félóráig kint ült az 
erkélyen, a hol egy divánon pihent. A trónörökös úgy 
nyilatkozott, hogy a műtét óta ma először érzi 
magát jól.

San-Remo, márcz. 2. (Az Egyetértéz távirata.) Vil­
mos herczeg reggel kilencz órakor megérkezett. Henrik 
herczeg Genuáig eléje ment.

Berlin, márcz. 2. A hivatalos lap a következő 
orvosi jelentést közli: San-Remó, márcz. 2. (Dél­
előtt.) Jól töltött éj után a trónörökös állapota ma 
ismét jobbnak mondható. A beteg jó kedély hangulat­
ban van. Elvágva az utóbbi napokban javult. A 
köhögés és nyáírkiválaszlás tekintetében nem állott 
be változás.

Berlin, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Hi­
telt érdemlő forrás szerint az orvosok egyenesen 
Berlinből kaplak szigorú utasítást, mely megtiltja, 
hogy a Zirio-villában történő dolgokról a hírlapok­
kal bármit közöljenek s ennek következtében a 
közönség körében a legképtelenebb ltirck járnak 
szájról szájra. Helyesnek bizonyul az a feltevés, 
hogy nagyon komoly fordulatnak kellett beállani, 
mely a tett intézkedéseknek okául szolgál.

Boriin, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A Snn- 
Rcmoból érkező magánhirek kivétel nélkül vigasztala­
nok. I-lír szerint Kussmaul dr. közelről várhatónak tartja 
a betegnél a test összeesését. Nyomasztó hatással van 
az általános hangulatra, hogy a hírlapok csal: a hivata­
los bulletinek közlésére vannak utalva, melyekben nap- 
ról-napra kevesebbel bíznak.

Berlin, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Köz­
vetlen veszélytől a trónörökösre nézve még nem 
kell tartani. Ä hírek szétküldésének betiltását Ber­
linből rendelték el. A reggeli lapok kedvezőtlen hírei 
nem hitelesek. A «Nat. Ztg.» azt Írja, hogy a trón­
örökös állapota javult, bárha étvágya csekély.

Berlin, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Post megczáfolja a Freisinnige Ztg 
azon hírét, hogy intézkedés történt a trónörökös 
helyettesi lését illetőleg. A trónörökös minden eshe­
tőségre cl van készülve, annyira, hogy az utóbbi 
napok alatt Írásba foglalta végakaratát. Ebben po­
litikai végrendelet van Vilmos herczeg számára. 
Bergmann valószínűleg visszatér Berlinbe. A lapok 
hírei csak san-remoi külsőségekre szorítkoznak.

SZÍNHÁZ te művészét*.
— A klr. operaházban ma délelőtt tartották meg 

a főpróbát Auber Udvari hangverseny czimü egy- 
felvonásos operájából, a melynek holnap lesz a bemu­
tató estéje.

— Az orsz. magyar képzőművészeti társulat
választmánya tegnap ülést tartott, a melyben gr. Károlyi 
Tibor elnök átnyújtotta Zala Györgynek a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter által megküldött 500 frankos arany­
érmet és a miniszter adomány-levelét. Az éremmel a 
miniszter tudvalevőleg Zalának Barczkészség czimü 
szobormüvét tüntette ki. Ezután az igazgatóság állal elő­
terjesztett javaslat értelmében, a múlt évi zárszámadá­
sokat s a folyó évi költségvetést állapították meg. A 
folyó évi költségelőirányzatba a választmány Ipolyi Ar­
nold püspöknek a műcsarnokban elhelyezendő arczké- 
pére 1000 irtot, s Huszár Adolf síremlékére 500 frtot 
óhajt fölvenni, s ily értelemben fog javaslatot tenni a 
közgyűlésnek. A műcsarnokkal szomszédos két telek- 
részletnek megvásárlására vonatkozólag a választmány 
elfogadta a közgyűlés elé terjesztendő részletes javaslat 
szövegét. A közgyűlés napját a választmány ehó 18-ára 
tűzte ki. A közgyűlést délelőtt 11 órakor tartják a ze­
neakadémia diszlermébcn. Végül a társulat rendes tag­
jai lettek: a busz állami reáliskola, továbbá Schmidt 
János, Schweiger Adolfné, Schneider Józsefné és Zalay 
Istvánná szül. báró Tailián Janka.

— A bécsi keringő. Az erdélyi mágnások jótékony- 
czélu műkedvelő előadása tegnap este folyt le a kolozs­
vári színházban, még pedig rendkívüli sikerrel. A szín­
ház zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel, mely nem­
csak Kolozsvár, hanem a vidék süt egész Erdély szino 
javát magába foglalta. Bevezetésül az Apród czimü 
egvfelvonásos dramolcltet adták a következő sze­
reposztással ; Jolánta Bölünyiné-Nedeczky Ferike, Benato 
Teleky László gróf, Oliviero gróf Varró László, Fernando 
Malonyay Dezső, inas Almássy Imre gróf. A dramolctlct 
Ditrói igazgató tanította be. A szereplők derekasan meg- 
állták helyüket és sok tapsban részesüllek, Bölönyné 
pedig pompás koszorút és bokrétát kapott. Ezután Rigó 
Anna a Faust-keringöt játszotta zongorán, Kempner 
Pálnó szül. Güntner Ida a «Windsor! vig nük»-ből éne­
kelt egy áriát nagy tetszés mellett. Most következett a 
Bécsi keringő czimü ballet, melynek előadása min­
den tekintetben versenyezhet a budapesti vagy a 
bécsi előadással, a mi pedig az előadók Ízlését, 
az előkelő tánezosnök nemes egyszerűségét, elragadó

bájos mozdulatait illo'i, fölötte áll minden konvenczio- 
nális hallétnek, a milyent napjainkban láthatni. Érdemes 
lesz följegyeznünk az összes szereplők névsorát. A bal­
let első felvonásában részt vettek: Aubin Clarisse, Bü- 
löny Józsefné, Kállay Agnes, Máriaffy Gabriella és Ma­
riska, Pálffy Mario és Tisza Anna, Bánffy Gyurka báró, 
Matskássy Pál, Béldv László, Luigi Mazzantini, Keller István, 
Teleki László,Máriaffy Lajos, Barcsay Tamás,Inczády Adáin 
báró, Toroczkóy István, Bethlen Bálint gróf, Bánffy 
Kázrnér báró, Apor István báró, Kemény Árpád báró 
és Nyáry László báró. Az első felvonás ötös stájer 
tánczát Kállay Agnes, Bethlen Bálint gróf, Máriaffy 
Mariska, Bánffy Gyurka báró, Teleki László gróf járta, a 
körtánezot pedig Brandt Elza, Köváry Ilka és leg­
ifjabb Zeyk József. A második felvonás szereplői: 
Áubin Klarissze, Tholdalaghy Eliz grófnő, Bölöny Jú- 
zsofné, Aubin Róza, Brandt Józsefné, Bornemissza Esz­
ter bárónő, Bethlen Mária grófnő, Bethlen Zsófi grófnő, 
Kállay Ágnes, Máriaffy Mariska és Tisza Anna, Almássy 
Imre gr., Máriaffy Lajos, Teleky László, Bánffy Gyurka 
b., Bethlen Bálint gr., Barcsay Tamás, Béldy László, 
Keller István, Matskássy Pál, Vályi Árpád, Varró László, 
Apor István báró, Kemény Árpád báró, Zsigmond Emil, 
Andor és Elek, Bethlen Józsi gróf, Montbach Imre és 
Jenő, Zeyk Albert és Géza, Teleki Domokos és Géza 
grófok, Bánffy Kázrnér báró, Inczédy Adám és Samu 
bárók. A menyasszonyi tánezot lejtették : Tholdalaghy 
Eliz grófnő Almássy Imre gróffal. Ä nagy mazurt tán- 
czolták : Aubin Róza, Bornemissza Eszter bárónő, Beth­
len Zsófia grófnő és Tisza Anna, továbbá Almássy Imre 
gróf, Keller István, Máriaffy Lajos és Luigi Maz­
zantini. A koszorús tánezot: Brandt Eliz, Bo­
dor Erzsi és Irma, Bánffy Anna és Erzsébet 
bárónők, Bölöny Jolán, Köváry Ida és Lenke, /Já­
rnál Elza és Zsigmond Alice. Legvégül a «párna-tán- 
ezotn mutatták be a nyoszolyóleányok és vőfélyek. A 
harmadik felvonás «práler-je]enet»-óbcn részt vettek: 
Aubin Clarisse és Róza, Bethlen Zsófi grófnő, Bornemisz- 
sza Eszter bárónő, Kállay Ágnes és Pálffy Mária, 
Bethlen Mario grófnő és Máriaffy Mariska, Máriaffy Gáb­
riellé, Tisza Anna, Máriaffy Albertné és Pálffy Dénesné, 
Bethlen Balázs, Béldy Ákos, Lázár István és (költői) 
Teleky László, Almássy grófok, Varró László, Bánffy 
Gyurka báró, Bethlen Bálint gról, Bornemissza Károly, 
Bölöny József és Máriaffy Lajos, Gvürffy Pali gróf, 
Bánffy Kázrnér báró, Kemény Árpád báró, Barcsay 
Tamás, Vályi Árpád, Zeyk Géza, Bánffy Ernő báró, 
Zsigmond Ákos, Inczédy Samu báró, líélily László, 
Toroczkay István, Inczédy Ádám báró Luigi Maz­
zantini, Apor István báró, Matskássy Pali. — A cseh 
nemzeti tánezot Mihály Mariska lejtette Zsigmond Elek­
kel. A práler-jelenetben rendkívüli hatása volt a csár­
dásnak, melyet Bölöny Józsefné, Máriaffy Mariska és 
Teleky László gróf tánczoltak. A ballettet Mazzantini 
Luigi tanította be, ki nálunk is fényes sikerrel végezte 
az Excelsior belanitását. Mazzantini két hetet töltött 
Kolozsvárt s a próbákat gróf Teleki Domokosné palotá­
jában tartotta. Áz érdekes és művészi szempontból is 
érdemes c'őadást még hétszer ismétlik. Az előadás szép 
jövedelmet hajtott a kolozsvári jótékony nüegyesü- 
letnck.

— Waldner J. berlini dal- és balladaénekes, a ki 
tegnap Dessewffy Aurél gróf szalonjában énekelt, e hó 
5-én hétfőn a vigadó kistermében hangversenyt ad.

— Molnár József ismert festő most két képen dol­
gozik. Egyiket a müncheni kiállításra, másikat a mű­
csarnok tavaszi kiállítására készíti. Az első czime «Légy­
ott», fiatal hölgy várja kedvesét s türelmetlenül tekint 
órájára. A másik czime «Kérdés és felelet», egy ifjú 
megragadta imádottjának kezét, valamit kérdez tőle, 
mire a leányka szemérmesen lesüti szemét, s a mit aj­
kával ki nem mond, napernyőjével Írja a homokba 
«Igen.»

— Táncsics Mihály mellszobrát készítette el a. 
napokban Szász Gyula szobrász. A szobor sokszorosított 
példányai közül tiz darabot Táncsics özvegye javára, 
a márezius 18-iki Táncsics-ünnepen fognak kisorsolni.

— A kétezredik ozimbalom. Sekunda Vcnczel Jó­
zsef udv. hangszergyávos abból az alkalomból, hogy 
gyárából a 2UU0-dik czímbalom került ki, a példány 
bemutatása czéljából márcz. 12-én esti *8-kor a VÍ­
VD. kér. kör dísztermében emlékünnepélyt rendez Állaga 
Géza vezetése alatt. A hangversenyen közreműködnek: 
Sekunda Irma, Völgyi Kornélia, Fisch! Mari, Kaszner 
Károly, Waldmann, Keller, Horváth, Kerner, Willmouth 
és Tintner operaházi tagok. Ugyanekkor id. Ábrányi 
Kornél zeneakadémiai tanár felolvasást tart a cziin- 
balomról.

— Nilson Krisztina, a hires énekesnő, mint a lon­
doni újságok Írják, egészen vissza akar vonulni a ma­
gán életbe. Férjhezmcnetele óla nem talál élvezetet a 
színpadi szereplésben, hol pedig legszebb sikereit aratta. 
A jövő saisonban Kulié vezetése alatt bucsuhangverse- 
nyeket szándékozik rendezni, egyet a Royal Albert és 
egyet a St-James Hallban. Hogy vajon ezzel a két 
liangversenynyel a művésznő csakugyan végleg elbuesu- 
zik-e a nyilvánosságtól, az még a jövő titka.

SPORT.
— A budapesti torna-klub lll-ílc rendes évi köz­

gyűlését márezius hó 9-én este 5í órakor az V. kér. 
iöreáltanoda (Markó-utcza) dísztermében tartja meg. — 
Márezius 10-kéu 6 és fél órakor az egylet disz- és ver- 
seny-lornászást rendez.

— Prix de l'empereur de Russie. Ez a neve a 
franczia gyep legújabb dijának, mely egyiVtal legújabb 
tünete az irodalomban, társadalomban és politikában 
nyilvánuló franczia-orosz barátságnak. A dijat maga az 
orosz czár alapította Giers javaslatára, a ki erre 
impulzust íranczia részről kapott. Eddig csak annyit 
tudnak a díjról, hogy a czár 25,000 frankot engedélye­
zett e czélra, s a párisi világkiállítás ideje alatt a 
vineennesi gyepeu ez lesz a legérdekesebb futam.

FŐVÁROSI ÜGYES.
— A közoktatási miniszter nem régiben leirntilag 

kérdést telt a városnál, hogy miért használnak az isko­
lákban oly tankönyveket is, melyei: engedélyezve nin­
csenek? Miután o liral kiválóan a Welmer-féle ének­
könyvre vonatkozik, n tanács a közoktatási bizottság 
javaslatához képest tegnapi ülésén kimondta, hogy a 
küzokt. minisztériumhoz leiiratot intéz, mikép a Wehner- 
féle énekkönyv nem tankönyv, csak ajánlott segédkönyv. 
Egyúttal a tanács készségét jelenti ki, hogy jövőre — 
bár az uzus ezt nem igazolja — minden általa engedé­
lyezendő tankönyvet fölterjeszt a kormányhoz.

—- Budapesti körvasút. A m. államvasutak igaz­
gatósága értesítette a fővárost, hogy a közlekedési mi­
niszter a kőbányai és rákosi állomásokból kiágazólag a 
szentmihályi és palotai határ közelében, folytatólag pedig 
az újpesti ut és Duna közti területen vezetendő buda­
pesti körpálya nyomjelzését elrendelte. Kéri tehát az 
igazgatóság a tanácsot, hogy az elöljáróságokat utasítsa, 
hogy a nyomjelzés akadálytalanul történhessék.

— A hólerakóhoiy tárgyában, melyet a kerepesi-ut 
végén, a magyar államvasutak nyugdijintézeti házcso­
portja előtt jelölt ki a tanács, ma a helyszínén bizott­
sági eljárás volt. A kormány a tanácsot felelősség terhe 
alatt utasítván e területnek, mint liólerakóhelynek meg­
szüntetésére s a lerakott hó olvadásából eredő egész­
ségügyi ártalmak eltávolítására, a bizottság beható ta­
nácskozás után úgy találta, hogy miután a kérdéses 
terület kellően van csatornázva, a hóolvadás idején a 
viz minden valószínűség szerint kellően lefolyhat. E 
czélból a hóban is elegendő számú árkokat ásalnak. E 
tér különben is a rendőrségi kaszárnyánál pár méter­
rel alacsonyabban fekszik s igy az épület rongálásától 
tartani nem lehet. A szemetet, a mi oda hordva van, 
bár jó idő óta tilos volt ott a szemétlerakás s ezt a 
rendőrségnek módjában lett volna megakadályozni, a 
város el fogja hordatni.

EGYUE2TEK* TÁRSULATOK.
*— A terméasettudományi társulat fizikai kurzu­

sán b. Eötvös mai előadásában kimutatta, hogy az 
elektromosság, ép ugy mint a hő, az energiának egy 
alakja. Minden elektromos test egy bizonyos munkaké­
pességgel bir; munkál végezni képes, mialatt a termé­
szetes állapotába megy út. Ez az átmenet, vagyis az 
elektromos energiának más energia-nemmé pl. hő, me­
chanikus munka, fény stb. való átalakulás az elektro­
mos áram által történik. Megismertette az elektromos 
áramok keletkezését, azok törvényeit és hatásait. Elek­
tromos áram jön létre, ha két különböző elektromos

ságu testet egy vezetővel pl. sodronynyal kötünk össze- 
es állandó lesz ez az áram, ha a két test elektromos* 
sagát mindig fenntartjuk, pl. ha egy elektromos gépnél 
Kötjük össze. Ha rendes galván elemekben a két fL 
elektromos állapotát az elemben létrejövő vegyi változá- 
s°k tartják fenn s azért a mint az áram megszűnik a 
vegyi változások is szünetelnek. De fordítva az elekt’ro- 
mos áram egy folyadékban vegyi változásokat hoz létra 
a bevezető sodronyok felületén, azt mondják, hogy azok 
Fodrozódnak, s ezek a vegyi változások' ismét 
olyan természetűek, hogy ellenlett irányú ára­
mol hoznak létre, mint az eredeti volt. Ezen 
az elveri alapszik az ektromos akkumulátor mint 
azt az előadó bemutatta. Az elektromos áram, ha eev 
vezetőn áthalad, nemcsak vegyi, hanem höváltozásokat 
is okoz abban, és pedig azt föhnclogiti, annál erősebben 
minél erősebb az árain és minél nagyobb az az ellen­
állás, , melyet a test az áram áthaladása ellenében ki- 
fejt. Ep ugy mint dörzsölésnél, annál melegebb lesz a 
test, minél erősebben dörzsöljük s minél nagyobb a 
súrlódás. Az előadó egy az egész terein hosszában kite- 
sziléit 15 méter rézsodronyt hozott erős árammal 
izzásba, egy rüvidebb vassodronyt pedig egészen elege- 
telt az árammal. Az áram ezen "hatásán alapszanak az 
elektromos izzó lámpák, melyek a színházakban stb, 
vannak s melyekben finom szénfonalakat izzit az áram! 
Remulatta az előadó az elektromos fény másik forrását 
az úgynevezett Ívfényt, mely két széncsucs között kelet­
kezik, ha azokon át erős áramot vezelünk. Ez nem 
egyszerű izzása a szilinek, mint az előbbinél, hanem itt az 
izzó levegő és széncsucs rendkívüli hőfokra (2000®);melegit- 
ve, van a két szénancz közölt és adja a rendkívüli fénvt, 
Végül bemutatta az előadó az elektromos áram hatását 
a közelébe helyezett mágnesre, hogy t. i. azt kitéríti, 
még pedig a kilérités iránya az árain iránya és a mág‘ 
nes helyzete által van meghatározva. Fordítva a mág. 
nos is gyakorol hatást az elektromos áramra és azt el­
tolja, ha mozoghat, mini azt az előadó egy kereken 
mulatta be, melynek küllőin elektromos áram van ál 
vezetve s mely forgásba jő, a mint mágnest küzelitell 
hozzá. A nagyszámú hallgatóság ma is alig fért a fizi­
kai intézet előadó termébe.

— A «Mária DoroChea»-egyesület választmánya e 
hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor b. Náry Adolfné 
elnöklete alatt ülést tart a VI. kerületi állami felsőbb 
tanitóképezdében (Andrássy-ut 05).

~ Az v- kerületi kisflotióvó-egyestilet e hd 
4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését a lipótvárosi kaszinó nagytermében.

•— A- «Konkordia» budapesti jótékonysági egylet 
közgyűlését szombaton 1888. márezius hó 3-kán este 6 
órakor az egyleti helyiségben (VII., holló-utcza 15) 
tartja meg.

— Az egyetemi olvacökör nyelv- és irodalmi 
szakosztálya márcz. 3-án, szombaton este 8 órakor fel­
olvasó estélyt tart.

— A budapesti önkéntes mentő-egyesület javára 
az operahazban e hó 5-én rendezendő müvész-estélyra 
újból is felhívjuk a figyelmet. Az egyesület rövid fenn- 
állása óta a közegészségügynek annyi szolgálatot tett, 
hogy a legteljesebb mérvben megérdemli a főváros kö­
zönségének mindennemű támogatását. A 6 számból álló 
estélynek mindenesetre két legérdekesebb száma a e.\’e- 
versi Márián czimü nagy néma jelenet s «Aida» egy 
felvonása. Ez utóbbiban lép föl Barlolucci Viktória.

— A vörös kereszt egylet bajai fiókja, a tegnap 
tartott választmányi ülésén, elnökének egyhangúlag a 
város főispánját, Rarcseíich Felixel választotta meg.

— A magyar mérnök- és épitósz-egylet könyv­
kiadó vállalatának első cziklusbeli bizottsága o napokban 
Lipthay Béla elnöklete alatt ülést tartott, melyen Ner 
Béla jelentést tett a törvénykiadó vállalat ügyeinek jelen­
legi állásáról, fölsorolván az eddig megjelent hét félévi 
illetmény fejében kiadott müveket. A nyolezadik félévi 
illetményt De l.agrané «Hajózás a szárazföldi vizeken», 
czimü müvének befejező része és Dcbaure «Közutak» 
czimü munkája fogják képezni. Áttérve az első cziklus 
anyagi állasának vázolására, örömmel jelenti, hogy a 
költségelőirányzatok beterjesztésekor nyilvánított reménye 
minden valószínűség szerint teljesülni fog, hogy t. i. a 
eziklust némi fölösleggel lehet majd lezárni s ezt az 
összeget a jövő cziklus javára átvinni.

— A körmóozbányai magyar egyesület — mint 
levelezőnk Írja — mull hó vegén tartotta meg évi köz­
gyűlését. Az egyesület előbb keletkezett, mint az országos 
általános kultur-mozgalmak megindullak s inár kilencze- 
dik éve, hogy bár szűk körben, de fáradhatatlanul mű­
ködik a magyar eszme terjesztésén. Annál kellemetle­
nebből érintette az egyesület igaz barátait, hogy ez 
utóbbi választó közgyűlésen némi ilissonancziák támad­
tak s igy a választásoknál olyan küzdelmek folytak, me­
lyek nem irányultak az egylet javára. Szerencsére e tö­
rekvések hajótörést szenvedtek, az egyesület komolyabb 
tagjainak helyes érzékén, kik azt méltatlankodva utasi- 
tak el, ugy hogy az egyesület ismét a régi helyes irány­
ban folytathatja működését Schröder Károly íüreálisko- 
lai igazgató elnöksége és dr. Versényi György titkársága 
mellett, s igy e kellemetlen, végeredményében jelenték­
telen inczidens minden nyom nélkül marad az egylet 
jürténetében.

— Rongyos-egylet. Huszton, mint levelezőnk Írja, 
a szegény tanulókat segélyező «Rongyos-egylet» alakult 
meg, melynek az alapszabályai is kidolgoztattak. Elnök­
nek Nagy Frigyes ev. ref. lelkész, jegyzőnek, Kováta 
József felsőbb népisk. tanár, pénztárnoknak: Vaszkó 
Elek gör. kath. s. lelkész és gazdának Schmid Bertalan 
all. elemi isk. igazgató választatott meg. Az egylet jóté­
konyságát már cihlig is 26 szegény tanuló élvezi, kik a 
legnagyobb részt a szegény orosz és zsidó szülők gyer­
mekei, ezek téli ruhával láttattak cl, mi által az iskolába 
való járás nekik megkönnyittetett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gondnokság alá helyezett herczeg. A po­

zsonyi kir. törvényszék, az 1887. évi november hó 2-án 
hozott s most már jogerőssé vált Ítélettel, Rohan 
Rochefort Ernő herczeget elmebetegség miatt 
gondnokság alá helyezte. A herczeg fia Rohan 
Arthur Károly Benjamin herezegnek s ennek neje: 
Wartstein-Wartenherg Gabriella grófnőnek s mint szülei­
nek ötödik gyermeke, 1863-ban Badenben Bécs mellett 
született.

— Őrült a törvényszék előtt. «Kóros kedély-íz- 
gékonyság»-nak mondja az orvosszakértői vélemény 
Röppel György napszámos baját s hogy mit tesz az a 
«kóros kedély-izgékonyság» az az izgalmas jelenet mu­
tatja, mely ma délelőtt a Fortunában lejátszódott. Röp­
pel Györgyöt, a ki szándékos emberölés kísérlete miatt 
került a vádlottak padjára, a mai tárgyaláson hirtelen 
elöfogta «kóros kedély-izgékonysága» s mig az ellene 
valló tanukat kihallgatták, felugrott helyéről s mielőtt 3 
mellette ülő bőrtönör megakadályozhatta volna, vérben 
forgó szemekkel tajtékzó habos ajkakkal, hangosan 
kiabálva kirohant a tárgyalási teremből s a folyosón 3 
falba verte a fejét. A börtönőrök megragadták a dühön- 
güt, de ez kimenekült kezeik közül s a külső folyosóra 
rohanva le akart ugrani az emeletről. Csak négy markoi 
fugházör gátolhatta meg nz örült öngyilkosságát. — Röp< 
pel bűnügyének előzményei a következők: Röppel 
György a múlt évben közös háztartásban élt Staub 
Károlyné, szül. Peuer Katalinnal. Veszekedő, indulato? 
embernek ismerték mindig, mit ő maga is beismer, epi­
leptikus bajait adva okul. Röppel pozsonymegyei szüle­
tésű és czipész mesterséget tanult s betegsége, a «kórof 
kedély-izgékonyság» már többször bajba keverte. (Ausz­
triában ván iorlás-közben hatóság elleni erőszak miatt 
fogták el s a gráczi fegyházba vitték. A kihágást roha­
mok hatása alatt követlecel s ugyancsak ilyen rohamot 
hatása alatt összezúzta zárkájának bútorzatát, meggyuj* 
tolta szalmazsákját és az égő szalmát kiszórta az abla­
kon. A fogházból azután a tébolyházba vitték Röppelt 
aki utóbb az angyalföldi tébolydába került, a lionnat 
állítólag felépülve bocsátották el. Akkoriban ismerkedett 
meg Staubnéval, kire utóbb oly féltékeny lett, bog] 
megtámadta az utezán, az orrát levágta s meg akartf 
fojtani. Három hónap múlva, a mikor kiszabadult < 
rendőrség börtönéből, ismét összekerült Stanbnéval 
rövid ideig tartó együttélés után féltékenységében két szu 
rást ejtett rajta. Síaubné — már egy éve múlt az esetnek— 
még ma is sínyli a szúrások következményét. Az ügj 
egy Ízben már megfordult a törvényszék előtt; akaq
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Brachfeld Manó dr. védőügyvéd indítványára napolták 
el, beszerzendő a Rüppel lelki állapotára vonatkozó 
adatokat Gráezból, és az angyalföldi tébolyháztól. A mai 
végtárgyaláson a vádlott kezuetben egészen higgadtan 
viselte magát, hova tovább azonban egyre idegesebb, 
ingerültebb lett. Slaubné vallomása pedig teljesen ki­
hozta a sodrából. Felugró't helyéről és vad szitkokkal 
illette a panaszost. Mészöly elnök rendreutasítása után 
a vádlott fenyegető tekintettel mérte végig környezetét, 
aztán kirohant a folyósára, a hol kétszer öngyilkosságot 
kísérlett meg, azonban mind a kétszer megaka 'ályozlák. 
Röppeil, erős edezet alatt azonnal ezellájába vitték. Az 
eljárást Gozsdu alügyész indítványára elnapolták.

— Gyors expediczió. Eveken keresztül sürgették a 
lapok az ügyek gyorsabb expedícióját a felső bírósá­
goknál. Ez irányban meg is történt az első lépés, a 
mennyiben a kir. tábla elnöksége elrendelte, hogy a 
vizsgálati fogság megszüntetése esetében az ügyiratok 
még az elintézés napján expediáltassanak. Erre vonatko­
zólag a Jagt. Fözlöny-ben a következőket olvassuk: 
«Reméljük, hogy a kúria nemcsak követni fogja a tábla 
példáját, hanem minden elintézett bűnügynek lehetőleg 
rögtön való expediálását fogja elrendelni. A gyors expe­
diáláson kivid azonban még egy iniézkedésra van szük­
ségünk s ez a nehézkes bureaukratikus eljárás megszün­
tetése, mely szerint az clsöfok csak a kir. táblán keresz­
tül érntkezhetik a kúriával. A képviselőházban az 
igazságügyi vita alkalmával Polányi Géza sürget to is a 
minisztert e reform megtételére, de a miniszter kivihe­
tetlennek mondta e tervet, mert a kir. tábla tárgvalási 
jegyzőkönyve •- melyre a kúriának okvetlenül szükségé 
vau — csak a táblán csatolható a többi ügyiratokhoz. 
E miatt várjanak tehát a vizsgálati foglyok hetekig. 
Nem-e sokkal egyszerűbb lenne, ha az iratok az első 
foktól egyenesen a királyi kúriához terjesztetnének fel s 
a tábla jegyzőkönyvét maga a kúria kérné át tárgyalás 
alkalmával, a mi egy rövid félóra alatt megtörtén­
hetnék >»

— Vétkes bukás miatt 20 frt pénzbüntetésre ítélte 
a budapesti törvényszék May Antalnó volt budapesti 
ékszerüzlettulajdonosnét.

— Elitéit szcczialisí Ak. Berlinből táviratozzék: 
Az itt tárgyalt szoczialista pörben ma hirdették ki az 
Ítéletet. Ferkel, Appelt, Jahn, Schmidt. W'ilschice 
és Seelig vádlottak a büntető törvényköny 128. és 
129. czikKei ellen elkövetett vétség (titkos szövetkezet­
ben való résztvétel) miatt 3—8 havi, Scholz és .ken­
ni art n pedig 2—2 havi fogságra Ítéltettek. A vizsgálati 
fogságból két hónap a büntetésbe betudatik.

— Méltatlanul meghurczolt albiró. A Debrc- 
czen irja a következüket: Horváth Bálint hajdú-böször­
ményi kir. járósbiró rágalmazás! pöit indított Szopó János, 
jelenleg felfüggesztett h.-böszörményi kir. aljárásbiró 
ellen, mely ügyben 1887. évi apr." hó 19-én Ítélt a 
aebreczeni kir. törvényszék, mely Szopó Jánost rágalma­
zásért hat havi fogházra és 200 frt pénzbüntetésre 
ítélte, Szopó János az Ítélet ellen fellebbezést rmijtott 
be s a kir. táblától a napokban érkezett le az Ítélet, 
mely Szopóra nézve teljesen felmentő, kimondván, 
hogy a rágalmazás vétsége egyáltalában nem forog fenn. 
Érdekesnek találjuk — jegyzi meg a nevezett újság — 
azt is felemlíteni, hogy Szopó Janos albiró 1886 ápril 
havában lett hivatalától elnökileg felfüggesztve s ennek 
daczára — két év lefolyása alatt — a rendes fegyelmi 
eljárás még mindeztueig nem tétetett folyamatba. Ez 
eset is élénken illusztrálja, hogy igazságszolgáltatásunk 
mily esigalábakon jár.»

— Rágalmazó levelező-lcpoli. a bécsi és a buda­
pesti törvényszékek rövid idő múlva érdekes zsarolási 
bűnügyet fognak tárgyalni. A botrányos ügy most még 
ren.iüri elővizsgálat tárgyát képezi, s a panaszos a 
Budapesten és Becsben egyaránt ösmert száilótulajdonos 
vrohner. Egy budapesti szirupügynök ugyanis abban 
a i.itben, hogy I- rohner öt megkárosította, úgy akar a 
szállótulajdonoson boszut állani, hogy naponta nagy 
csomó levelezőlapokat ir bécsi czimekre, melyekben 
t rohner magánéletét bolygatva, szidalmazza és minden- 
féleképen rágalmazza Erőimért. Az ügy, mely mint 
említettük, nemsokára bíróság elé kerül, már valóságos 
botránynyá tájolt, mert már e-.-dig is több ezer ember 
kapó t egy-kettőt a szirup-ügynök levelező-lapjaiból.

~ A fcorvát éa nzlavon bíróságok, valamint a 
kerületi és községi iu-fos,gok. mint a budapesti kir. 
törvényszék elnökség- a horvát-szlavon minisztériumnál 
panaszolta, r^ndszerin. nem tesznek eleget a magvar 
bíróságok megttereseseinek, s igy számos bűnügy rendes 
letargyalása rnegokolhatatlan módon halasztást szenved.
A horvát tart- mányi kormány, mint Zágrábból jelentik, 
e megkeresés következtében körrendeletül intézett vala­
mennyi horvátországi bírósághoz, melyben szigorúan meg­
hagyta. hogy a magyar igazságügyi hatóságok megkeve­
rnének mindig azonnal és feltétlenül eleget tegyenek. A 
tartományi kormány minden mulasztást a törvény teljes 
szigorával fog büntetni.

— A Wllson-pör. Egész Franciaországban minden 
itiüs kérdést háttérbe szorított a VVilson-pörben tegnap 
hozott Ítélet. A rendőri törvényszék, mint mar tegnap 
megemlítettük, csupán a Crespin de la Jeaniére-ügy 
alapján Ítélte el Wilsont. Wilson ugyanis 5000 frankot 
kapott Crespintöl s ez az összeg Wilson lapjának, a 
«Moniteur de l'Expozition»-nak könyveiben nincs felem­
lítve. Az ötezer frankot \\ ilson tudvalevőleg visszafizette 
Crespinnek, mikor az a becsületrendet, mely után áhíto­
zott, nem kapta meg. A bíróság épen e visszafizetésben 
lát.a annak a bizonyítékát, hogy Wilson csakugyan üzér­
kedett rendjelekkel s mivel Franciaországban senkinek 
nncsen jogában kitüntetéseket áruba bocsátani, csalás 
'"‘a • elitélte \\ ilson Dánielt. Az Ítéletet Franciaország­
ban nagyobbá™ tulszigorunak tartják, de mégis nagy 
örömmel fogadják az ítéletet, mert bebizonyítva látják, 
hogy a köztársaság igazságszolgáltatása elér mindenkit, 
akármily magas állást foglaljon is el. A lapok nagyon 
okérő módon beszélnek az Ítéletről. A Temps 
azt mondja, hogy a legszélsőbb pártokhoz tartozó em­
berek nézete szerint nagyon messzire ment a rendőri 
törvényszék, mikor ily szigorú Ítéletet hozott. — A 
■Journal des Débats nagyon helyesnek tartja az Íté­
letet. csak azon csodálkozik, hogy a törvényszék nem 
alkalmazta a legmagasabb büntetést, s nem Ítélte ej 
Wilsont üt esztendőre. — Az Intransigeant nagy 
Örömmel fogadja az Ítéletet, ép úgy a I.anterne is, 
raely szerint a megsértett közerkölcsiséget bosszulták 
meZ az ítélettel. — A 1iepublic/ue frangaise egy szó 
megjegyzést sem fűz az ítélethez, de olvasói ebből a 
hallgatásból is tudnak ítélni. — A Justice azt hang­
súlyozza, hogy csakis a köztársaság szabhat ily szi­
gorú, de igazságos büntetést arra, a ki a közerkölcsisé- 
get ily meg merte sérteni. — A Figaro cseppet sem 
sajnálja Wilsont, a gazdag paloták urát, mert úgy ö, 
mint apósa a volt köztársasági elnök megérdemelték 
megszégyenítő sorsukat. A Figaro egy munkatársa, mint 
Páriából táviratozzak, meginlervievolta Wilsont és Gré- 
vyt- Mind a kettő meglehetős nyugodtan fogadta 
az életet. Wilson beszélgetés közben azt a remé­
nyét fejezte ki, hogy a felsőbb bíróságok megsemmisítik 
az ‘tretet, melyet jogilag Grévy is igazságtalannak tart. 
Arra a kérdésre, hogy mit tesz, ha az Ítéletet helyben­
hagyják, Wilson igy válaszolt: «Kérdésére bajos felelni; 
ki számolhatna a jövővel ?» WMlson különben, úgy 
tudja a Figaro, Skócziába vonul vissza, s ott marad, 
^{7 büntetése elévül. — Az Ítélet kihirdetése után 
Wilsont és Grévyt, a volt elnököt, számos képviselő és 
szenátor látogatta meg. Grévyné! olyanok is tettek láto­
gatást, a kik régebben nem szoktak az Elyséebe járni. 
Grévy, mikor az ítéletet meghallotta, sírva fakadt, 
majd meggyőzte magát és kurtán válaszolt a hozzá in­
tézett kérdésekre. Csak közbe-közbe sóhajtotta fájdal­
masan : «Hát lehetséges volt ez ?» — A monarkhisla 
Gaulois szerint a közvélemény azt ta'j , hogy a tör­
vényszék túllépett a korlátokon. Így Lassagnac az 
‘•életet hallva ezeket mondta: «Azok az emberek, akik 
hilencz éve hason csúsztak Grévy előtt, ma saját alá- 
^lóságukat bosszulták meg.» — Dugué de la Fan-
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conn éri e azt mondta, hogy ez az Ítélet figyel* 
mezteti a tisztességes embereket, hogy most már 
mindenre el lehetnek készülve; most az lehet a jel­
szó, hogy: «Isten őrizz a barátainktól!» Ilyen formá­
kat mondott Andrieux ia. Wilson maga igy nyilatko­
zott: «El voltam ké-ziilve a legrosszabbra; ha már egy­
szer vád alu helyeztek, lehetőleg messzire kellett men. 
niók; de azért mégis azt hittem, hogy jogilag lehetetlen­
ség az elitéltelésem.» Grévyröl ezeket mondta Wüson: 
«Nyugodtabban fogadta a hirt, mint vártam. Az ö korá­
ban borzasztó lehetett volna e csapás; de szerencsére 
elég bátorsága és akaratereje van, s szilárd maradt. Az 
ilelet szerinte is határozottan törvénytelen.» — Wilson, 
mint már megemlítettük, felebbez az Ítélet ellen. A nagy 
közönség a tulszigoru ítélet következtében nagyjára a 
Wilson-pártjára állott.

MULATSÁGOK,
—- Tinozeatóly. Több fiatal magánhivatalnokból éa 

kereskedőből álló társaság szépen sikerült tánezvigalmat 
rendezett csütörtök este a Széchenyi-kioszk csinosan 
feldíszített termeiben. A rendezőség élén álló Benjámin 
Vilmos, Gruber Dezső és Szigeti Károly szereztek érde­
meket abban, hogy az egybegyült társaság ritka kedé­
lyesen és fesztelenül mulatott, A táncz jó czigányzene 
mellett kitörő jókedvvel kora reggelig folyt. Éjfél után 
társasvacsora volt, a melyen a jókedv tetőpontját érle 
el. A négyeseket 3 oszlopban 80 pár táncolta, köz­
tük a következő hölgyeket jegyeztük fel: Pfeif­
fer Jenny es Klára, Braun Frida, Szigeti Berta, Gruber 
Lujza, Anna és Laura, Benjámin Janka, Deutsch Mal­
vin, Stricker Rosa és Eugenie, bischer Szidónia, Krausz 
Gizella, Seidner Ilona, Singer Eugenie, Böhm ilka, Pol- 
lalschek Hermin, Trottina Malvin, W’ohlschein Czilike, 
Fried Henriette, Rosenthal Nanette, Rockonstein Malvin, 
Schlesinger Ilka, Deutsch Berta, Meybaum nővérek, 
Pfeiffer E.-né, Braunné, Szigeti Nándorné, Benjamin 
Manóné, S.ngerné, Gruberné, Deutsclmé és Striekernó 
stb. asszonyokat. A táncrend csinos peluche-könyvecske 
volt, címlapján csiszolt ovális tükörlappal s kedves 
emléke lesz a mulatságnak.

— An utazó Icoreo2ied5k egylete március 4 én, 
vasárnap hangversenynyel egybekötött estélyt tart a Tig­
ris szállóban.

— A bndapoat-józoofvdrosl S. az. tankerületi
szegény gyermekeket ruhával segélyző egylet javára az 
1888. év március hó 3-án a fővárosi vigadó nagy ter­
mében tartandó hangversenyen közreműködni k : Blaháné, 
W illheim Etelka, Odry Lehel, Noseda Károly, Völgyi 
Kornélia, Funták Agnes, Ilubay Jenő, Rausch Károly és 
Seller J. A hangverseny után lánc lesz.

_ HÁZASSÁG.
— Eljegyeóo. Beck Lajos ur Deck Adolf budapesti 

ezég tagja eljegyezte Goldschein Gizellát Ó-Biulán.

G Y ÁSZROVAT.
Ghyczy Kálmán hült tetemeit, mint ujszőnyi tu­

dósítónk táviratilag jelenti, ma délután helyezték örök 
nyugalomra a kisigmándi családi sírboltban. A temeté­
sen a család tagjain kívül jelen volt Komárommcgye 
és Komárom város küldöttsége Győry Elek Komárom 
város országgyűlési képviselőjével, a közeli és távoli vi­
dék számos előkelősége.

Sáfáry Agoníon hites ügyvéd Pest-Pilis és Solt 
vármegyéknek a MS-as években főszolgabírója, majd 
árvabizottmányi ülnöke, törvényszéki bírája, Pest-Pilis- 
Solt-Kiskunmegye volt bizottsági tagja s városi képvi­
selő, a közügyeknek szentelt munkás dele GS-ik évében 
Kiskörösön márez. 1-én elhunyt. Temetése nagyszáma 
rokonsága s a nagy közönség részvéte mellett folyt le. 
Vele a rigi túblabirói typus egyike nemes jellemvoná­
sokban gazdag alakja, Petőfi iskolatársainak is egyike, 
szállott a sírba.

özvr. Varaiti Gábornó szül. Csorgny Fanny földbir­
tokosnőt Eörkényben mácz. 1-én általános részvét mel­
lett helyezték örök nyugalomra. A boldogult áldott em­
léket hagy maga után, mert alig van szegény a köz­
ségben, ki jótékonyságában ne részesült volna.

Fejér Lukács, Kezdi-Vásárhely város legvagyono­
sabb és legiekintelyesebb kereskedője, a kézdivásárhelyi 
takarékpénztár vezérigazgatója, február 29-én reggel 
meghalt.

£u hivatalos lap mái ez. 2. számából.
A honvédség- köréből, Ü felsége kinevezte: 1. A 

szabadságolt állományban: a gyalogságnál: fü- 
liadnagygyá : heitzenbergi Rendi Gusztáv vasúti állo- 
máslönököt; a honvéd hadbírói tisztikarban: főhad­
nagy-hadbíróvá : Zsigúrdi Árpád ügyvédet: hadnagy- 
baubirakká : Nyáry János ügyvédet, i-áry István ügyvé­
det, és Hubert Lajos városi rendőrkapitányt; — II. a 
szolgálaton- kívüli viszonyban: a gyalogságnál: 
századossá : \ eszely Ferencz távirdai állomáslönüküt; 
főhadnagyokká: Schulz Frigyes Ágoston nyelvtanárt, 
Sessler Henrik banküzlet-tulajdonost, Csányí János ta­
karékpénztári ellenőrt, és Dalmay Kálmán kir. adófol- 
ügyelui számvizsgálót ; hadnagyokká: Somossy Béla 
ügyvédet, Zalay Lajos kir. járásbirósági segéd telekkönyv- 
vezetöt, dr. Végman Ferencz ügyvédet, Klein Béla kir. 
törvényszéki segédtelckkönyvvezetőt, Fabatz György 
kereskedőt, és Makó Lajos budapesti népszínházi tagot; 
haunagy-kezelő-ti-ztté: Szalatnay László községi jegy­
zőt ; a lovasságnál : főhadnagyokká: nagybaresaí Bar- 
c.-ay Béla löszolgabirót, és Förster Ottó földbirtokost: 
hadnagygvá : Posner Sándor Lipót borkereskedőt

A hadsereg húréból. Ö telsége kinevezte: tart. 
főorvosokká : dr. Momidlowski Szaniszló 40. sz. gva- 
logezrei.beli tart. segédonost: dr. Glaser Rudolf tart. 
helyettes segé .orvosi, a bécsi 2. sz. helyőrségi kórház­
tól — a 94. sz. gyalogezredhez: a következő tart. 1. 
oszt. katonai orvosnövendékeket: dr. Trausmiler Oth- 
márt, a gráczi 7. sz. helyőrségi kórháztól — a 96. sz. 
gyalogezredhez; dr. Brehm Ferenczet, a prágai 11, sz. 
helyőrségi kórháztól — a 88. sz. gyalogezredhez; dr. 
Priesteit Izidort, a briinni 5. sz. helyőrségi kórháztól — 
a 93. sz. gyalogezredhez; dr. Doifwirth Alajost, a bécsi 
2. sz. helyőrségi kórháztól — a linczi 4. számúhoz; 
dr. Dereani Gyulát, a raguzai 17. sz. gyalogezredhez ; 
dr. Matt Gusztávot, az innsbrucki 1Ü. sz. helyőrségi 
kórháznál; dr. Dreiszlampl Alberte!, a bécsi 2. sz. hely­
őrségi kórháztól — a 46. .sz. gyalogezredhez; dr. Dudich 
Andrást, és dr. Pinkusz Márkot, a krakói 15. sz. hely­
őrségi kórháznál ; dr. Homann Alajost, a raguzai 24. sz. 
helyőrségi kórháztól — a 47. sz. gyalogezredhez; — 
tart, segédorvosokká: a következő tart. 1. oszt. ka­
tonai orvosnövendékeket: dr. Barta Antalt, a zágrábi 
23. sz. helyőrségi kórháztól — a 70. gyalogezredhez; 
dr. Kecskeméti Istvánt, a gráczi 7. sz. helyőrségi kór­
háztól — a 31. sz, gyalogezredhez; dr. Kiss Gyulát, a 
gráczi 7. sz. helyőrségi kórháztól — a 62. sz. gyalog­
ezredhez, és dr. Cziriák Ambrust, a budapesti 16. sz. 
helyőrségi kórháztól — a 2. sz. gyalogezredhez ; — 
segédorvossá: dr. Schiff Ignácz, jelenleg szolgálatban 
álló 2. oszt. katonai orvosnövendéket, a budapesti 17. 
sz. helyőrségi kórháznál; végül: dr. Jakseh Rudolf tart. 
főororvost, a 22. sz. táb. vadász-zászlóaljnál, és dr. 
Grigovievics Dusán katonai orvosjelöltet, a cs. kir. had­
sereg tettleges állományába főorvosokká.

Ügyvédi kamara- A debreczeni kamara részéről 
közhírré tétetik, hogy Nagy Gusztáv ügyvéd az ügyvé­
dek névjegyzékébe Debrecen szekhelylyel fölvétetett.

TÁVIRATOK.
Becs, múrcz, 2. A képviselöház mai ülésén Schö­

nerer ama kérdérére, vájjon igaz-e, hogy a kérvény! bi­
zottság a külföldi zsidók bevándorlása ellen irányuló 
kérvényt illetőleg a napirendretérésl határozta el, u bi­
zottság elnöke azt válaszolta, hogy Angerer előadó ki­
merítő jelentést dolgozott ki, de azóta mandátumáról le­
köszönt. A bizottságnak mindenekelőtt a jelentés kinyoma- 
tása iránt kell határoznia. A kisebb összegű tartozásoknak 
magánokirat alapján volt telekkönyvi bekeblezéséről 
szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása folytattat- 
ván, Turk kellő támogatás mellett újból előterjeszti 
azon indítványát, hogy a maximális összeg nem 100 
Írtban, hanem 500 írtban állapíttassák meg. Euen- 
berg óhajtandónak tartja, hogy a lakosság jog­
viszonyai érdekében feltétlenül szükséges hitelesítés
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kényszer tekintetében bizonyos könnyítések eszközöltes­
senek és ez értelemben az 1. §-hoz több rendbeli mó- 
dositványt nyújt be, és kéri, hogy a törvényjavaslat a 
bizottsághoz visszautasittassók. Siegl első sorban az 
500 frlnyi maximális összeg, — esetleg a bizottsági in­
dítvány mellett fog szavazni. Hrouzek törvény­
széki tanácsos, a kormány képviselője kijelenti, 
hogy a kormány nem egyezhetik bele, hogy a 
maximális összeg 100 forintnál magasabb legyen, 
1878-ban a telekkönyvi bekeblezések száma 152,605-re 
rúgott. Ha a törvény a maximális összeget 100 írtban 
állapítaná meg, már akkor is ’/r-e e bekeblezéseknek a 
hitelesítési kényszer elkerülésével történnék, ha pedig a 
maximális összeg 500 frtra emeltetnék, akkor a hitele- 
lesitési kényszer nélkül történő bekeblezettek száma 
68°/0-ra szökne fel, úgy, hogy a hitelesítés csaknem tel­
jesen mellőzve volna. Annál a nagy fontosságnál 
fogva, melylyel a hitelesítés az egész életre nézve 
bír, az úgynevezett «kisebb követelések» határát 
nem szabad kitágítani. Posch indítványt nyújt be az 
iránt, hogy a községi elöljárók is hatalmaztassanak föl 
a hitelesítésre. Ezután még Pscheiden, Jaques és 
Kronaivetber szólották, mire a tárgyalást megszakítót- 
ták. Engel és társai interpellációt intézlek a minisz­
terelnökhöz a honossági jog rendezése ügyében. A kép­
viselőház legközelebbi ülését kedden tartja.

Berlin, márez. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Párisi tudósítások szerint a hadügyminiszter a had­
ügyi bizottsággal tudatta, hogy a" szervezendő há­
rom hadsereg-felügyelői állásra Lewal, Wolff és 
Février tábornokokat szemelte ki.

Róma, márez, 2. {Egyetértés távirata.) Pol. Corn. A 
müncheni pápai nunczius Msgr. Rnffo-Scille, aki utóbb 
egészségi okokból Nápolyban tartózkodóit, tegnap a pápa 
rendele éré ismét elfoglalta állását.

Róma, márez. 2. A pápa ma trónralépésének 
évfordulója alkalmából a bibornokok szerencsekivá- 
natait fogadta és a legidősebb bibornok által felol­
vasott feliratra hosszabb beszédben válaszolt, mely­
nek lényegesebb pontjai a következők : A papi ju­
bileuma alkalmából rendezett ünnepélyességek meg­
örvendeztették őt, de nagy aggodalomra és bánkó- 
dásra van oka. Mindenek fölött a szentszék jelenlegi 
helyzete aggasztja.Az örömteli hódolatnvilvánitások kö­
zepette helyzete olyan maradt, a milyen volt, azaz mél­
tatlan az egyház fejéhez és összeegyeztethetetlen füg­
getlenségével. A pápa a legutóbbi "napokban történt 
tüntetésekre utalt, melyek a kormányon levő férfiak 
által támogatva jöttek létre, hogy az egyház a 
lápa szemei előtt sértegettessék, a" lázadás°"dicsőit- 

tessék és gyűlölet szittassék. Ezzel kimutatták, 
hogy . mik voltak Róma megszállásának igazi 
czéljni. Jó, ha megtudja a világ, mikép va­
lósult. meg az az állítás, hogy Róma tisztelettel 
környezet! pápai székhely marad. Ha lehetséges 
volt a Vatikánban a jubileumot megünnepelni, ez 
csak azért történt, mert a kormányon levő férfiak 
czélszerünek tartották, hogy ne gördítsenek akadályt 
semmi elé, de ha érdekükben lett volna, hát meg­
tehetik vala. A szabadság tehát, melyet, a pá­
pának meghagytak, igen kényes természetű, mi­
után amazoknak jó akaratától függ. Mig a pápa 
helyzete tényleg nem változik, azzal megelé­
gedve nem lesz és nem fog benne megnyugodni. 
Mert egy pápa egykor katakombákban üldöztetett, 
ez még nem jelenti azt, hogy a pápáknak az a hi­
vatásuk, hogy állandó üldöztetések közt éljenek. E 
szerint ez nem ellenségeik érdeme, hanem az isteni 
gondviselés kegyelmének kifolyása. A pápa ezután 
magánkönyvtárában cerclet tartott.

Rázna. márez. 2. A képviselőház mai ülésén 
Cacalotti. Mafft és más szélsőbalpárti képviselők az 
iránt interpelláltak, hogy mily intézkedéseket szán­
dékozik a kormány haladéktalanul tenni az esemé­
nyekkel szemben, melyek a munkásválság következ­
tében tegnap Rómában lejátszódtak. Crispi kor- 
mányelnök azt válaszolta, hogy a mi tegnap tör­
tén t, az harmadik kiadása annak, minek keresztül­
vitelét Rómában annak idején már megkí­
sérelték. Néhány spekuláns hitelt akart igénybe 
venni, melyhez semmi joga nem volt. A kor­
mány tisztában van a strike okával. Megkülönböz­
tetést tevén az izgatók és azok áldozatai között, 
mrg fogja tenni kötelességét. Egynémely titkos bi­
zottságnak érdekében volt, hogy zavargások idéz­
tessenek ciő. A rendőrségnek meg kellett akadá­
lyoznia az erőszakoskodásokat sok letartóztatott 
egyénnél pénzt, és lázitó röpiratokat találtak, a mi azt 
bizonyítja, hogy kiéheztetve nem voltak, hanem izgatók 
áldozataiul tekintendők. A miniszter elismeri a meg­
érdemlőit dicséretet, melyet Cavnlolti a rendőrség 
ügynökeinek és a katonaságnak tegnapi magatar­
tásáért kifejezett. A kormány törekedett, a kóroda 
építését, az archüologiai ásatásokat és más építkezé­
seket siettetni; a városi hátóság ugyanezt tette, de 
nem valamennyi munkás jelentkezett a munkához, 
mert soknak közülök az a czélja, hogy a ama 
speculansoknak segítségére legyenek. Sok pénzt 
adtak ki, hogy zavargások idéztessenek elő és 
nem mind olasz pénz volt az, mely kiadatott. A 
kormány nem fogja elmulasztani, hogy a közrendet 
teljesen fentarlsa. Az eset ezzel eíintéztetett. A 
kormány beterjesztette a Svájczczal kötött, kereske­
delmi szerződést.

Soiee. márez. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Nagy feltűnést vont"maga után Oispinek 
a képviselőházban tett ama kijelentése, hogy ide­
gen kormány adott pénzt a munkászavargásokhoz.

Róma, márez. 2. A Fanfulla az ellenkező hírekkel 
szemben kijelenti, hogy a párisi kiállítás ügyében kikül­
dött bizottság elnöke, a jövő bélen gyűlésre hívja össze 
a bizottság tagjait, hogy utasítást kérjen ez általános 
tarifák alkalmazásba vétele által teremtett uj keres­
kedelmi helyzettel szemben tanúsítandó magatartása 
iránt.

Róma, márez. 2. Ma a kormány és a városi hatóság 
uj munkákat kezdetnek meg és a már megkezdetteket 
erélyesen folytattalak, hogy a foglalkozásnélküli mun- 
kások munkát kapjanak. Tegnap a Capitolium-téren 
csak két rendőrügynek sebesült meg.

Velenoze. márez. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
A király márczius első felében a tirheni tengeren a 
Holta fölött szemlét fog tartani.

Paris, márez. 2. A kormány elhatározta, hogy 
a parlament tagjaira ruházott ideiglenes megbízatá­
sokat megszünteti és ennek következtében felhívta 
Constanst, hogy határozza el, vájjon a képviselői 
mandátumot avagy állását mint az indo-khinai bir­
tokok kormányzója akarja megtartani. A lapok 
konstatálják, hogy a damaskusi két esel komolyabb 
nehézségeket okozni nem fog.

Páris, márez. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Politikai körökben mindinkább erősödik az a 
meggyőződés, hogy a jelenlegi képviselőház nem 
sokáig maradhat együtt. — A mexikói követség 
határozottan tnegczáfolja, a Mexikó és Guatemala 
közt támadt konfliktusnak hírét.

London, márez. 2. A felsöház tegnapi ülésén 
a vasúti és csatorna-közlekedésről szóló törvény- 
javaslatot tárgyalta. Jersey határozati javaslatot 
nyújtott be, mely a törvényjavaslatot elégtelennek 
nyilvánítja, minthogy az a kedvezményes tarifákat 
a külföldi behozatali czikkekre nézve nem tiltja el. 
Salisbury kormányelnök ellenezte e határozati ja­
vaslatot a törvényjavaslat 25. czikkére utalván, 
mely állítja, hogy a külföldi behozatali czikkek ked­
vezményes tarifákban részesüljenek. A ház végül 
Jersey határozati javaslatát 72 szavazattal 45 elle­
nében elvetette és a törvényjavaslatot második ol­
vasásban elfogadta.

London, márez. 2. Az alsóh&z folytatta mai 
ülésében Russelnek a nyilvános gyülekezési jogra 
vonatkozó indítványának tárgyalását. BracUauah ,

az indítvány mellett szólalt fel és maga részéről 
pót indítványt tett, melynek értelmében a törvény 
végrehajtását illetőleg nagyobb bizalom biztosíttat­
nék, ha a Trafalgar-téren megtartott állítólag tör­
vényellenes népgyülések és a rendezőség részéről 
azoknál tanúsított magatartás ügyében nyilvános 
vizsgálat ej telnék meg. Icrgusson h. államtitkár ki­
jelenté, hogy a vörös tenger partjaitól Stukán bel­
sejébe irányuló kereskedelemre nézve a megszorí­
tások megszüntetlek.

London, márez. 2. (Az Egyetértés tudúsitójá- 
távirala.) Itt arról vannak meggyőződve, hogy az 
orosz kabinet konstantinápolyi lépése eredményte­
len lesz.

London, márez. 2. Az alsőház tegnapi ülésén 
Charles Russel indítványt nyújtott be az iránt, hogy 
bizottság küldessék ki a nyilvános gyülekezési jog 
gyakorlására vonatkozó határozatoknak, valamint a 
kormány által gyakorolt beavatkozási jog határának 
megvizsgálására. Mat lews belügyminiszter védelmezte 
a kormány magatartását s trafalgar-squarci zavar­
gások és gyülekezések meggátlúsa ügyében s kiemelte, 
hogy a közönségnek a Trafalgar-squaren csak köz­
lekedési joga van. A kormány Russel indítványát 
csak rosszalúsi indítványnak tekintheti és kéri az 
elvetését.

Belgrád, márez. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A radikális pártnak a holnapután kez­
dődő skupstina-választásoknál igen kedvező kilátásai 
vannak, ámbár a liberális párt rendkívül nagy agi- 
tácziót fejt ki. Jól értesült körökben bizonyosra 
veszik, hogy a radikális part kétharmad több-Tggel 
fog kikerülni a választási küzdelemből. — Maximo- 
vics ügyvédet Semendria polgármesterévé válasz­
tották. Maximovics a radikális frakeziúnak ve­
zére, soha sem csatlakozott a radikal-liberális fú­
zióhoz.

Várna, márez. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Konstantinápolyi hírek szerint ott nagyon 
tartanak attól, hogy abból, ha az orosz javaslato­
kat el nem fogadják, a török birodalom ázsiai bir­
tokára veszély fog származni.

Pétervár, márez. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az orosz birodalmi tanács a múlt héten egy tör­
vényjavaslattal foglalkozott, melynek az a czélja, hogy 
az orosz rendőr-intézményeket a balti tartományokban 
is alkalmazzák. A törvényjavaslatot többek közt azzal 
motiválták, hogy a balti tartományokban a büntettek 
ijesztő mértékben szaporodnak. A törvényjavaslat tnlaj- 
(lonképeni czélja azonban, hogy előmozdítsák az illető 
tartományok oroszositását. Do a törvényjavaslat csodá­
latos módon nagy ellenkezésre talált a birodalmi ta­
nácsban, a hol hangsúlyozták, hogy ilyen rendszabál­
lyal alig érhetné cl. hogy a balti tartományok jobban 
simuljanak a birodalomhoz. Azt hiszik, hogó a birodalmi 
tanács a törvényjavaslatot jelenlegi alakjában vissza 
fogja utasítani.

Pétervár, márez. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szent zsinatnak a múlt évről kiadott jelentése 
az orthodox egyháznak a Lublin és Siedlce kormányzó­
ságokban való előmeneteléről szólván, az ottani katho- 
likus papságot azzal vádolja, hogy minden képzelhető 
módon eilene dolgozik az orthodox egyháznak. A jelen­
tősnek ez a pontja különösen figyelemre méltó, ha te­
kintetbe veszsziik, hogy az orthodox Oroszország épen 
most tesz kísérletet a Vatikánnal való egyezségre.

Masazanah, márez. 2. Többfelöl érkezeit hí­
rek szerint a negust mára vagy holnapra Asmarába 
várják, honnan törzskarával az Asmarától 15 kilo­
méternyire fekvő Hinzen hegyen levő állomásra 
szándékozik menni, hogy eldöntsék, mit kezdjenek. 
Kasent az abissziniaiak megszállották. Debel elpár­
tolásának hírét, ki állítólag Debaroába érkezett, új­
ból megerősítik.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, márez. 2. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A két kormány és az osz­
trák-magyar Lloyd képviselői között ma új­
ból megkezdték a tárgyalásokat, de a 
megegyezés nem jött léire. A kormányok kép­
viselői az 1-3 milliónyi szubvencziót ultimá­
tum gyanánt állították fel, a mit vagy el 
kell fogadni, vagy visszautasítani. A Lloyd 
képviselői ragaszkodtak az 1-44 millióhoz 
és kijelentették, hogy inkább likvidálják a 
vállalatot, de nem engedhetnek. Holnap még 
egy konferenczia lesz, melyen a kormányok 
Írásba foglalják az ultimátumot és ha a 
Lloyd — a mi valószínű — ragaszkodik 
követeléséhez, akkor a tárgyalások meg­
szakítását formálisan konstatálni fogják, (N. 
Fr. Pr.)

Bécs, márez. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az osztrák pénzügyminiszter a múlt évről 
fennmaradt kerek nyolez milliónyi osztrák papirjá- 
radékot és az 1887-re eső törlesztési járadékokat 
(kerek nyolez milliónyi májusi járadék) a Rothschild 
S- M.. osztrák földhitelintézet és osztrák hitelinté­
zet által képviselt konzorcziumnak fix áron átadta.

Bocs, márez. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az osztrák földhitelintézet igazgatósága a 
közgyűlésnek azt fogja indítványozni, hogy az osztalékot 
25 ai'any frankban állapítsa meg. A tiszta nyereség 
1.718,345 frt aranyban, a rendes tartalékhoz 244,364 
irtot aranyban, a rendkívüli tartalékhoz 100,000 forintot 
aranyban kíván az igazgatóság csatolni, jutalékokra 
122,182 forintot aranyban szánt s uj számlára 51,798 
forintot aranyban kíván átvinni.

Droliobicz, márez. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Schor titkos tanácsos indítványára a városi 
tanács egyhangúlag elhatározta, hogy a propinácziós 
joggal felruházott gácsországi városok képviselőit gyű­
lésre hívja össze, hogy megállapítsák a módokat, me­
lyekkel az uj szeszadó törvényjavaslat által meg­
támadt jogaikat megóvhassák. Ily irányú mozgalom 
megindítására a gácsországi 13 városi képviselőket is 
felszólítják.

Brüsszel, márez. 2. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A képviselőház mai ülésén Hanssens liégei kép­
viselő újabb interpellácziót intézett Belgium távolmaradása 
ügyében a franczia világkiállítástól, melyre a belga 
kormány — mint Flourens a franczia képviselőházban 
kijelentette — meghívót kapott. Bernaert kabinetfőnök 
válaszában megjegyezte, hogy Belgium nem kapott olyan 
hivatalos diplomácziai meghívást, a milyent több más 
hatalom kapott. De jól tudják Páris'.an, hogy Belgium 
semlegességéhez mindig szigorúan ragaszkodva, soha 
sem tért el azon elvétül, hogy nemzetközi kérdésekben 
sohasem legyen első és sohasem utolsó. Egyébiránt » 
franczia kormány megelégedett Belgium ez- ügyben ta™ 
nusitott magatartásával. A kabinetfőnök e kijelentéséve* 
az ügy helejczést nyert

Pária, inárcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Kevés kilátás van arra, hogy az óla-'Z-fran zia kereske­
delmi politikai összeütközést el lehessen kerülni, ámbár 
Rómában és Páriában mind a két alkudozó fél a leg­
jobb akaratot tanúsítja & kereskedelmi szerződés ügyé­
ben. Némi aeményt nyújt a két állam megegyezésére, 
hogy rövid idő alatt egyformán érzik azokat a hátrá­
nyokat, melyek az általános vámtarifa alkalmazásából 
mindkettőjükre hárulnak.

Bukarest, márez. 2. (Az FEgyetértés tudósító­
jának távirata.) Itt úgy Vélekednek, hogy Ausztria- 
Magyarországgal kötendő kereskedelmi szerződésre

tárgyalásokat nemsokára újra meg­vonatkozó 
kezdik.

Bukarest, múrcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A román kereskedelmi szerződős ügye­
ben hó 29-én a tárgyalások ismét megindullak s 
u.jabb prepozícióit a romániai kormánv még ugyan­
azon a napon közölte az osztrák-magvav követtel, 
Goludiovski gróffal, ki azokat azonnal Pécsbe meg- 
sürgönyözle. Az újabb javaslatok különben csak 
azt az álláspontot határozzák meg, a melyen Ro­
mánia az alkudozásokat folytatni akarja. Romániai 
kormánykörökben jól tudják", hogy Auszliia-Magyar- 
ország egy egyoldalú legtöbb kedvezményt biztosító 
szerződést el nem fogadhat s igy az lesz a legkö­
zelebb megoldandó kérdés, hogy miféle ozikkeket 
vegyenek tel a speczialis vámtarifába, melyet a 
legtöbb kedvezményt bi/ositú szerződéshez csa­
tolnak.

Washington, márez. 2. A vámtarifa reformja iigvé- 
ben kiküldött képviselőházi bizottság dunokrata párti 
többsége által kidolgozott törvényjavaslatot most már a 
teljes bizottság elé fogják terjeszteni. A javasolt vámlr- 
szállitások összegét 55 millió dollárra becsülik. Vámle- 
szállitásban részesülnek: a ezukor, vas, aczél, fa, vá- 
szonnemüek, só, palaezkok, papír, idegen nyelvű köny­
vök, szövöttáruk, üvegáruk, keztyülc, agyagáruk, ruha- 
nemiiek stb.

Kőt uj vasiit.
A közlekedési miniszter két uj helyi érdekű 

vasút engedélyezéséről tett jelentést a képviseluház- 
nak. Örvendetes czáfolata ez sok aggálynak, mely 
itt is olt is hallható volt. Félni kezdtek némelyek, 
hogy a helyiérdekű vasutak épülésében pangas fog 
beallani. Az érdeklődés alább hagyott. Magánosok 
nem törték magukat oly mértékben uj konczessziók 
elnyerése után, mint előbb: városok és vidékek 
tartózkodóbbak lettek a hozzájárulások megajánlá­
sában; maga az állam is kisebb összegeket engedé­
lyezett segélyképen Az aggályok tehát alaposaknak 
látszottak, s szerencsétlenségnek tartjuk vala, ha 
beválnának. Mert meggyőződésünk, hogy Magyar- 
ország közgazdasági állapotai lendületet nem fognak 
nyerni, ha csak ki nem építjük viczinális vasutaink- 
nak minél teljesebb rendszerét. S e tekintetben sok 
még a teendőnk. Nem is hasonlíthatjuk viszonyain­
kat azokhoz, melyeket Nvugot-Európa más államai­
ban találunk. Egész vidékek el vannak még hónapo­
kon át zárva a világtól; még csak csinált, útjaink 
sincsenek, mint amott.

Az újon engedélyezett, két vasút épülése felett 
ezen átalános szempontból is örülünk, de a miatt 
is, mert azok nagy és fontos nemzetgazdasági érde­
keket vannak hivatva szolgálni.

Az egyik Gyomai fogja összekötni Kis-Ujszállás- 
sal. De miután Kis-Ujszállás egyenes összeköttetés­
sel bír Terenne felé, ez által az Alföld szive Oder- 
berggel nyer csatlakozást. Az Alföld-fiumei vasút 
egész mellékének búzája, Csabán és Gyoinán át a 
legrövidebb utón jut ki északra, mig eddig nagy 
kerülőket kellett tenni. Békés, Csanád, Aradmegye s 
a volt Bánság egy tetemes része sokkal olcsóbban 
szállíthatja termékeit észak felé, s viszont, olcsó 
áron látható el szénnel, s északnémetországi pro- 
vcniencziáju árukkal. Ily módon nem is helyi érdekű 
vasútról van itt. szó. Nemcsak Dévaványa nver 
összeköttetést kétfelé, hanem egy oly csatlakozást 
nyerünk, mely kihatással lesz az államvasutak for­
galmának egy igen tetemes részére.

A másik vasul, melynek engedélyezéséről szó van, 
egészben véve helyi érdekű. Kőbányától indul, s 
Ócsán, Bahason, Gyónón es Örkényen keresztül 
Lajosulizséig terjed. Fontossága félre nem ismerhető. 
Nemcsak egy nagy vidéket fog memwilni a világ 
számára, hanem a főváros élelmezésére, nevezete­
sen pedig annak olcsóbbá tételére lesz kedvező be­
folyással.

A pestmegyei községek nagy része, hamar tudott 
a vasutakhoz alkalmazkodni, s kihasználni a küzle- 
dés könnyűsége által nyújtott előnyöket. Czegléd, 
Nagy-Kőrös, Kecskemét, Félegyháza szinte csodála­
tot kellő élelmességet fejtettek ki. Termékeikkel, 
gyümölcsükkel, baromfijukkal ellátják nemcsak a 
budapesti, hanem a bécsi pinezot is, sőt elmennek 
Varsóig. Berlinig, egész Szt.-Pétevvárig. Ha most, 
ez utóbbi vasul állal Pestmegye területének egy 
tetemes részét hozzuk ismét összeköttetésbe a fő­
várossal, remélni lehet, hogy az élelmi czikkek na­
gyobb mennyiségben fognak ide küldetni. Csak I,a- 
jozsmizse községet akarjuk említeni. Ennek élelmes 
lakossága, magoknak a szintén igen élelmes kecs­
kemétieknek a saját piaczukon csinál konkurren- 
cziát. Bizonynyal nem sok idő fog eltelni a vasút 
felépülése után, s itt fogunk találkozni czikkeikkel a 
fővárosban.

Mindkét uj vasút olyan tehát, melynek létrejötte 
nevezetes mértékben fogja emelni közgazdasági álla­
potainkat.

A Sllokszera-vósz elterjedése az 
1887. óv végén.

A fillokszera-vész a magyar állam területén 1887. 
végéig már összesen 810 községben lett felfedezve és 
hivatalosan megállapítva. Az 1887-ik év folyamán a fer­
tőzött községek száma 228-al, vagyis valamivel több, 
mint 28" o-kal szaporodott.

Ezek a íillok.szera-lepelt községek 38 vármegye terü­
letén fekszenek és pedig 742 a szorosabb értelemben 
vett Magyarországban, 68 Horvát-Szlavonorsságban.

A fillokszera-vész, első felfedezése, tudniillik 1875. óla 
hazánk területén eddig összesen 132,352 kataszteri hold 
szőlőt lepett meg, a melyből 55,615 kataszteri hold mái 
egészen megsemmisült, a mennyiben részint a lilloksze- 
rától elpusztult, részint a tulajdonosok által kivá­
gatott.

Kél helyen, úgymint Ilód-Mezö-Vásárlielyen és Ko­
lozsvárott a hivatalból végrehajtott teljes irtásnak meg 
volt a kellő sikere s a fillokszera-vész már csirájában 
sikeresen elfojtatott, a mi annak a kedvező körülmény­
nek köszönhető, hogy a fertőzött szőlőtőkék az illető 
városok belterületén, házi kertekbe voltak ültetve.

Hasonló körülmények között alkalmaztatott a hivata­
los irtás 1882-ben Pécs szabad királyi város belterüle­
tén : de ez az intézkedés csak néliánv évig volt képes 
e város nagyterjedi-lnni szőlőit a le tűzéstől megóvni; 
mert ámbár annak idején a íillokszera-lepett házi kert­
ben az összes szőlőtőkék kiirtattak s velük a lillokszera 
teljesen kipusztitlatolt, a lefolyt év nyarán künn a sző­
lőkben számos kisebb fillokszerás folt’ lett felfedezve.

Minthogy ily körülmények közölt, a midőn a vész 
valamely összefüggő szőlőterületen lép fel, a teljes irtás 
már nem nyújt semmi kilátást a várt sikerre, a kormány 
nem tartotta indokoltnak a költséccs irtást a pécsi sző­
lőkben alkalmazni. Pécs szabad királyi város közönsége 
mindamellett saját hatáskörében megkisérlettc, hogy a 
szénkéneggel való teljes irtással a felfedezett lillokszerás 
foltokat kiirtsa és legalább a vész terjedését lassítsa 
Hasonló eljárást kísérlettek meg Pozsony szabad királyi 
város, valamint Szegszárd mezőváros is.

A kormány a fillokszera-vész terjedésének megakadá­
lyozása czéljából az elrendelt fillokszera-zárlatokat a 
lefolyt évben is mindenütt szigorúan fentartotla: azon 
községeket pedig, melyekben a vész újabban felfedezte­
tett és hivatalosan megállapiltatotl, hasonló zárlatok alá 
helyezte, illetőleg a régibb zárlati csoportokhoz csatolta 

A szölövess/.f-forgaiom a belföldön az országos 
fillokszera-bizottságnak 1886. évi deezembcr hó 21-ikén 
tartolt ülésén kimondott javaslatai értelmében szabá­
lyoztatok

A mi a fillokszera elleni védekezésmódokat illeti, a 
szénkéneggel való gyéritő eljárás a lefolyt évben mint­
egy 235 kataszter-holdnyi területen alkalmaztatott. A 
kormány e védekezésmódot, mely megfelelő viszonyok 
közölt hazánkban is jó sikerrel gyakorolható, 1887 óta 
már csak annyi támogatásban részesíti, hogy a szónké-
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lieget, a megrendelt készlet erejéig beszerzési áron adja 
a közönségnek; a szénkéneg-fecskcndőket s a szakértő 
vezetést azonban nem bocsátja díjtalanul a szőlőbirto­
kosok rendelkezésére.

Annál nagyobb támogatásban részesültek az ellentálló 
amerikai szőlő fajok. Ezeknek tenyésztésére és szaporí­
tására 11 állami szőlőtelep szolgál, s azonkívül még 
több magán amerikai szőlőtelep nyer állami segélyezést. 
Az amerikai szőlők átívelésének és oltásának kérdése s 
az erre vonatkozó ismeretek terjesztése a kormány ki­
váló gondoskodásának tárgyát képezi. Így a lefolyt év 
tavaszán a zöld oltás és szemzés gyakorlati bemutatása 
és terjesztése czéljábúl a nagyenyedi vinczellériskola 
igazgatója és egy pécsi sztilőmives az ország nevezete­
sebb borvidékeire kiküldettek.

Az 1887-ik év tavaszán ismét nagyobb mennyiségű 
amerikai szölüvesszü és pedig 410,483 db. sima és 
lüt.,000 db. gyökeres vessző lett Francziaországból im­
portálva. Ha o mennyiséget az 1881—80-ig terjedő idő­
szakban importált vesszőkhöz hozzáadjuk, kitűnik, hogy 
a kormány eddig 0.333,357 db. sima és :)36,.iG0 db. 
gyökeres, tehát összesen 5.809,717 db. amerikai szőlő- 
vesszőt hozatott be külföldről.

Az amerikai szülővel beültetett terület az országban 
ez idő szerint mintegy 400 holdra becsülhető.

A íillokszera elleni védekezésnek az a biztos módja, 
a melyet az immunus bomokterületek természetüknél 
lógva nyújtanak, immár szélesebb körökben méltatásra 
ta^:d hazánkban is s a homoki szülők ültetése habár 
las-an, de fokozatosan mindinkább terjedni kezd.

A íilloxera-ügy állása a külföldi államokban az eddig 
beérkezett adatok szerint a következő :

1 Ausztria. A filloxeravész, melynek első felfede­
zése 1872-ben Klosterneuburgban történi, jelenleg négy 
tartományban pusziit, u. m. Alsü-Ausztria, Stájer, 
Krajna és Isztriában. 1880-ban fertőzve volt, összesen 
£.0 ’7-27 hektár.

Francziaorszdg. Francziaországban, melynek 
szőlőterülete a filloxeravész fellépése előtt 2.503.000 
hektárra rúgott, a filloxera-lepett szülők 1880-ban 
570,180 hektárt tettek ki. a vész fellépése óta 
elpusztult szőlőterület pedig az egy millió hek­
tárt már jóval túlhaladta. Franeziaországnak azonban 
még jelenleg is két millió hektár szőlője van, mert 
az utolsó másfél évtized alatt igen sok tij szülő telepít­
tetett : a szőlővel beültetett terület tehát tényleg csak $ 
millió hektárral csökkent. A különböző védekezés mó­
dok közül 1886-ban az elárasztás mintegy 25,000 lak- 
táron, a szénkéneggel való gyérítés 47,215 hektáron, a 
szénkéneg-káliummal való kezelés 4,459 hektáron al­
kalmaztatott, inig az amerikai szőlőkkel beültetett terü­
let 110,787 hektárra emelkedett. Daczára a legszigorúbb 
óvrendszabályoknak, a Íillokszera belmrczoltaíott már 
Algírba is.

Görögország az egyetlen szülömivelő állam Euró­
pában, a mely eddig még lillokszeramentes.

.Németország. A német birodalomban 187« óta 
több helyen észlelteiéit a Íillokszera egyes kertekben, de 
az. aránylag csekély terjedelmű inlekcziók mindc- 
iiiitt kiirtattak és elfojtanak. Nem sikerült azon- 
I an a vész elfojtása a porosz Rajna tartományban 
a hol a iiollokszera 1881-ben ssszefüggö szőlő­
hegyeken konstatáltatoít, süt 1884-ben már magában a 
Rajna völgyében ir felfedezték a vész jelenlétét.

5. Olaszország. A vész első felfedezése 1879-ben 
történt Lombardiában ; 18S0-ban reá akadtak Ligmiá- 
ban és Sziezilia szigetén ; 1883-ban pedig már Calab- 
riában és Szardínia szigetén is találtak fertőzéseket. Az 
1880-dik év végéig 12 tartományban, illetőleg 11 i köz­
ségben ös-z.esen mintegy 7,090 hektárnyi területen lett 
lilioxcra konstatálva. 1887-ben reá akadtak Piemont- 
ban is.

ti Oroszai szag. Eddig három borvidéken lépett fel 
a Üllokszora, u. in. Krim félszigeten, Besszarábiában és 
a Kaukázusban. Krim délnyugati részén 1880-ban fc- 
i.’C'.lék lel o bajt mintegy 19 hektárnyi területen. Da- 
r. ,ra a nagy kéltséggel és katonaság segélyével végre­
hajtott irtásnak, 1882-ben és 1883-ban még mindig 
talállak újabb fertőzéseket; azóta újabb adataink nin­
csenek.

Portugália. A fillokszera-vész jelenléte legelő- 
rzör 1872-ben a Douro völgyében koostaláltatott és az­
óta oly nagy mértékben terjedt el az országban, hogy 
laSli. végéig már mintegy 120.000 hektárnyi szőlőt le­
pett el. .Madeira szigetének összes szőlői szintén fertő­
zőitek és nagyrészt már el is pusztultak.

8. Románia. A íillokszera jelenléte Romániában 
lS8í. óta ismeretes, a midőn azt a prahovai kerületben 
J'iojesti és Buzeti között nagyobb területben fedezték 
I". A vész akadálytalanul tovább terjedt. 1887-ben Ha­
la zon és környékén is 150 szőlőben konstatálták a 
I . ji, nemkülönben Bot tusán környékén.

■ Spanyolország. 1878 óta, midőn az első infek­
ciókat .Malaga tartományban konstatálták, a iillokszera- 
vész óriási arányokban terjedi el. 1883-ban az inlicziált 
sz j.ut' i illetet már 115,000 hektárra becsülték; az 
1 -1 k végéig pedig csak magában Malaga tarló- 
műi. ; an 80,409 hektár szülőt lepett meg a Íillokszera 
s ebből már csak 11,835 hektár volt termőképes álla­
pé toan. 1 rancziaország után eddig bizonyára Spanyol- 
ország szenvedett legtöobat a fillokszerálól. A spa­
nyol kormány tétlenül nézi a nemzeti vagyonnak rolia- 
rnos pusztulását.

10. Svájcz. 1874. óta szigorú következetességgel vég­
rehajtott Írással igyekszik a szülüibo befészkelödütt vészt 
elfojtani vagy legalább terjedésében tetemesen lassítani.

1!. Szerbia. A Íillokszera 1882. óta, a midőn azt 
legelősz r tizemendriában felfedezték, az ország északi 
v északkeleti részén jelentékeny mértékben elterjedt.

12. Törökország. A tőről; birodalom területén a 
filiokszeia első felfedezése 1883-ban Bulgáriában tör­
tént.

1 »85-ben konstatálták a vészt Konstantinápoly vidé­
kén is. A fertőzött szőlők területe már valami 150 hek­
tárra becsültotett; u török kormány mindamellett nem 
igen törődik a dologgal és nem tesz semmi intézkedést 
a baj leküzdésére.

A már Francziaországnál említett Algíron és Török­
ország kis-ázsiai részén kivid a többi világrészekbe be­
hurcolták már a lillokszerát Dél-Aírikáha a Jóremény- 
Ag-fosán és a dél-ausztráliai angol gyarmatokba. Kali­

forniában a filiokszeia szintén nagy pusztításokat tesz, 
kivált a Sonoma- és Napa-völgyek európai származású 
szép szőlőiben.

\ égre rnegjvgyezletik, hogy a berni nemzetközi íil- 
lukszeia-egyezinényhez eddig a következő államok já- 
1 diák iiozzá: Ausztria, Belgium, Francziaország, Ma­
gyarország, Németalföld és Luxemburg, Németország, 
Olaszország, Portugália, Svájca és Szerbia.

VEGYES KÖZLEMÉNY

Magyar nyűgöt! vasút. A bécsi Extrablatt 
nyomán mi is jelentettük, hogy a magyar nyugoti vasul 
stájer vonalait az osztrák kormány meg akarja szerezi«1 
és az osztrák állami vasutak kezelésébe átvenni. Erre 
vonatkozólag Gráczból a következőkről értesülünk: Az 
osztrák kormány általánosságban tette a magyar 
kormánynak azt az ajánlatot, hogy a közös vasutak 
megoszlása és megváltása iránt tegyenek tanulmányokat 
és állapítsák meg azokat az általános szempontokat, 
melyek szerint az a kérdés esetleg szabályozható volna* 
A magyar nyugati vasút stájer vonalainak megváltása 
< -ak akkor jött különösen szóba, a mikor a stájer észak­
keleti vasul kiépítése mindinkább közeledett a megvalósu- 
lá-lioz. A magyar nyugoti vasút részéről ekkor hang- 
súlyozták azt, hogy az osztrák kormány csak saját magát 
b: rj-itja akkor, hu megengedi, hogy az általa szubven- 
czionált magyar nyugoti vasul veszélyes verseny vasutat 
kapjon. Hogy az osztrák kormány a stájer tartományi 
bizottság által pártfogolt c versenyvonal engedélyezését 
annál nyomatékosabban tagadhassa meg, elhatározta, 
hogy a magyar nyugati vasút stájer vonalát tulajdonába 
veszi ál. Ez esetben senki sem telte volna fel az osz- 
h.ik kormánytól azt, hogy ő — mint a nyugati vasút 
stá er vonalának tulajdonosa — a gvácz-weig-hartbergi 
vonal engedélyezésével veszélyes versenytársat állítson 
magának. Most azonban megbukott a stájer észak­
keleti vasul terve. A müncheni helyi érdekű vasút­
társaság, mely annyira érdeklődött e terv iránt,

1888
teljesen lemondott erről és igy az egész vállalat 
meghiúsultnak tekinthető és igy a magyar nyu­
goti vasút stájer vonalainak államosítása is levétetett a 
napirendről. A stájer tartományi bizottság a tervezett 
északkeleti vasútnak szánt szubvencziót most a nyugoti 
vasút szárnyvonalainak fogja juttatni, melyek hivatva 
vannak az északkeleti vasul feladatait betölteni. Ezek a 
magyar nyugoti vasúiból kiágazó gleisdorf-weigi és für- 
stenfeld-hartbergi vonalak, melyek legközelebb kiépülnek 
és a magyar nyugoti vasút üzletkezelése alá jutnak.

* A pinkafS-felopeör-sr.ombathelyi helyi érdekű 
vasut-róazvönytárnaság; megalakult; elnökévé, mint 
nekünk Írják, Szagbéig Gyula országgyűlési képviselőt, 
alelnökévé pedig Erdődig Gyula grófot vá.asztotlak 
meg. Az építést a «Münchener J.okalbalm-Cicsellschait» 
(azelőtt Krausz & Comp.) vette át következő feltételek 
melleit: Az 52*3 kilométer hosszú vasút építéséért a 
vállalkozó társaság 1.400,000 frtot kap (ez összegben a 
05,500 frtot levő tartalékalap és 35,000 fit időközi ka­
mat is benne van) és pedig 500,000 fi t készpénzben, 
8 ÍO 000 fit pedig 5°/0 elsőbbségi részvényekben al pari 
számítva. Minthogy pedig a tényleges költség 1.450,000 
friban a névleges tőke pedig 1.61i*,fi00 írtban állapitta- 
tolt ineö, a megtakarítás 50,000 frt, illetve 214,000 frtot 
tesz. Az építés a terület átadásától számitolt egy év 
alatt befejezendő. Biztosítékul a vállalkozók 70,000 frtot 
tettek le. Az építési üzlet teljes lebonyolításáig az el­
sőbbségi részvények szavazati joga akként van korlá­
tozva, hogy 3 elsőbbségi részvény egy szavazatra jogo­
sít fel. A társaság rendelkezésére álló pénzből a vállal­
kozóknak készpénzben kifizetendő 500,000 frtot megha­
ladó összeget a törzsrészvényekre teljesítendő befizeté­
sek leszállítására fordítják.

* osztrált-magyar Lloyd. A magyar, az osztrák 
és a közös koimány képviselői tegnap délben Szügyény 
osztályfőnök elnöklete alatt konfercnoziál tartottak s 
végleg megállapították a végleges propozicziólcat, melye­
ket a° levantci szolgálatra vonatkozólag az osztrák- 
magyar l.Ioyd-társaság képviselői elé terjesztenek. Ez 
utóbbiakat mára hittük meg értekezletre, a mely aligha 
fog sok ülést igénybe venni, mert a határozathozatallal 
sietni kell. Minden fontos kérdésre nézve tisztába jöttek, 
csak a legfontosabb, a szubvenció kérdése maradt el­
intézetlenül. Hogy milyen differenciák miatt, azt már 
többször közöltük.

* h. vasúti szak köréből való nyilvános felol­
vasások folytatásaként, e hó 3-án (szombat) délután 0 
órakor a személy-pályaudvar dísztermében csetneki Jele­
nik Elek magyar államvasuti hivatalnok fogja a vasúti 
forgalmi megosztások {kartellek) kérdéséről felol­
vasását megtartani.

■ UJ aranybánya. A kincstár Mávmarosmegyében 
Budafalva községben elrendelt kutatásai [közben gazdag 
aranyérezre talált. Ennek következtében a kincstár kér­
vényt nyújtott be a vármegye alispánjához, hogy több 
érezzuzó fölállítására a hatósági engedélyt adja meg. 
A kérvényt a nagybányai kincstári ügyészség nyúj­
totta be.

* a budapesti közúti vaspálya-társaságnak
f. é. február havában 897237 szállított személy után 
77570 frt 17 kr. bevétele volt. Az összes bevétel f. évi 
január 1-től február 29-ig 103,309 Irt 1 krt teszen. Az 
előző év hason havában 159, 099 frt 14 kr. volt.

IPARÜGYEK.
— A hazai Ipart pártoló ifjúsági egyesület a

f. hó 3-ikán, szombaton, d. u. 0 órakor tartja alakuló 
közgyűlését, a küzp. egyetem újépületében, a fölélsz. 11. 
sz. tanteremben.

— Az orcz. iparegyosülot kézműipari szakosztá­
lya, kedden e hó 0-án, d. u. 5 órakor az egyesület he­
lyiségében (uj-uteza 4. sz.) ülést tart.

KERESKEDELEM ÉS TŐS&BB,
** & szesz- ós czukoracló-javaalat. A félhivata­

los Búd. Corr. írja: Cseh és lengyel lapokban legújab­
ban agitálnak ama követelések ellen, melyeket Magyar- 
ország' állítólag Ausztria rovására nemzetgazdasági té­
ren ‘támaszt, fükép a szesztörvényjavaslat tárgya­
lása alkalmából. Mindama kifogás, melyet a cse­
hek és lengyelek a szeszadó - törvényjavaslat el­
len omolnék, ' alaptalan. 1882 előtt Magyarország 
tényleg nagy mennyiségben szállított szeszt Ausztriába: 
ez idő” óta'az.onban az ausztriai, különösen a galicziai 
pálinkafőzőknek nyújtott túlságos kedvezmények folytán 
— u viszony oly feltűnő módon megváltozott, hogy a 
magvar szesziparnak üzemét több mint 30u/0-kal redu­
kálni kellett és Felsö-Magyarországban, még Tvencsén- 
megyébnn is, évről-évve nagyobb mennyiségű Ausztriá­
ban ' készített szesz lesz fogyasztva. Az a szesz, mely 
az utolsó években statisztikai kimutatások szerint Ma­
gyarországból kivitetett Ausztriába, kivétel nélkül olyan 
szesz, mely Magyarországból Triesztbe szállíttatott és 
onnót vitetett tovább külföldre. Tényleg azonban Ausz­
triában már huzamos idő óla nem fogyasztanak magyar 
szeszt. Arról tehát — sajnos — szó sem lehet, hogy a 
jövőben Magyarországban megadóztatott szesz használ­
tassák tel Ausztriában. A jutalékszám azonban nem a 
produkezió, liánom a lény leges fogyasztás arányában lett 
mindkét adóterület számára megállapítva.

** Oroaz pénzügyi válság. Az orosz rubel két 
frankra esett s ez, írja a Revue des deux Mondes, ha­
talmas béke-tanács. De azért az orosz pénzügyminiszter 
még sem hagy lel a kísérlettel, hogy külföldön pénzt 
szerezzen s legutóbb isinél nagy kölcsönt akart Anglia-, 
Francziaország-, Belgium- és Amerikában felvenni, de 
kísérlete nem sikerült, inert az illető pénzemberekben 
gyanút keltett a nagy összeg, hogy Oroszország nem 
békés czélokra akarja felvenni. Visnegradszkinak te­
hát sem otthon, sem a külföldön nincs szerencséje s 
azt mondják, hogy állása a sok kudarcz mialt nagyon 
meg van ingatva. Tagadhatatlan, hogy a legutóbbi orosz 
pénzügyi válságot nagyrészt az ö kevésbbé sikerült 
pénzügyi tervei idézték elő. Igaz, hogy tegnap ismét 
emelkedtek a berlini tőzsdén az orosz értékek és pedig a 
rubeljegyek 164.25-re, vagyis 1| márkával, az 1877. évi 
orosz kölcsön 94.50-re, a második orosz keleti kölcsön 
49.20-ra, s a nem türleszthetö 1884-ik évi járadék 
58.55-re. De ennek a javulásnak az orosz pénzügyi 
helyzethez semmi köze, ezt csupán a contremine fede­
zési és közvetítési vételeinek tulajdonítható. Az orosz 
pénzügyi helyzet változatlanul szomorú, melyről a félhi­
vatalos" Novoje Vrcmja azt Írja, hogy a helyzet csak 
nemzeti szerencsétlenségben lehet ilyen kétségbeejtő. Az 
okokat kutatva, arra a meggyőződésre jut az idézett 
félhivatalos, hogy a mostani pénzügyi helyzetet a politi­
kai viszonyok hatalma teremtette s még sokáig fog tar­
tani, mig ismét minden a régi kerékvágásba jut. A pé- 
tervári tőzsde semmit sem tehet ellene.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Eminovicz 
Mechmed kereskedő Belgrádiam, Bodi Miklós M. keres­
kedő Belgrádiján, Weíszbliilh M. bútorkereskedő Buka­
restben, Zakariás Kristóf kereskedő Báróikon, Thek Hen­
rik szőrfonó Aliban, Löwingev Gyula kereskedő Nagyla­
kon, Eenzi Henrik kereskedő Roveredoban, Marinaz 
Enri’chetta kereskedő Capo dTstriában, Brüll Károly ke­
reskedő Zala-l.üvőn, Krits János kereskedő Rubinban, 
ifj. Pohoryles Móricz kereskedő Hnsatynban, Groszmnnn 
Vilmos kereskedő Neunkirchenben, Finger Filomann kal­
már Nieder-lillersdorfban, Jacek József kalmár Lliotán, 
Stein Izsák A. szabó és ruhakereskedő Strakonilzban, 
Franc János kereskedő Jungbunzlauban, Jonescu Mieha- 
lache v’ászonkereskedö Bukarestben, Hollovatsch Eduárd 
fehérnemű kereskedő Becsben, Rosenberg Ármin Kisbé­
ren, Sehey Ferencz gabonaüzér Becsben.

BUDAPESTI ÁBO- S3 ÉBTÉKTŐZSDH
— Márczius 2. —

Gabona-tőasde.
A buza-üzlet ma jóval nyugodtabb irányt követett. 

A kínálat ugyan gyenge volt, de a vételkedv is korlá­
tolt maradt és vontatott üzletmenet csak mintegy 7COO 
mm. adatott el, tegnapi gyengén tartott árakon. — 
Tengeri szilárd volt és 5 krajczárral drágábban fizet­
tetett ; a többi gabonanemekben csak gyér volt a for­
galom és irány meg árak teljesen változ.dlanok marad­
tak. — Eladatott:

Busa: Tiszavidéki 200 mm. 81 k., 200 mm. 79 
k. és 100 mm. 78.5 k. 7.35 frt, 300 mm. 80 k. 7.424 
rt, 100 mm. 80 7 k. és 100 mm. 80.3 k. 7.37$ frt,

100 mm. 80 k. 7.35 forint, 100 mm. 79 5 k. és 100 
mm. 79 k. 7.30 frt, 100 mm. 79 k. 7.25 frt, 100 mm. 
79*3 k. 7.27$ frt, 100 mm. 78.5 k. 7.25 frt, mind bá­
rom hónapra.

PestvidéJU 100 mm. 80 k. 7.30 frt, 100 mm. 80 
k. és 100 mm 79-5 k. 7.25 frt, JüO mm. 80 k. 7.35 
frt, 100 mm. 70-9 k. 7.30 frt, 200 mm. 79 k. 7.32$ 
frt, mind három hónapra.

Bácskai 300 mm. 78.4 k. 7.35 frt, 1700 mm. 78.2 
k. 7*10 frt, mindkettő három hónapra.

Felső tiszavidéki 400 mm. 79.8 k. 7.27$ forint, 
három hónapra.

Roars 200 mm. 5.G5 forint, 200 mm. 5.72 frt, kész- 
pénzfizetés mellett.

Tengeri 100 mm. 5.G5 frt, 200 mm. 5.70 frt, 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Tengeri 100 mm. 5.50.1 fit, 100 mm. 5.15 frt, 100 
mm. 5 45 forint, mind készpénzfizetés mellett.

Bnaa

Robs

Árpa

Zab
Tengeri

Kiilea
Repose

Mai hivatalos effektiv árakt
tij bánsági . , 1( , ,
» tiszavidéki ,, , ,
» pestvidéki . . . ;
» fehérmegyei ,,,
» bácskai. .....
» északmagyarorsz.
»...............

» takarmány.. . •
» égetni való. ., .
» sörfőzdéi.....
» ......................J
» bánsági , ,. ; , ,
» másnemű, , ,,
11............
a káposzta .....
» bánsági..............

78-81
frttót t tg

78-81.. *7Í10 7Í35
76-81 » 7.05 7.35
78-81 » 7.10 7.35
78-80 » 7.15 7.35
78-81 » 6.90 7.20
70-72» 6.60 6.76
60...62 » 5.36 6.50
62—64.. 5.65 6.65
64-66 » 6.75 7.40
39—41» 5.30 6.75

7ó » 6.65 6.70
73» 5.60 6.65
— a 6.— 6.75
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Határldöüzlet mérsékelt forgalom mellett, a kielé­
gítő newyorki gabonaárfolyamok következtében, meglehe­
tősen szilárd irányban nyílt meg, de később a nyugod­
tabb készúruüzlet következtében ismét elgyengült, csakis 
tengeri maradt szilárd. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbusa tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.00, 

7.07, 7.00, 7.05. 7.03 ós 7.04 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.50, 

7.57, 7 50, 7.55 és 7.54 írton.
Tongerl május—júniusra mintegy 5,000 mm. 0.10 

és 6.11 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm, 5.30 

és 5.29 frton.
Hivatalosan felmondatott ma e hónap 7-ikére 4000 

inni. szokvány búza és 4000 mm. szokványzab.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány 
általában nyugodt, csakis tengeri volt szilárd, — Köt­
tetett :

Szokványbusa tavaszra mintegy 5000 mm. 7.05, 
7.00 és 7.05 Irton.

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 7.54 
és 7.55 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. G.ll 
és 0.12 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 5.29,
5.28 és 5.29 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak- 
Szokványt,uza tavaszra ......... frt 7.05 — 7.00
Szokvénybuza őszre ....................... .. « 7.55 — 7.50
Tengeri május-juniusra ................. « C.10 — 0.12
Szokványzab tavaszra.................... ... « 5.28 — 0.30

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány, daczára 

a magasabb berlini gabonaárfolyamoknak, az enyhébb 
időjárás következtében lanyha volt, csakis tengeri ma­
radi szilárd. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.05, 
7.04, 7.03 ós 7.02 forinton.

Szokványbuza május—júniusra 1000 mm. 7.13 fo­
rinton.

Szokványbuza Cszre mintegy 5000 mm. 7.54 és 
7.53 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. G.10 
és 0.11 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.28 és
5.29 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.G0 és 
5.07 frton.

Délutáni 5 órakor záródnak t
Szokványbuza tavaszra....................... frt 7.02 — 7 07
Szokványbuza őszre ......................... » 7.62 — 7,50
Uj tengeri május—júniusra................ « 0.10 — 0.12
Szokványzab tavaszra....................... « 5.27 — 6.35
Szokványzab őszre . . ................................ . 5.06 — 5.09
Káposztarepcze aug.—szept.-re .... « lO.jj — 10.$

Termén-ytőssde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva nyugodt, boszniai 75 darabos kész szállításra 

12jS Irton köttetett ,56 kilókint.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 00$ forinton 

vásároltatott.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén tartózkodó hangulat mellett igen 

gyenge forgalom volt s az üzérkedés! értékek és közle­
kedési vállalatok értékei mérsékelten estek. Helyi érté­
kekben csak egyes kötések jöttek létre. Valuták és vál­
tók változatlanok.

ElgtŐHBda,
Az előtözsdén határozatlan irány mellett osztrák hi- 

telrészvény 208.20-tól 208.10-ig. magyar jelzálog-hitel­
bank 1256 Vtól 125.25-ig köttetett.

11 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 208.10—268.20, magyar aranyjáradék 96.20— 
90.22$, magyar papirjáradék 82.90—82.92$.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsdén buzdító tudósítások hiányában mérsé­

kelt forgalom volt. Osztrák hitelrészvény 208.30-on, 
magyar hitelbank 208-on, magyar aranyjáradók mediora 
90.20-tól 90.15-ig, magyar papirjáradék 82.85-ün, me­
diora 82.85-tül 82.75-ig köttetlek. Más értékek közül for­
galomba jöttek : Ganz-féle vasöntőde«79G-on, Drasclie- 
íéle téglagyár 228-tól 230-ig, pesti magyar kereskedelmi 
bank 700-on, kis birtokosok 5$°/0-os záloglevelei 101-en, 
fővárosi takarékpénztár (szelvény nélkül) 447-en.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 208.30—268.40, magyar hitelbank 208—208.25, 
magyar papirjáradék 96.15—90.17$, magyar aranyjára­
déi; 82.75-82.77$.

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50 -2 forint, nyolez napra 3.75—4 frt, egy hóra 8.50—9 
forint.

Utótőzede.
Az nlótőzsdén nyugodt hangulat mellett csak néhány 

kötés jött létre osztrák hitelrész; ényben 267.90-tül 208-ig, 
magyar aranyjáradék 9G.12$-en.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 207.90—208, magyar aranyjáradék 90.12$—90.15,

Eetl tőzsde.
Az esti tőzsdén szilárdabb irány mellett osztrák hitel- 

részv. 267.90-től 208 ig, magyar aranyjáradék 96.12$-en, 
magyar papirjáradék 82.90-en, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 8ő-ön, magyar jelzáloghitelbank 125.25- 
tül 125.50-ig, kelt.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 2G8— 
2G8.10, magyar aranyjáradék 90.15—96.17$, magyar 
papirjáradék 82.90—82.92$.

Sertéokereahedelmi csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 2. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági öreg, nehéz 60—51$ forint, fiatal nehéz 
61$—52$ forint, fiatal közép 51—52 forint, fiatal, 
könnyű 50—51 forint, közönséges (szedett) ne­
héz ------- - forint, közép —— forint könnyű
--------- forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
50—51 frt, közép 50— 51 frt, könnyű 49—60 írt
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép-----------frt
Szerbiai nehéz 49—50 frt, közép 49—49$, könnyű 
48—49 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos---------frt, hizó öreg —.— forint.
— Sertéslétazám: február 29-én volt készlet 81.622 db, 
márczius 1-én felhajtalott 1643 darab, márczius 1-én

elszállittatott 1394 db, márczius 1-én mayr.dt készlet­
ben 81,781 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElCtősaSe.

J?éoB, márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Olyan 
üzlettelenséget, mint a mai előtözsdén, egyáltalában 
soha sem tapasztaltak. Az egész coulisse szünetelt és a 
sorompón kész kötés történt. Az a hir, hogy a coulissa 
egy ismert tagja egy levél hátrahagyásával, melyben 
öngyilkossági szándékát fejezte ki, eltűnt, kedvezőtlen 
benyomást telt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 208.40, 
magyar hitelbank 208, osztrák tartományi bank 202, 
osztrák-magyar államvasut 215.25, májusi járadék 77.57, 
magyar aranyjáradék 90.25, magyar papirjáradék 83, 
busz frankos arany 10.04$, rubel 1.04If, márka 02.22.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde elején nem történt kötés. — Jegyez­

nek : Osztrák hitel részvény 268.40, magyar hitelbank 
208, osztrák tartományi bank 202, osztrák-magyar 
államvasut 215.25, déli vasút 70.25, májusi járadék 
77.57, magyar aranyjáradék 96.25, magyar papirjára­
dék 83, busz frankos arany 10.04$, márka 00.22.

Később is pangott az üzlet és az árfolyamok válto­
zatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 208.20, 
angol-osztrák bank 98.50, uniobank 185.75, bankegye­
sület 80.50, magyar hitelbank 208.—, tartományi bank
201.75, osztrák-magyar államvasut 215.40, Károly Laios- 
vasut 191.25, dunagőzhajózási részvény 353, Lloyd-rószv. 
491, elbavölgyi vasul 155.75, tramway 210.—, déli 
vasút 70.—, papirjáradék 77.02, aranyjáradék 107.90, 
magyar aranyjáradék 96.25, magyar papirjáradék 83 05, 
északi vasul 2447, bécsi sor-jegy 131.50, 20 frankos 
arany 10.01$, német birodalmi márka 02.20 Üzletiden.

Bécs, márcz. 2. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteliermentesitési kötvények 103.75, 
Erdélyi földteliermentesitési kötvények 103.80. 5$°/0-os 
magyar földliitelinté'.e i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
107.50 Magy. keleti vrsut cls. le. 108.—.Magy. ny. sors­
jegy 120.75. Szülödézsmaváltsági kötvények —.— 
5%-os papirjáradék 83.05. Tiszavölgyi sorsjegy 122.80, 
Magyar 4°/0-os aranviíradék 90 22. Magyar vasúti köl­
csön 118.50. Magyar hitelbank 208.—. Alföldi vasul 
170 50. Magyar északkeleti vasul 152.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 94.—. Tiszavidéki vasul-részvény —.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzvállóbank részvény 85.—. 
Kaeea-oderbergi vasutrószvény 130.-. Dohány-részvé­
nyek —. Leazámitolóbank —.—. Temes Béga —.

Sóoh, márcz. 2. (Osztrák értélcek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvóny 208.25 Déli vasút 70.20. 
é%-08 aranyjáradák 107.90. Váltó Londonra 120.85. Ka 
roly-Lajos vuaut 191.—. 1864-83 sorsj. 103.75, 1860-as 
sorsjegy 132.50, Török eorejegy 17.70. Angol-oaztrák- 
bankréazvóny 98 50, 4‘2°/0-O3 ezüstjárndók 78.05. Osz­
trák államvasut 215 —, 20-frankoa 10.04, 4'2«/0-os pa­
pi rjáradele részv. 77.00. Osztrák liitelsorsjegy 170.75. 
osztrák-magj'ar bankrészvény 859. — . Csáoz. leír. arany 
5.98. Német bankváltók 02.20. Elbavőigyi vasút részv.
155.75. Bécsi bankegyesület részvényei 80.50. Dunngőz- 
hajőzási-társ.-részv. 353. Csendes.

Esti tőzsde.
Bécs, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde daczára a gyengébb berlini árfolyamok­
nak, változatlanul csendes. — Jegyeznek ^Osztrák hitel- 
részvény 208 — 208.40, unióban!; ISO. osztrák tarto­
mányi bank 202—202.25, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 85.25, osztrák-magyar államvasut 215.10— 
—215.25, Károly Lnjos-vasut 191, déli vasút 75.90, 
északnyugati vasul 154.25, olhavülgyi vasút 155.75—150, 
kassa-oderbergi vasút 99.50, török dohányrészvény 73.50, 
alpe.-i bánya-társaság 28.25—28.40, májusi járadék 77.00 
—77.07, magyar aranyjáradék 90.20—90.22, magyar pa­
píráradéi; 82.97—83.05. osztrák aranyjáradék 107.90.

5 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 208.30, osztrák-magyar államvasut 215.10, elba- 
völgyi vasulj 155.75, májusi járadék 77.00, magyar 
aranyjáradék 96.22, magyar papirjáradék 83, húsz 
frankos arany 10.04, márka 02.25, ultimora 62.32.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 268.40, 
magyar aranyjáradék 96.22.

Az ectl magánforgalom üzletiden volt. Osztrák 
hitelrészvény 2.08,30—208.40.
Prolcngúozlő- éa praemlumtizlet a bóosl értéh- 

tözndón.
Becs, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (márczius 
0—8) terjedt, a következő prolongáozió-tételek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény 80—10 kr. deport, 
magyar hitelbank simán — 25 kr. deport, osztrák-magyar 
államvasut 30—20 kr. deport, Károly Lajos-vasut 35—25 
kr. deport, déli vasút 40—50 kr. deport, májusi járadék 
20—30 kr deport, magyar aranyjáradék 45—25 kr. 
deport, magyar papirjáradék 35—40 kr. deport.

Fraomltuntizlet. A díjtételek alig változtak: Oszt­
rák hitelrészvény holnapra 1$—2 frt, nyolez napra 
4—4$ Irt, egy hónapra 8—9 frt, három hónapra 
18—20 forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
8—9 frt, három hónapra 18—19 forint, magyar arany­
járadék egy hónapra 2$—3 százalék, három hónapra 
4$—5$ százalék.

Ktagánkamatldb: Első váltóra 3—3$ százalék, 
távolabbi látra és telepilett váltóra 3ij—31 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tartós télies időjárás befolyása alatt közeli 
buzahatáridők hangulata valamivel barátságosabb volt, 
de az árfolyamok alig változtak. Köttetett : Búza ta­
vaszra 7.41, 7.44 és 7.43, május—júniusra 7.48, 7.51 és
7.50 frton, őszre 7.70—7.78, rozs tavaszra 0, zab ta­
vaszra 5.72, 5.72 és 5.73, május—júniusra 5.85—5.80, 
tengeri május—júniusra 0.63—0.02 frton.

Délután, jelentéktelen volt az üzlet és az árfolyamok 
majdnem változatlanok. Búza tavaszra 7.43—7.42, má­
jus—júniusra 7,49, őszre 7.75 — 7.70, zab tavaszra 5.70, 
május-juniusra 5 84, tengeri május—júniusra 0.02— 
0.03, rozs tavaszra 0—0.02, tengeri julms—augusztusra 
6.46—6.47 frt.

Kész áru üzletiden.
Szesz ára ma tovább gyengült. 400 hektoliter kész 

áru 2(D/ti frton adatott el és marad 2ü$—203/a fit, 400 
hektoliter áprilisra 26$ frton kellek.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bcob. márcz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Petroleum : 5 waggon standard white 19.60 frton 

és 2 waggon szalonolaj 20.75 frton ; mindkét tétel kész 
szállításra Elbeleinitzban.

Gyapotfonalak : 00,000 font warp- és pincops 1o/2t 
számú cseh állomásra szállítva 45$ lerron.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trleozt, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 120.85, olasz bankpiaczokra 
49.25, Napoleon d’or 10.03, májusi járadék 77.00, 
magyar aranyjáradék 90.25, magyar papirjáradék 83.10, 
osztrák hitelrészvény 208.40, osztrák-magyar Lloyd- 
részvény 488, olasz járadék 92.05, olasz bankjegy 
49.3C.

Berlin, márcz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) San-remoi tudósítások és a kongresszus egybe- 
hivására vonatkozó hírek félhivatalos megczáfolása miatt 
a tőzsdén ma igen gyenge vételkedv uralkodott. Orosz 
értékek tartva, bankok nyugodtak, középtengeri vasút 
keresett, osztrák-magyar államvasut kínálva, végül min­
den lanyhább. Zárlat gyenge. Magánkamalláb 1$%.

Berlin, márcz. 2. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzletmenet 
és a német trónörökös állapotáról szóló kedvezőtlen hí­
rek nyomást gyakoroltak.

Berlin, márcz. 2. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
76.90, osztrák hitelrészvény 138.40, osztrák-magyar ál­
lamvasut 86.60, osztrák déli vasút 30J-, Károly Lajos- 
vasut 76$. Igen szilárd.

Franfv.rt, múifcz. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 213.37, osztrák-magyar államvasut 172.62, Károly 
Lajos-vasut 152.50. Csendes.

Pária, márcz. 2. (Az {Egyetértés tudósítójának táv- 
rata.) 12 óra 53 perozkor jegyeznek: 3o/0-os 
áradék 82.45, 4$°/0-oa járadék 106.60, olasz járadék

93.37, magyar aranyjáradék 77.12, egyiptomi kölcsön 
379. - spanyol kölcsön 60.75, török vasúti kölcsön 
14.—, ottoman bank 497.50, Rio tinto 472.50. Szuez- 
részvény 2112, Panama-részvény 200, osztrák-inagyui 
államvasut 432.60, osztrák déli vasul 172.50 Sziláru.

3 óra /f.0 perczkor záródnak: 3°Vos franczia 
járadék 82.40, osztrák államvasut részv. 4 30, 40 e 
magyar aranyjáradék 77.18, 4$u 0-os franczia járadék 
106.40, déli vasul részv. 170, franczia törleszthet!! 
járadék 85.25, magyar vasúti kölcsön 299, otloraár 
bankrészvény 490fTartva.

London, márcz. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 70* 
osztrák aranyjáradék 80, osztrák ezüstjáradék 63, an­
gol consolok 102 09, váltó Béesre 12.87$, ezüst 433 
Szilárd.

London, márcz. 2. (Megnyitás.) Angol consolok 
102.08.

Tíewyork, márcz.. 1. (Kabelsiirgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (00 napi látra) 95s/s, váltó Londonra 4.85$ 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 125$, Erie- 
vasul 25$ váltó Parisra 5.20'* a-

Külföldi értóktozBdák zárlata.
Az árfolyamuk az illető holy szokványok «zorlnt készpénzben, mMI rí 
vagy ullimóra érkn.lők, e szerint a mellékelt paritás i0 készpénzre vagi 
mo óta illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, »mei|iórJ 
M-mel, az ullimóra tóval vannak mogiolülye. Magától értetődik, bog, , 

nti úiszámitáb-oklioz még a trannaktió-kőltseeek, továbbá a medlá- ei 
ullimo-órfoh amokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáorlí 
tételek is számításba veendők. A «-gat jelölt értékek n budapesti tő,„lBr 
Bem jegytiztctiiek. Átszámitúei árfolyam 100 n urk « dila 62 írt 3 to 

100 frank vista 60 frt kr.

Márczius 9.

PÍRtt
•fTsnerlptr/o-csliradék . ; , ;

. íiAVo-oa « ....
OsrliAk.mneyai államvasut; .. 
OnlráV déli vasul . . - .
»I 'oitrék foldhltet-vjszvenytársaai* 
•Krniírzla Virlonthotő | áradék . . 
(Vrl rák lo/o-os aranyj iradók. , .
Mngyr.r vneull kfllosön. . . . .
MngynrjolzMo.-.hitoibaak. . .
Pécsi unió-bank............................ ....
Magyar nranyjázadék ■ . • •
Mapvnr BO/o-osnv>!r|áradVc . 
Megyr.rleszimltoló éa pinzviltó-i- 
Mogycr orczágoa bank ....

BEHttV;
Or-ly’ik ÍA'o-oapapirJáradók. ;

• áVo-os aranyjáradék. •

Magyar aranyj áradék.......................
• ÓJ'c-pe papirjáradék . . . 
« keleti vasúti kátrányok. .

Kelr ll 50/o-oav. oleőbb». kotr. . ,
Ofztrák filtolrésivény......................
Mngyarhitelbank. . . . J . , 
OsrlrUi-ningyRCAIlnmvasút . J . 
Osztrák déli vaout ..... .

ESS3SKÄ
•Pomán vaaulltóa,

•Keleti k6lcsflcH.il

Ar-
I folyam

Bnd’-
per.lt

KOlrnbtrrta"
otclsó iIrtai-

Ir jjzvonyok

klbocsitie
Magyar jdzálog-bltolbank.

.0

K
éepónzváltá-bank Ü

iback 

É-SA&EI-Dn-P.
Oírtrák4°/o -oopapirjáradék.

• áÁo-on oziisf Járadék é

htoigrad4k •Osztrák
bank . . 

mvaeut

bbs, kötvények.

trzaébet osztrák nyagoti vasat.

naar
Váltó bécsi piacira .
• »y/o-os fOldliitcllntéaetiziiogievél". K 
fcl .gyarloszimitoló ós pénzválló-bank 8.
Magyar hitelbank.......................................U
Magyar je!zalog»bank............................. K
Matyar erez. bank .... . .

fi? 40 __
KG 70
4.30 — 214 IS 0 31
170 - 77 10 •- 0.21
TuO.— — —

85.25

213 ■- 149.06 — CV 4

77 68 97 1? + 0.2C

62 77 26

03,20 78 S3 —. ---
86 ' 0 108 2 0U6
7**10 90 31 0.18
66.* 0 S3 25 + 0.10
7*. «0 94.18

10..2’ 124.04 + 0 12
139.50 263 12 0.40

87.- 216,79
11.- 77 21
76, eo 199.77 c La
54.7 9 136 41 +

165 20 103.22 + 0 30
160.50 62.24

62.- 77.28 + 0.3.
74.70 9’.lt! —
63.20 78. 3 + 0.24
SG 10 107.06 0.26

SO 90.06 01;
fid.to 8 >.88 + 0 37

213 25 268 «7 + 0.15

172.87 215.30 2 24
152,75 19).bl 0 95

5V.8-. 76.87 — .---
—

126.50 158.21

107.52 63.23 0.05

eöö6um árutőzsdék
Prága, márcz. 1. A cmkorpiaczon gyengébbel 

az áiak: árhalárok 20.25—20.90 tori. — Ä szesz 
piaczov ellanyhult az irány, nyers áru állomásokrt 
24.25-24.50 irt.

Trieszt, inárvz. 1. A ezukorpiacz nyugodt : cen 
trifugal-pilé kész szállításra 20.50—21 frt. — Kávi 
nyugodt. — Szesz kész magyar áru névleg 19 frt 
oláh kész áru 11 frt, német 14.25 frt, üzldttolen. J

Boriin, márcz. 2. Búza javult, rozs szilárd, zal 
nyugodt, olaj és szesz lanyha.

Hamburg-, márcz. 2. Kávé: Santos good averagt 
májusra 50$ márka, szeptemberre 54$ márka, de zeni- 
beire 53$ márka.

Hamburg, márcz. 1. Petroleum szi’árd, hely 
ben 7.30, augusztus—deczemberre 7.3ü márka.

Paris, inftivz. 1. Nyers ezukor 37|—38 frank 
tartva; fehér ezukor folyó hónapra 40.00, áprilisra 41 
május- juniusra 41$, májustól négy hónapra 41.00, tinó 
mitolt 105$—100$ frank.

Pária, márcz. 2. Búza és liszt tartva, olaj és szest 
emelkedik.

Havre, márcz. 2. Kávé: Santos good average folyí 
hónapra vagy négy hónapra 09$ frank.

London, márcz. 1. Jávaczukor 15$ nyugodt, nyeri 
répaczukor 14jJ, nyugodt.

Rorschach, márcz. 1. Elsőrendű magyar búza 2C 
frank. Változatlan. Nyugodt.

Bréma, márcz. 1. Petroleum helyben 7.30 márka
Szilárd.

Antwerpen, márcz. 1. Petroleum 20l 4 frank
Nyugodt.

Howyork, márcz. 1. (Kabelsiirgöny). Gyapot Newyork- 
ban 10$, Neworleansban 9T/8, júniusra 10.65, júli­
usra 1Ö.07. — Petroleum finoinitott 70° Abel Tes1 
Newyorkban márcziusra 7“ 4. — Philadelphiában már zi 
nsra 7$. — Nyers petróleum 0^. — United pipe lint 
certificates 94}. — Liszt 3.15. — Piros őszi buzi 
helyben 90$ eent (= 8.78 forint), márcziusra 89“* 
cent, (= 8.70 frt), áprilisra 90s.b cent (= 8.6C 
frt) májusra 91 ij cent (= 8.80 frt), 100 kilókint. — 
Tengeri 00. — Czukor (Fair refining Muscovados) 47/« 
— Rio kávé 14}. — Zsir (WUcox jegyű) 7.80 
(Fairbank jegyű) 7.90 — Gabona fuvardij-imperia' 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe éf 
az ezekkel egy magasságon felevő kontinentális kikö­
tőkbe 3 cent (= 0.10 frt 100 kilókint.) Napi felhozata 
gyapotból 11,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámltéeiárfolyam német plaotoVía 100 márki viola 62.8) (rt, 100 ft 

I. .20 frt. 

Márczius 2.

rAnxs.
Búza folyó hóra

— máj - uniusM .....
— májustól 4 hóra . . •

Liszt folyó hóra ............................
— áprilisra ...........................
__ május- tiniusra ....
— májustól 4 hóra , . . .

Olaj folyó hóra........................... .....

— májustól í hóra ....
— utolsó 4 hóra . . . . I 

Eresz folyó hóra . ... i
— ápr lisra . . .
— máj .-lói 4 hóra. . . •
— utolsó 4 hóra

BERLIN.
Búza dpr.-májusra ; . . .

— jiinius-julius-ra . . • . • 
Róza ápr.-májusra . • • , •

— jimiue-iuliuira . ... •
Zab ápr -májusra . . • •

— junius-juliusra ... * * 
Olaj ápr.-májusra ....

— er pl.-okt.-re .....
Qzoaz ápr.-májusra , , . . ;

— utolsó 4 hóra .....
BTETtEN.

Búza ápr.-májusra . t ; . ;
— jun.-juliusra .....................

Róza ápr.-májusra .....................
— jun.-juliusra ......................

Olaj ápr.-májusra . ...
— 87ept.-okt.-re ......................

Bzcez helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval .... . .

— Helyben 70 márka fogyasz­
tási adóval............................

— ápr.-májusra '.o márka fo- 
I yaszlási adóval ....

— ápr-máfuera 70 mátka fo­
gyasztási adóval ....

KÖLN.
Búza márcziusra . . f ; , ;

— májusra . . , ; . .
Róza márcziusra...........................  ,

— májusra ... ....
Olaj kész szállításra.....................

— májusra . . . .
B0B08ZL0.

Búza .................................................  j
Zab j . . .
Szesz .... ...... .
Basa . , . i
Repose . I I í ej...« 
Teucerl , , i . i i

K Huni I zel ai
jtr. budapesti utolsó zárlat­

folyam egyenleg hoz képest 
' osztr. értékbet

— + 0.03
— 0.02 
+ 0.08

£4- — 
21 10 
24.25 
24.25
52.75 
52.80 
62.CH
82.75
4-.1.60 
6V.W

102 — 
140.2 5 
119 25 
123.- 
11860 
116.50 
44.50 
45.HO 
90 .CO 
97.60

164.60 
108. 0 
114.51) 
119.-
44.60 
45.25

47.20

80.80

17.30 
17.75 
12.80 
12.GO
25.30 
23.90

IC.30

45)70
11.20
20.30 
1149

12 05 
12.10 
12.18 
12 18 
16 64 
16.60 
ÍC.GO 
16.G4 
Í4.F5 
25.10
25.72 
26.61 
26.30 
25 68 
25 E6 
24.20

10.09 
10 36 

7.43 ;,68 
7.0t 
7.26

27.73 
£8.22 
60 18 
60 74

16.25 
10.60 

713 
7.41 

27 72 
28.lt

29.40

43.61

10.16

2M7 
6 98 

18.06 
7.86

+ 0.' 6
— 0.04
— 0.04
— 0.05

Í
0.07 
0.07 
4- 0.19

4. 02)
— 0.17
— 001 
— 0.04
4. 0.09

0C1
0.02

o!c2
0.01

OoS
0.19
018
0.16

— 0.08

4. 0.06

— 0.C6— o.re
— 0.06 
- 0.1»
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1888 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZ1US 3.
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gyapjú.
árverésé-

fk első sorozatát január 31-én nyitották meg s februát
5-én záriák be. Kínált gyapjú
Fvdnev 82,ti69 bál, a múlt évben 41,900 bál
Oueneland 35,338 D ti 0 31,793 »»
Fort-Phillip 74,711 u a a 81,506 a
A ielaido 24,864 » » D 20,372 a
1 asmania 565 a n 529 o
Swan-River 74« 1) a a 1,004 »
Uj-£eeland 16.620 D a a 21,748 »
Cap 46,611 n D ö 40,381 a

Összesen 282,126 ö a ti 242,243 »
\ hét elején a vásár gén sz lárd volt, a deczemberi

rakat könnyen el lehetett érni, sőt j pcnnivcl maga­
sabbat is. Az irány később megváltozott s ,iz árak 
j—I pennivel estek. Ily árak mellett jó hangulat é-3 
élé: k kereslet uralkodott. Igen linóm gyapjúnak rendet­
len kelété volt. Eleintén nagyon keresték, magas árakat 
fizeti k érte, de később elhanyagolták. Izzadt gyapjúért 
az első heten A pennivel magasabb árakat fizettek, 
mint devzembcrben. Riviera és Sydney-gyapjuért szin­
tén í pennivel magasabb árakat fizettek; ellen­
ben középszerű és alárendeliebb Port-Pliillip, Syd­
ney és Quensland-gyapjuért a deczemberi zárlati ára­
kat fizették : végül mindezek ára j—1 pennivel ala­
csonyabb maradt a legmagasabb jegyzéseknél. A 
scoured-gvapjuért elemién A pennivel többel tizeitek 
mint deczembcrben, de később 1 — 2 pennit voszitellek. 
A keresztezett gvapju az első héten 1—1 pennivel emel­
kedtek, cie később ezekért is csak annyit fizettek, mint 
decemberben Jó báránvgyapjunak 1 sh. 1 p. áron jó ke­
lété volt: az alárendeliebb minőségül elhanyagolták. A 
fokföldi gyapjú ára az előbbieknek megfelelően változott. 
Készletek: rlcczembcrröl maradt 10,000 bál, behozatal 
'öí.OOO bál, összesen 30L,UÚU bál, közvetlen szállítás 
82,000 bál, eladás Londonban 255,000 bál, összes el­
szállítás 337/100 bál. Belföldi fogyasztás -11,000 bál, 
Londoni an vett 07,000 bál, összest □ 133,000 bál. Kivi­
tel 41/00 bál, London' an veit 158,000 bál, összesen 
! 09,000 bál, összes elszállítás 337,000 bál a múlt évi 
253.000 bál ellenében. A legközelebbi árverési sorozat 
április 5-én kezdődik.

NAPIREND: márczius 3 na.
f.'aytar: Szombat. — Róni kath. : Kunigunda cs. sz. — 

fror. ('inda. — Görög-orosz: (február 20.) Leó pk. — 
Zsidó i'adar 20.) Sabb. Ki Tb. — Nap kél fi ó. 38 p., 
nyug. 5 ó. 17 p. — Hold kél 12 ó. éjiéi, nyug. 9 ó. 26
p d e

Vallás- ós kdaoktbiáeUgyl miniszter fogad déli 12—
S3 óráig.

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2. 
Erzsébetvárosi ltör családi estélye este 8 órakor. 
Állatvédő egylet tánczczal egybekötött felolvasó estélye. 
M -gyár jogászegylet felolvasó estélye este 6 órakor 

kerenesi-ut 8.
Munkás kör felolvasó estélye este 8 órakor.
A budapesti fcr.T dalegylet bálja a VI—VII. kcr. kör

d sztermében.
Nemzeti társaskör jelmezestélye Andrássy-ut 25.
A budapesti óra- és értéktőzsde rendkívüli közgyűlése

d. u. 4 órakor.
A for. dijnokok sególj egylotóiiok tánczvigalrna a ba­

kádén díszteremben.
Á Vftgyermekok javára műkedvelői előadás iparos

bálja korona ven*
Tho dm sont a várszínházban.
Ill kér. jótékonyczúln egylet

(légidben.
Budapesti arany, ezüst, ókszcrmüvosok jótékony egy­

letének bálja a régi polgári lövöldében.
Vasúti felolvasás este 6 órakor a közp. pályaudvar dísz­

termében.

Szent László-társulat választmányi ülése d. u. 5 órakor. 
Budapesti sportklub ülése < stc ti órakor.

Kereskedelmi mnaenm a városligeti iparcsnrnokban, 
nyitva (1. e. Ifi—12 óráig, d. u. 3—fi óráig. Vasár- és 
iini.epnnpokon délután 20 kr belépti (lij.

Nomseti mnzenm: képtár d. e. 9— d.u. 1. 
Vörös-kereset-egyleti Erzsóbet-kórhóa (Budán, Krisz­

tinaváros) 1. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok <1. a 9—1], (1. u. 2—ő óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—1 óra között.

Oraz. tnuszermuzeum "a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.

Nemzetközi Paaornmu Andrássy-ut 28. az opera közelé­
ben. Nvilvn reggel 9 töl este 9-ig.

A’ tvlémini könyvtár d. u. 3— 7-ig.
Egyelőm! könyvtár <1. c. lü—12 és d u. 4—8.
Muzo'imi könyvtár <1. e. 9-től d. u. 1-ig.
Soomz nn központi kávóháza villamos világítással az 

egyel -m-uteza és Eeiem ziek-lcr- sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Kivonat a Lis*. lap márcz. 2. számából.
Árverések a fövároob&n. Siittő Lídia 859 írtra 

becs.. ingós.márcz. 3. (szent-endrei utcza 29.) Lampőrt 
József 472 írtra becs. irigós. márcz. ti. (föherczeg Sán- 
dor-uteza 22.) Heck Jozelin 474 frtra bocs. ingós. 
márcz. 5. (uj vásártér 23.) Bartalics Imrénó 13,658 frtra 
becs. ingatl. márcz. 17. (lorony-utoza 1.)

Árverések a vidéken. Preiszler János 8211 frtra 
bocs. ingatl. márcz. 21. Pestvidéki törvényszék. Feiger 
Veit 3871 írtra becs. ingatl. márcz. 24. Titel. Újhelyi 
Mihály 5000 frtra bocs. ingatl. márcz. 15. Mátészalka. 
Wciszbaeh Dávid 25013 frtra becs. ingatl. április 19. 
Szentes. Olischcr Perencz 2100 írtra becs. ingatl. 
márcz. 29. Kis-Muiton. Pausits Gáborné 800 Írtra becs. 
ingatl. ápr. 3. Magvar-Óvár. Gangéi Fereucz 1520 írtra 
beso ingatl. márcz. 28. Szombathely.

Csödmognyltns Kohn Márton és fia kalocsai lako­
sok ellen. Csődbizlos dr. Varga József kir. törvszéki 
jegyző, tömeggondnok Hang Ferencz, helyettes Kovács 
István ügyvédek. Bejelentési határidő ápr. 28.

Pályázat. A mármaros-szigeti kir. törvényszéknél 
aljegyzői állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
Gr Telek,- D Sáromborko 
Gr. Almásy K. Piizlbú 
Sz"c«dy B. Ac=ád 
Abatfy S. Árva 
Breuer Zf. Tata 
Dora J. D Penteb 
Groá? ti. Bocs 
Segel D. Oroszország 
Kapamancja J. Zimony

Vadászkürt szálloda.
Gr. Orsicli M N -Kanizsa 
Cz-.bolay K Dédes 
Thury M. Baja 
Wcrnig P. Terlach

London szálloda.
Gruber B. Becs 
Paraiccanu J. Bukarest 
Sorban Gy. N -Lak 
Bromeiso 0. B-.cs 
Kohn M. Becs

Hungária szálloda,
Wiener M. Alibunár 
ilr Belleville E. N.-Ycr 
Schi.an T. ticsci.ilza 
Bajncsielf D. Sumli 
Wimmer J Temesvár 
Vasa P. Szerel 
StraíTcr A. Temesvár 
Kínén' J Pozsony 
Baader II Temesvár 
Noa Gy. B zrliis 
Vallois Gy- (írassa 
K rám mer J. Olmutz 
Weil B. L. Puis 
Strader Gy. Szeged

Stern FI Kolozsvár 
Deutsch K. N • Becskerek 
Zsivanovilo J. Pancsova 
Weiser E Becs 
Friteche R. Becs 
Drligemtiller P. N.-York

Nemzeti szálloda.
Samirjay J. R -Szombat 
Niedermann K- Kety 
Hartl E. Eger 
Lang J Becs 
Boor >1. A.-Szt-tváa 
Hurling F Becs 
Wolff J. Becs 
Schlesinger H. Becs

Magyar király szálloda.
Deutsch K N.»Várad 
Fick M. Csatka 
Scherz RI. N.-Kanizsa 
Berg M. Berlin 
Schwarz A. T polca 
Austerlitz P Topolcza 
Spitz E. Paris

Fehérhattyu szálloda
Winter H. Ererjes 
Steiniser M. ücbreczen 
Dr. llalmy Szep.i 
Friedmann L Heve.
Deutsch K. Gyöngyös

Aranysas szálloda.
Nagy J. Ilorpács 
Szalay J. U.-Csaba 
Gerencsér M. Ny-UjíStu 
Tóth P. Dobreozen 
Apata L. K.-Hidvég 
Amhofer A. Tata 
Bicskey K. Zala 
Szathmáry S. Arad

P.mnonf': szálloda.
A Imiéy F. A.-I)é;e;ybáza 
Kcgl A. P-Szt-Király 
Klein M P.-U-.ron 
Gaizágó A B.-Hunyad 
Fábián .1. Kassa 
Fo der J Gödöllő 
Lapp J. K.nyed 
Ősz ti. N.-Károly 
Kecskemélhy G. M -Övar 
Uncerloider E -né Nyíregyház# 
Beretzk J no Mikii 
Szilágyi B. Szabadka 
Rosenfeld F. Prá a 
Károly F N Rec-kerek 
Polcnyi J B Szarvas 
Mayer Krön U gvár 
Érés J Dchrcczon 
Lazíts K. Boglár 
Rosenfold E. Gyöngyei

Erzsébet szálloda.
Pometrovrcs K Újvidék 
Horváth L. Budape.t 
Bracsovies Gy. Újvidék 
Szentpályi P Konigratz 
Dávid A Győr 
Kiss P. Gyér 
Weist K. CNákvár 
J irkasi M. Komárom 
Ilolhidsr K- Csorna 
Berger Rí. Csorna 
Czchner K. Csákvár

Schmidt Orient szálloda,
Kajaba V. Sz.-Fehétvár 
Vasa G. Szigetvár 
Bellusch G -né Losoncz 
Kommet E. Stivácz 
Schmidt K Komárom 
I.ucescu N Bukarest 
Szllca J Makó 
Petras A. Alap 
Fleischer L F.-Csaba 
Jclsik G. A.-Peleny 
Bak, J. A.-Polény 
Deutsch M. Szikszó

Holzwarth-Frohner szál.
Karczag B N.-Knnizsa 
Dr. Kohn A. Königswart 
Wcisz ,1. Kassa 
Augustin L. Bécs 
Haldek J. Miskolcz 
Kauder M Hamburg 
Müller J. Braunau

Rotdik R. uderberg 
Barthol 1. Komárom 
Nadler R. Ellgót 
Urban 0. Danzig J 
Mnyer S. Pilset- 
Rokenstein A- Kassa

Két korona szálloda.
Gyíry M Fehérvár 
Csilláry K. Ócsa 
Borbély L. Kassa 
Drózsa J. vitrovicz 
Fodor E. Lippa 
Sátor D. Miskolcz 
Krausz J. N.-Várad 
Nemes A. Szó nok 
Papp B. Arad 
Schmiodt T Csaba

Walter Fehérló szálloda.
Muzalay Gy. Nógrád 
Kiss J. Szeged 
Petheo G. Nógrád 
Mandils Rt. Katymár 
Balogh B. Debreczcn 
Molnár M. Szatmár 
Csók L. Homok 
Homonay Gy. Hatvan 
Hunyady A. Ba-a 
Leonhardt E Sz.-Régen 
Frenyó A. T.-Szele 
Horváth M. Bodrog 
Zuckctmann J. Prága 
Károly M. Pécs 
Spitzer S. N-Várad 
Schwarz G. Ráczalmáe 
Korsos J S -Tarján 
Epstein J. T.-Abád 
Schwarz M. Sz.-v ehérvár 
Lendvay M. S.aba.ika 
Rezmann J. Szabadka

István föherczeg száll*
Br. Malznhn R. Berlin 
Boilrilz M. Berlin 
Kirsohner F. Bécs 
Dr. Iuilüt) K N -Kanizsa 
Dr. GySrffy J. N.-Knnirsa 
Dr. Garay B. N -Kanizsa 
Nagy 7.3. N.-FUged 
Goldberger J. Baja 
Kovács K. Gyűr 
.telinek M. Becs 
Sommer T. Becs 
Horváth B. Szeged 
Knrmendy J Szeged 
K hn S Arad

NYÍLT-TÉR
Csak nóliíiny napig látható

a az ©flajfestmésiy-kBáilliitás.
Andrássy-ut 13. Kegyel 9-töl esti í> óráig. 

melynek megtekintésére bátorkodom a t. uraságokat és a 
nagyérdemű közönséget, tisztelettel meghívni. — Festmény- 
gyüjteiuóuyomet a legelső bel- és külföldi mesterektől, 
valamint változatos colossalis festményeket, elutazásom 

miatt kiváló olcsó árak mellett elárusítom.
5326 Mély tisztelettel l^ixlev NI. müárus.

BARNA FON ORVOS. Bndancst, Yáczi-utcza 24- szám.
U'rsilt <•/;;/rs topákat, fogsorokat és ],lombokat, jótállás mellett; ti rali 
mérsékelték. Kívánatra részletfizetésre. 471-7

Olcsó és ssép lakások,
kiadaudók f. ó. május 1 -re, aradi-ntcea 15. is. házban. 
Bővebbet Eötvös-ntoza 21. sz. 5324

Kegy fiatal (ke- _ _ -á- r_. ki a német nyel-
reszléiiy magyar) *-*- vei bírja, Magyar-
országban 5 óv óta sikeresen utazik, az irodai munkákban 
is jártas állást változtatni óhajt, bármely szakmába. Szívós 
ajánlatokat .Utazó 100» alatt Haasenstein cs Voglcrhez 
Budapesten kéretik küldeni. 5314

1 Süli
hirlapirodiija

Budapesten, Gizella-tér J. sz. (Jlaas-palota)

Előfizetések és hirdetések
felvétetnek az összes bel- és külföldi hírlapok részére

eredeti árakon.
Költségvetések és legújabb biiTap-jegyzck ingyen és 

hérmentve. 5331
Egyes elárusitás az összes lapokból. 

Telefon-összeköttetés.
Vidéki megrendelések pontosan pszközöltctuek.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 59. Havi b. 3.

Budapest, márcz ins 3-án.
Ssóchy Mái’ia.

Történeti vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Dóczi Lajos. 

Személyek:
Gr. Széchy M. Jászay M.
Gr. Széchy K. Rákosi Sz.
Gr. Szécliv É. G. Csillag T, 
Illésbázy G. Szacsvay 
Br. Lisztius Szigeti 1.
H. Wesselényi Nagy Imre

Sylvia
Diana
Amor
Aminta
Orion
Görög nő
Rabnök

István 
Gombkötő 
Vadas- 
Kádas 
Budabázy 
Porkoláb 
Hadnagy
1- ső katona
2- ik ..

Mihályli 
A hőnyi 
Mészáros 
Kőrösmezei 
Kgressy 
Pintér 
Faludi 
Sántha 
Lalabár

Olcsó majolika
és valódv

olajfest m ényekböl
álló üzletem most

9s«ássy»ut 31. szám alatt létezik.
JPicli ITii«ro.5345

Kezdető 7 órakor. 
Holnap, márczius 4-én. 

Fry Pót.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 2. sz. 

Budapest, márczius 3-án, 
Először:

Az Udvarihangfvereeny.
Vig opera 1 felv. Szerzet 10 
Auber, szövegéi irta Seribe, 

fordította Ábrányi E. 
Személyek: 

Nagyhetczeg Kiss D.
Viktor Pauli
Adél Ábrányinó
Astuvio Hegedűs
Karolina Kordin M.
Komornyik Sebestyén

Az opera után:
Limido Giovannina k. a. föl­

léptével:
Sylvia, Diana nymphája
Mythologiai ballet 3 felv. 4 
képben, Barbier és Merante- 
tól. Szilire alkalmazta Cam- 
pilli Fr. bnlletm. Zenéjét szer­

zetté Delibes L. 
Személyek:

Limido G. 
Zsuzsanics E. 
Maruzzi 
Kíirthy N. 
Smcraldi C. 
Doroginé F. 
Kiss M.
Monori K. 

Pásztorfiuk Monori T. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, márczius 4-én. 
Bellincioni G. k. a. cs Pc- 

rotli Gy. vendégjátékául:
Otelló.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, márczius 2 áu.

Kalóz király.
Operette 4 felv. Írták Chivot 
és Duru. Fordították Fái J. 
Béla és Kozma A. Zenéjét 
szerzetle Róbert Planquelte.

Személyek: 
Kerbiniou Pusztai
Yvonne Pálmai I.
Robert Surcouf Vidor 
Marcof Horváth V.
Gargousse Gyöngyi
Flageolet Boránd
Mac Farlano Kassai
Arabella 
Thompson 
Paimboeuf 
Paimhoeufnc 
Angol tiszt 
Matróz 
Szolga 
Hajóács 
Árboczőr

F. Hegyi A.
Szirmai
V. Kovács
Róni I.
Kompolli
Narczisz
Fodor
Kosa
Imrei

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, már zius 4-én. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 3-án. 

Seebold F. k. a., Augustin L. 
k. a., Brackl A.. Friese C. A., 
Worms F., és Grau C. ven- 

gek fellépteül:
Először:

Der Bänger von Palermo
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpSieum

Eäagymezö-utcza 17. sz. 6124
Ma szombaton, márczius 3-án lépnek fel először Belle­

ville Elly k. a. nemzetközi énekesnő', a: amerikai knick 
about művészek Mnltsou és Oiksou. Fellépnek továbbá 
Couradi lársásiÍK tornászok ti személy) Sign. Wailo 
ant podjátekok, K.uciak k. u. egyensulyzó, Ami fi. soprán- 
énekes. Marl ins árnyék- silfoni.-i.i. loválibá Erére* For- 
resl. bohóczok, Roger Elsa -i .Margot k. a., Ferry 
Tunny k. a. és Schenk Márton dalkomikus.

Időjárás
a ni. kir. nietenrologiai központi intézel távirati 

jelentése 1888. már ez. ‘2. reggel 7 órakor.

Jtlomdsoh Lég­
nyomás

A hő­
mérséklet

szerint

Szél
iránya és Felhőzet

Bregenz........ 764.3 - 7 3 ___ köd
Prága ........ 760.0 — 52 DNY 2 borult
Bécs................. 760.8 - 12 2 — derült
Sopron ........ 762.9 — 17 8 NY 1 „
Magyar-Óváv ... 761.0 — 168 DK 1 „
Trencsén ... . 763.6 — 13.2 IC felhős
Sehnccz 761.8 — 9 0 ENY 3 derült
Korpona 761.8 - 13 5 E 2 ,,
Besz.terczebánya 759.2 - 18.0 EK 2 köti
Budapest ... 760.fi — 7 3 F.NY 2 borult
Szolnok.............. 761.8 — 12.0 derült
Eger .............. 759.fi - 13 4 F. 2
Debreczen .... 759.1 - 80 K 1 köd
Késmárk ......... 757.9 - 12 8 ___

1 j-Tá trat (Íred ... 758.3 — 5 fi — derült
Un >; vár 759.5 — 12.8 DK 2 köd
Szalmnr 762.4 - 9.6 NY 2 n
Nagyvárad 76.3.1 — 4.1 I) 2 hó
Mármams-Szigct 759.1 — 9.1 ENY 1 derült
Kolozsvár 759.3 - 12.2 DNY 1 borult
Nagv-Szeben ... 760.8 — 9.6 DK 1 derült
Orsóvá 761.9 — 8.9 DNY 1 borult
Temesvár ... . . 762.9 -10 0 E 3 hó
Arad ........... . 761.3 - 8.6 DNY 3
Szeged .............. — — —
Pancsova........ 762.8 — 72 DIC 1 hó
Keszthely ... ... 763.8 - 13.0 — derült
Csáktornya ... 762.7 - 15.6 NY 1 köd
Zágráb.............. 763.4 - 8 4 DNY 1 derült
Liume.............. 760.0 - 3.1 E 3 »

A lenyomás az utolsó 21 óra alatt mindenütt sülyedt 
Egerben 10.0 mm.-rcl. A hömóst'k általában sülyedt. Sopror 
és Zágrábbaon 6.2 fokkal, kelelen emelkedett, Nagyváradot 
9.3 fokkal. Csapadék Beszlerrzcbánya 1 mm. — OzoiionrJtct 
Budapesté «nappal 7. éjjel 9 fok.

Vízállás, 1888. márczius 2,
M - tér Méterben

Kétszeriül 0 Változik Nívazerinl 0 Változik
! 1 it ilxt fölött (ain't

Duna Tisza
l’o 'Sony. . 0.911 M.-Sziget. . ' 0.71 -
Komárom • £ i2 V.-Kemény 3 Só
Budapest . 2 2f Tokaj. . . . 3 3
Mohács . • 3.18 Szolnok. .. > 2 ff
Vukovár. . — — Szeged • . , 3.19
Újvidék. . . 3 Ot
Fancsova.. 2.74 Bodrog

Vác
Sellye . . .

3.11 — apadó Sárospatak. 2.04 aradó

1.15 - apadó
Szatmár. .

Körös
2 64 - apadó

Dráva u-u/ula. . 3T«
O.S9 — Gy ma. .. 5.27

Eszék . . , 1.87 — apadó UŰrvrni

Száva
Arad ... 1 29 - áradó

Sziszek. .. 
Mitrovicia.

1.40
3.61 -

apadó
apadó ^mcs.-á, J 0.511 -- apadó_

Megjelent legutóbb az Egyetértés 
számában.

lanuar 16-ik\

A budapesti áru- és értéktiőss&e hivatalos árjegyzései znárcsius 2«

raj Irányzat
Minós. 100 kilogramm 

ára

írttól I

Minős.
hoklclit

100 kilogramm

Írttól I frtig

miigl

hizasideki

píftridoki.

ejtrmo 7 ti

Bsgyar északvidéki

uj 74 75 1
1

-.6 77
79 1
El

74
76 77
78 7.10 7 15 79 7.15
Ml 7 ffa 7 30 81 7.30

• ' ; 74 IC 77
78 7.05 7 10 79 715
80 7.20 7.25 El 7 25
74 75

77
78 7 10 7 15 79 7-20
80 7 25 7 30 81 7-30
74 75

77
78 7 Iá 7.20 79 7 25
80 7.30 7 35 El 1 *"*
74 75
7.7 77
78 ti .90 ti 95 79 ti.9) 1
80 - — 7 n El 7'5

7,2.1 
'7. 5

7.2". 
7 :i:>

7.—
7.20

Gabona ó vagy uj Irányzat F » J
Minőségi

auly
hoktolitcrk.

ICO kilogramm

írttól I írtig

ma .... . . . . . ó| szilául _ 70-72
arpa takarmány 61—62

égetni való 62-61
sörfőzdéi til-66

39-41
tengeri ..... í/ii.ird
*..................... ..... . . . UJ » Ina. iKiuü 73

kelta.......................... ::: nélkül
kajcízta-repcza . . . . . UJ _ — freze. . . • . . Ő — — * 1

5::.)
5.05

6.75 
0.50 
6.05 
7.10 
6 75 
5.70

ti 75

i-uza li.nyh'* tavaszra 7 0.5
7 55 Stcc=eri máj —jun.-ra ti.10 !

jul —aug.-ra ^5
zab tavaszra . i- 5.23

" r »
kap rercze  * aiir.-szf'rtt. -

;.-8
7 56
ti.!3

Oirülít

ÉRTÉKPAPÍROK

/

ÁLLAMALÚbSAG.
Megy. Mr. aranyiiradik adómentes 
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 
Magyar papináradak adómentes .
Magyar vasúti kölcsön á ISO frt 0. 6. (800 frank) . i i i 
Magyar vasúti kölcsSn 120 frt egyes darabokban ....
OőmCrt állsmvsauti záloglevelek.............................................. ,
Magyar i860, keleti vaant államkOtv. (elsőbb,.) adóra- . . 
Magyar 1878. keleti vaaut arany v. ezQslb. (elsőbb.) adó HL 
Magyar 167C. keleti vmut államkötvény aranyban ... 
Magy. kir. nyucraeny-kölcsőn 100 frt . . . ...
Megy. kir. nyeremény-kblcaOn 50 frt . . . ...
Tlsr.nl ét czegedl kölcsön..........................................................
171-iki magyar állam-kölcsónktitvcny font at--i.cn • . . 
873-iki niagyar állam-1 ölesónkótveny iont el.-lcn . t •
Magyar foldtehcrmenteiitcsi kötvények............................
Magyar földlelmmentetiléti kötvények IFE7. oirdék

<L-ti

Pens Ara
Különféle

Irányzattorzuényeli m: »J
frt frt

Heromag . j j csendes fuc'. iua magyar. • • 40__ 44—

• * S?“* : : : ; 4°:-
42—

Hej czeolaj. ; . •
nyerj azonnali szállít- 
iinomitolt......................

2ü!-
29 75

tizi, kétezer finomitott
f.enmagolaj . . 
Olajpozaesa ,

rpenil'M
szilárd repeze - - • • •

m. la. Üzensz, árum. sz. 
városilégeusz. • - •

5 10
Bu.—

5Í20

Diaznózsir ,

Szalonna . íj -
50.50 
50. —

51 50 
51—

(üatölt............................ : 7.—
d
t.
a

&éü:::.
ccendcs

olvasztott......................
boszniai hordóban I860.

« zsákokban

32—

11-

í3 —

V 2j
«zerbiai, hordóban .

H • • •• ‘
szerbiai, zsákokban. . 10.50 10 7j

d • batáridő boszniai, b. okt.-nor.
zsákokban •

J4 szerbiai hordó «

0 Szilva-iz . , , szilárd szlavóniai új . . , . 
bánsági új . • • .

14 25 
14—

14.75
14 50

X

3 • batáridő szilárd szlavóniai szeph—okt- 
benrági « -.-

Dió . ... ma.yar min. szerint .
szlavóniai.......................

Gubaco. . , . mapvar la.........................
tzetliiai . . ....

, * boszniai. . i . .
Borkő torra. . . Kilóid teher la. ..... 

teher lia.............................
öO — 
6b.— 70.—

« , v ores. • • • • • • —•—
Méz. . . ; csendes nyers. • • • • • • 

aár/a, cjiirgatolt. • • 33.— Ö4--
viláROs szinti....

Viazzk .... tozsíiyói. . • . . . 118-—
szlavóniai........................

fciosr . . , .
• * ». 1

szil rd
? • • •

21-75
as-óo 23.75

.  ültolsóarkelet

ÉRTÉKPAPÍROK Jl^árkelet

133»- 
v 7 50

Oiclr.álIamad.,l(ieor*J860 »oefrto.é. ffll* 
Osztr.ul/amad.jkiaore.lflflO. tonfrto.é, 6*/, 
Usztr... lámád.,klsore. 1864.100 frt0.a. 
Osztr.államad.,kisors. 1864, íOfrto.é,

i*S!|

Becs város nyeremény-kolcs. 187t-b51 130.:

134-
13>50

PAP pénz I áru

:«
:»

“Z.OO 
Un 60 
119.—
9jj —

123.50 
109—
119.50 
119.- 
122.75

. 6% —• ■* 
. l'/0 -• 

6°/c l0‘- 
103 75

D. .50 fiaiyar /Birilehcmiontcsitéíi kötvények temcsl . . .
Magyar földiekermeniesitosi kötvények 1867. záradékkal 

8> 3,) Magyar főldtchormentcaitósi kdtvonyek I 
I Magyar földtehermeritoutósi kötvény." 

líf.50 Magyar oraz. jelzálog úrbéri eáltságk 
—— 1 ir. horv.^zlüvonielzúlog löldváltságkütvény (WO I

Frtlédézen nvaltfeyi kötvény (100 Írt)
Magy. ki:, kan.s.jzó kiutat, utalvány95.-

125- llt — 
120.50 
1:0.—
123*50

105.- 
104 75

Egyesitett államadósság papírban máji—nor. 
tcyesitett ákamadósság papírban feb«—eug,'
Egyen.állsmad. ez. kam.jan.—jul.........................
Egyec. államad. ez.kam. apr.—okt.........................
Osztrák aranyjaraűók adómentes. , . ■
Osztrák pajárjúradek adómentes , . .
f)i7ir.állnniad.,kieors.l854.250frtp.il. . • •

• * «: :• ;

103.75 101.25
103.75 104.25

103 75 104 25
97— 08—

09.50 100 50
■1—

77 50 7R--
77 60 78 —
78*50 79.—
78-50 79.-

108 — , 109.50
82.75 03.25

130 — 1 131.—

ÉRTÉKPAPÍROK IUIoIbó árkelet

Magyar ált. takarokpunztái r.-t. , . 
/jKülöníelo vállalatok.

Alagút........................................................
Általános waggon-kölesiinző társaság 
fcszakmagyarorsz. c. kőszénb. r.-t. .

Pesti magyar kereskedőim! bank. : 
Sziszek i hitelbank
•Umo»-bank............................. ..... • t

bJBiztOíité társulatok.
Béce)biztosító társaság .... 
Bécsi élet- es járadék-bizt. tároaség . 
Ellő magyar általános bizt. társ. . 
Fonciere pesti bizo sitó intézet . .
MagyarUranczia biztosító társasig 20 
Pannónia viszontbiztosító társaság . 

tj Uozmílmok.
Iá-— Concordia gőzmalom . . ; J

Első budapesti .......
lírzsébet-inalöm...................................
Hengermalom.........................................
Lujza-malom ....... í

1 Molnárok és sütök. .
2:,.— 1 annonia ...... s , .' .

-------Viktória............................... ..... . ; j 1

áJKtitlokodeai vállalatok. 
•Adria* m. tengeri biy. r.-t. . . .
Alfold-liuniói . .........................................
Aradi cs Csanádi egyesült vasút. . 
tiiu cs-pakraczi vasút rószvony-törj. .
tia'.tasxeWombovcri............................
budapcjbpécsi vasat t. ti. { . • 
Bpcst-bzt -Lúrmcz helyi erdei.il v.-r.-l. 
tipest-nzt.-Loriucz helyi érdokil cls. r. 
Dabroozon-hajdunánási v. a. r. . ,
Leli vaaut................................. 4 . .
Északkeleti vasat ;
Eiuclyi vasat . .

[GyóMopron-obenfurti vasat. , , , 
KassarOdetberßi vaaut.... , ,
Magyar-galicxiai vaaut............................
M.ny. v. (szókesiohervár-gySt^gráczi) 
Mármarosi aóvaaut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvaaut. . . ; 
Péce-barcai vasút..................................

I
Szamosvölgyi vasút t. ets. r. . . , 
tizatmar-nagybáuyai vaaut ets. rkb,,

Tíszavidéki vasút..................................
Osztrák duuagőzbajózási társaság 
Pesti közúti vaspálya ......
Pesti közúti vaspálya élv. jegy , , 

í *) Tuiaruiipanztárak.
Budapest 111. korltloti.

2g.— Orazágos központi...................................
400.—'Ponti első hasai j . .

I Egyesült Budapest főváros ....

« - 3682 5

‘>68.50 
86(1 
151 — 
703.—

•129.— 
935.— 
336 — 
550.—
311!— 
725.- 1U0.-

431.—
O.5.—
8:17.—
535.—
226.—
346.—
765—
103—

170. - |7l.

i70.—
— ™

, 16L50 152.59
107,— ltiá —

! 138.- 177.-
: 151.50 155^0

151.50 152.50
.ífc 92.-

215,50
——

1 —

I 3511— d55j—
H,.i —

1 195^- 200.—

: 107— 110—
A2— 455—f'z

710C «—
é ,0,—

0 in larsa vasomouo cs gépgyár 
iiwindt-fólo szeszgyár. .... 
pjumosó ca biz. első magy. . . 
iskedelmi testület épülete . . .

B—

ült)

nsznemagyarorsz. e. koszenb. r.-t. 
Franklin-!ársulat könyvnyomda . 
Könyvnyomda •Athenaeum» . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei 1. m.riezhánt. ésriszkomény. 
Ganz ca Társa vasömődo ca gépgyár 
Uschwindt-félo

SS.. . . . . . . . . . . . . .  ..
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . 
Salgótarjáni köszénbánya. . .
Gözléglagyár, kőbányai.......................
Tégla ca móazégotii, újlaki .... 
Magy. fegyver cs lőszergyár ie-/.v. társ. 
Nemzetközi waggon-k. réezv.-társ. . 
Himamurány-salgótariáni vasmii . . 
tichlicli-fólo vasöntöde s gépgyár , .
Sorffizdo első magyar.............................
Sortéshizlaló . ........................................
Spodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár ós liliom, r.-társ.
Török bir. dolmny-egyodárua . 
Uj-Antalvi>lgyi üveggyár r.-t- .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyal löldhitolint. paplrórtók .
Magyar foldhitelint. papirérték .
Magyar földliitelint. papirértok .
Magyar földliitelint. ar. v. oz. .
Magyar jelzálogbank........................
Magyar jelzálogbank........................
Magyar icNálogbank...........................
KisbirloKosok oraz. földhitelintézete 5i/A„ 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 '% 
Ooztiák-magyar bank 0. e. . . . 4V,%
Osztrák-magyar bank 0. é. lU' Jóvro 4 u/0 
Osztrák-magyar bank o. é. 50 óvro 4 «/ 
Pesti magyar koresko.lolmi bank . 6 o/„ 
Pesti magyar kcrcakodelmi bank . 6'/,% 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 o/e 
Peoti magy. kereskedelmi bank . 4'/,"/. 
Pesti magy. kcr-bank községi kötv. 41/,% 
«Albina» takarék-3 hitohntszot. .6 o/9 
«A1 ina» 1.1 <ar.r - c.s hit intézet 5% 
Nagyszebeni földhitel intézőt . . 5 
Narvezoboni fóldhitelintézot . . . 6*/-0/2 
Nagyszebeni földhitelintézet ... 6 0,° 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. 4 
Magyar jelzálogbank nyerőmeny-j.gr 
Osztr. íóllli. int. dij kölcsön kötv.
Pesti hazait, takp. 0. Itib. kötv..
Pesti hazai L takp. 0. kill. kötv.. 

ELSŐBBSÉGEK.
1 Alföld-fiumei v. u. (v.-eszókl v.) 20 
1 Alföld-fiumei vasút 1874. klb.

Zéölrk

.5 0/6

í, 0/0
. ö'/r'Vo
’ ’v/

50/0
i'-Vo

93—

114.-

191*— 
51.,*— 

1130 — 
150 — 
61.1*—

333— 
235— 
675— 
230— 
161 25 
23.1 — 
15 4—

50 —* 
1I.T50 

133 - 
Mii.- 
270 — 
115.— 
98—

73.50
őiO.—

101.75 
99 80 
94 60

131 25
102.75
101. -
98.— 

toi­
lin' 75 
101 95 
99.30 
99.30 

Iö2.— 
10!.— 
101 -
98. - 
99 50

101 —

109.—
101.-
103.50 
103.,9
14.—

ni 25
101.50
99. —

98.—

146.-
62--

193 —MH- —
f 150
155— 
680 
708 — 
82«.— 
240—

231 — 
162— 
234
156-

52 — 
91 —

134,—
820.—
272.-
125 — 
100_

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/jy» 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 41,0 ■ 
Báttaazok-ilnmliov.r-zákányl v. . |(i,l
Budapesti lénezhid............................ - r, ',
Bu.lapoot-pécsi vasút....................... _ i,)

lOO'ÜÖCi) mirka ÍV. 
■ . ■ 10:'?59 5'» 

Hág . . . Ili) f,V«

laranyb.)
(aranyb.)

II. kih.

•győr.gtáozi) 
187Í. kib

arauyb.

5'«

IffIÖ RYe 
.Jl 5>t 
2í!|l 5'1,

,W »Ve

SJ) 5’ 0 
m .Ve 
Ilin 5 Ve 

.Ve 
iflfl 3Vo 

5Ve
5V,

2l«1 5Vo
. . - "M .Ve

ívMiit nrnny *>nn 5*'e

MSÄt-s:
Kit................................MO .V*

m elsőbbs. kötv. R) 50/,

vaantarany 
. ezüstben. 

v. (operjes-tarn.) 
v. (osztr. vonal) 
v. (ni. v.) arany 
államv

07. - 
104— 
nn.—

99.50 
95 50

96—
97 — 

195—
96.—
99*—
98 75

10|..„ 
96-»° 
9=. ~ 

105.69
ni.

99.-
9«.—

*26.-

99 60

rela:
um«

— Tisza

Osztrá _________
Aoglowisztrák bank . , 
Állami vasul« . . • ,
Déli vasat.............................
Török birodalmi dohány. 
Rima-Mumny, . . , 
Jelzálog nyo ra. . .

63(1 —
NSO US JEGYEK.

102.25 
I-"61.30 
95.-

26 50
Irős kereszt
ótv. házi!

103.50
int 50

98.60 17.25
nyerem

101 25 49 59
E M E K. 
(vert) 

arany 'kör.)
8 forintos arany

102 !•>

10.1—
101.50
101-60 18 44
98.5.1

1st
jegy 103 márkányi 

b.cnk
102— 62.."I

k. ab100.75
102. 0 marxi 62 2 

105.20
62.4 

105 50dl lomtárt

6 1 29 60.50

0 frankért 50 2(i

.2' ,Vl 126 90London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár too rubelért . . . 
Olasz, bankp-10.) lirr nouve ital.

A mai dóll tőzsdén 
eladatott 

«■B&lllt&sras
*°.'o magyar aranyjaradók . 
»% • napiijura.itiic .
Magyar hitelba..k .... 
Osztrák • ...
Osztr.üc magyar államvaaut* 
Deli vfumt-rószvény . . . 
Leszámiíoló-részvóny . . . 
Jolzilog-liilclban •rei/.vény 1

Hatarilik
utolsó aikelői Előfordult köles 

—------ 1—;------ 1; legmag . I.‘gair.es

36.16
82.75

96.20 
82 8)

i 1888. npril. i 2 7 90 263.—

96.20
62.S5

96.15
52.75

Budapest, lb8ó. 
Nagy díszoklevél.

N.-Palánkán 1887 
Aranyérem.

London 1878. 
Díszoklevél.

cs. és kir. l.iz. szab.
portlantíi ezé- -M* ■' ment 

hatlan mssz-gyár

Központi irotlu <>a» raktár:

Budapesten, V. k., Rudolf-rakpartS.
Ajánlja a t. építész és épitőmester urak, építkezési vál­
lalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok, 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

portlandi ©sémeat
és messzétg

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak.
Árjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel > 

meykitldelik. 5330

vilii • Bölnlviz f«irakiAra: Ilmliipest, «31a- 
* gyarklrdly.szAllmla.|)er«ttj'a.|ilczii2.

M^Eíryediil valódi kölniviss,
Joli. Jlaria Farina alap. 1709-ben legrégibb dcsztilalor. 

Árak: 1 eredet! kis lílria 3 kis üveggel 1 fii,
1 « « «3 nagy « 2 frt,
1 • « « 6 « « 4 frt.

Köliilviz-szaiipan. A kölni viz-kivonat-szappan kellemes 
^ illata a legválogatottabb anyagokat és leggonoosabb vegyitést
RkSá^tal ködetoli meg, és így az értékét garantirozza. Tökélclhsen tiszta 

és teljesen semleges. A bőrre, főkép az idegekre legjobb t atással bir. Hasz 
nálatba fclnctlo kellemes. Egy dobozzal (3 darab) 1 forint. — Szétküldés 

azonnal — utánvéttel. 5041

íeisíeiHét 1572. I Uiviiiéí 1875. , Szüzed 1878. I
Bilist érem. Arany éipoi. Erdem-éiein. |

»»»66
-o-4—«vy

szereim

iskola

Trieszt 1682. 
Arany érem.

Toarista-szssz
a test Ápol Ágiira és 11 Iiaj- 

Itiliullús ellen.
Összetett

íourista-szesz
Mpcciiltium 

köazvóny, rhenma, moll- óe 
oldalszuráa, toghasogatás 

cs hátíájdalmalr ellen.

E kitűnő gyógy- 
szer hatásáért kezes- 1° 
ség vúllaltatlk.
4587 Kapható:

BUDAPESTEN
«Városi gyógytárbau»,

Vároehóatér.
Egy üveg ára, 70 kr.

Amthor-féle felsőbb kereskedelmi 
kereskedelmi akadémia 

G E R A 13 A I\" (IX cmotovszií g-).
F. ó. April hó 9-ón a 39-ilc isholaóv kezdete. Általá­

nos idegen nyelvekben és kereskedelmi tudományokban 
való kiképzés. Kis osztályok, lelkiismeretes felügyelet. 4971 

Tervezeteket kérelemre szívesen küld az igazgatóság.

Titkos betegségeket,
hiigycsűfolyAsoUnl. sebeket, syphilis íilrtkttvelkezmő- 
nyelt clgyengült férlierfit, mngöuiltósoUet, öuferlflzte- 

j Ufs iitóbajail, nőknél feliörfolyflst és bármely nfli bajokat, a 
I legmckacjabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök követkéz- 
I télien beállott illeg- és ennek utókövolkczményokcp lélroiött bälge» 
rlnczbajeknt gyógyít 15 évi kalonaorvosi tapasztalat után a I 

legújabb gyégyiuOil szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDAOSY
volt cs. kir. exredorvos.

Lakás: Budapest, V.. Váczi-körut 4. sz. I. cm.
bejárat a lépcsőnél.

vi 'j: n jav.

^cci, lí-i-cc, 

a. in i; z i 1 1 II 1

kelengyét, bámulatos olcsó árban 30 perez 
alatt, FÖLDVÁRY J. vászon- ős fehérnemű- 

gyárosnál Budapest, városház-tér. 5167

Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent Q 
I minden könyvárusnál kapható — az osztrák larlo- ** 

mányok számára Szelineki György cs. kir. egyetemi 0 
könyvárusnál Bécsbciii I., Slephansplatz Nr. ti.

Ezí Jakab oyoiiiiorssepplei.
Ideg- ős gyomorba tilalmak bizto- gyógyitására, még oly
osclckhon is, midőn minden más gyógyszer sikertelen 
maradt, kiváltképen idült gyomorhuru*. görcähk, aggódó 
érzés, szívdobogás, fcigi.resök etb. ellen. Bővebbet, az Üveg. 

,cz mellekéit nyomtatványban. Kapható a gyógyszertárakban, kan 
ilrrj ára 00 kr és 1 frt ZO kr.

Rflkfíil’fllf ' Moldoványi, Villich, Szőllösy, Egressv özvegye gyógy- 
iiuniutua . szertárában Budapesten, továbbá Molnár Dipólnál Kas­
sán, dr. Hothschnekncl Dcbroczoiiben, Raresay 17-nel Szegeden, az 
• Isten szóméhoz - ccimz.clt gyógyszertárban Versecz.cn, Sipőcz. István­

nal Pécsett, dr. Adlcrnal Pozsonylan, Ring L.-nól Aradon. 4678
"^SSSEESaBBEBSE

Rendel délelőtt V,10—4 óráig, este 7—8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 4667

Mauthner Ödön
csósz. ós kir. Fensége József föherczeg ndv. szállítója,

alapittatott 1874.) magkereskedése (alaplttatott 1874.)
Budapesten, Koronaherczeg-utcza 18. sz.

1888. évi föárjegyzéke megjelent, s kívánságra Ingyen és 
bérmentve szívesen megküldetik. — Ezen 144 oldalra ter­
jedő és 600 ábrával ellátó ^árjegyzék tartalmaz: 60 féle leg­
kiválóbb ma; 
féle vetőméi 
virág-gumót,

Á

ÉLEMÉNYEK ÉS BENYOMÁSOK.

OKIRATOD EZEK MAGYARÁZATA.!
TANULMÁNYOK ÉS TÖRTÉNELMI KRITIKA.

IRTA 5338

Id. GÖRGEY ISTVÁN.Í
ö

Harmadik (befejező) kötet ára fűzve 4 frt. ö 
q Első kötet ára fűzve 2 frt JpO kr. g
ö SUT* Második kötet ára fűzve 4 forint. ®
OaOO9O9OOO6C0MOOO®O9eeqp08ÖQ5?O99e908.

MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS
rohamos könnyebbiilcs és gyógyulás a

segélyével
GICQLEL I-ső rendű gyógyszerésztől, Párizsban« 

Ruo Dclaroche 4.
Egy doboz ára 1 frt 60 hr. Vidékre 1 frt 80 hr.

beküldése mellett bérmenlve, vagy utánvéttel is.
Magyarországi főraktár: Budapest, TÖRÖK J. 
gyógyszertára, továbbá: Ring Lajosnál, Arad. 4656



3 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁK 3ZIUT3. 1888
Ezen htrdetdsl rovatban minden ezó 
egyszeri belktatásakozönsöges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből ezedve 4- Jkrajczárral fizetendő.

■B8
Minden hirdetésre folvllégcsltást ad 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utón 
még 30 kr. bélyeglu - k Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. Ápj_________

Levelező, önügyvt 
ts házi titkár.
haisay Ailolfiól.

A 238 lapnyi ni .nek nz ára 
fűzve 00 kr, l.utvu 1 frt,

z üdvözletek 
Lékek könyv .

•“ Kátay A-l.„.
A i:u Ujinyi műnek ar.i 80 kr.

/""agyarorszag a 
I w/ nevető.Om »-rumlimtól

A közel lóul kitűnő adómat 
tartalmazó miinek fitzv.- 1 frt 

80 kr, kőire 2 forint.

<‘s(i nn'iv<‘ll 
társait; A.

OtOflik bőv. kia, 
uji műnek xz á

K] fesll nrim
>. Az 51') lap-
1 frt 20 kr.

Ezermester a fölül, 
rrulhnlatlan.

lliztoa mó l lii ,,erc 
alatt bilvMzs-é lenni. — A Ilii 
Japnyi niumk az ara 30 kr.

Legújabb budapesti 
szakácskönyv.

S/.. airctöl.
Az 516 lapnyi kötetnek az óra 

fűzre 1 f.-t 40, kittre 1 frt 80.
ejtey Regina

'«•'bella királynő
legyező nyelve.

yrecskvmk az ata2u kr.

f:
A fen i f/i uv

és ist.

Limptl íl. (llVlianer Kis Fiai)
kfiiy rkr -,'iie,,

Bnllnnoat. Vánlntnn Ili =.

Valódi

LENGI-KÁVÉ

1 le „..„jele
ts Idiph.itúlc

Ka............. 11 Lajos itt*

szíveskedjék lakczimél is Gyá­
ros jelige alatt a kiadóhiva­
tallá küldeni 507

Egy kitűnő
régi jóhirii üzletiéi kiró 40 
éves ken kedd, kinek egy kis 
fia van, 2—30,000 frtnyi 
vagyonnal rendelkező hidu'y- 
gyel óhajtana házasság czéljii- 
hól megismerkedni. Csak ko­
moly H nőm névtelen aján­
latuk «Özveizy» czim aiati a 
kiadóhivatallia kéretnek. 5128

Eladás.
V., Bálvány-utcza 6. ez.

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron cladat­
nak. Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bálvány- 
utcza 6. 4972

Kávéház,
a legelegánsabb berende­
zéssel. Budapest legszebb 
os legforgalmasabb bolyén, 
elő. elő voudógek által lá­
togatva, nagy forgaZommal 
olcsón eladó. Büv. váezi- 
biirnt 4-1. 2. cm, 18. ajtó, 
Hanz J.-nól. Ö272

FEJ-KEMDŐ
1 db tiszta selyemből — .80-tól
fi « sely. nyakkendő 1.20«
1 « Mikado téli nptkicdo (i)—1.20
2 « finom ing ....... l.őO-től

12 « finom gallér ... 1.80«
1 « halcsont mellfiiző 2.— « 

Leveleket kérek SCHWARZA, 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI.,nagy-mcző- 
utcza II. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek hérmentve.

-1289

Uraságoktól
levetett fórfirnhák a lcg- 
nagyohii választékban, leg­
finomabban és legolcsóbban 
kapható IV., egyotom-tér 5. 
ez. a., az udvarban njtó sz. 
1., ugyanott javító, tisztító 
ós kölcsönző intézet. 5807

Orvosoknak!
minden jobb keres-; Férjem elhalván, igen jutányo- 

Kőzpnnti főügynök- i san adom el a kővetkező mun­
kát: Professor <lr. Eulenberg 
Real Encyclopedic der ge- 
sammten Ihilkundu Medizi­
nisch-Chirurgisches Handwör­
terbuch. Dr. Rónay Károly 
özvegye Veresegyházán (Pest- 
megve). 50-t

: • SnWIlíT S. liuda- 
pe-it, VI. gyár-uteza fi. 5163

Nefelejts IS-nak
Szives értesítését kérem. 
pOO Izabella 36.

Nagyon szép
sarshház

10°/o-nyi tiszta jövedelemmel, 
egy élénk forgalmi utczáhan 
cladu. Bővebbet csakis venni 
szándékozóknak Vasvárinál, 
Sin<2:1 |»est. tiiz.cllii-t 
iíaiih-pulotn

Telhaladhatlaa
S I v i íl e r L. összerakható
vvn.ivgágya 10 és 12 frt. 
S/.iclon lituleuil ligjati, 
ruganyos matrúvzbctc- 
t<‘ltkel 30 frt,dúsan plüsehcl 
díszítve 40 frt. Fariig»

A Hottenbillcr-ntczában
egy jövedelmező emeletes ház,
szabadkézből eladó. Felvilágo­
sítás a kiadóhivatalnál nyer­
hető. _ t)08
THE ÁRROBA Co.

London E. C. 5313

boclegá-jíib jxn.
Budapest, IV., K&rolykörut 18.
1 pohár valódi Sherry, IB hr 

c& fölfelé.
I pohár valódi Fort, 20 hr ós 

fölfelé.
I pohár valódi Madeira, 20 hr 

és fölfelé
1 pohár valódi Marsala, 16 hr 

ós fölfelé
1 pohár valódi Malaga, 16 hr 

és fölfoló.
1 pohár valódi Tarragona, 16 hr 

os fölfelé.
1 pohár valódi franozla oog- 

nao, 16 kr ós fölfelé.
Árjegyzékkel bérmentve .szolgálnak, 

főraktár cs főügynilkség:

Lopayer János Ferenczjs társánál
Gavalléroktól "

levetett
fér fi-i* u la á. Le
Icgjolib karban és olcsóbban 

mint akárhol, kaphatók: _

Ein Fräulein
aus guten Haus, vielseitig ge­
bildet, sin hl Steile in ein in­
telligentes Haus, als Reprä­
sentantin auch zu mutterlo­
sen Kindern. Deutsch, unga­
risch, gut musikalisch. Adresse 
in der Expedition. 47ö

Egy szerény,
óvadékképes nő, mint gazda- 
asszony ajánlkozik öreg úrhoz. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

509
Előkelő nrnő

vagy művésznő mellé komor- 
nául ajánlkozik egy ügyes úri 
nő, igényei szerények. Levele­
ket «Komorna» czimen a ki- 
adóhivatalba kér. 7134

Kereskedősegéd,
ki a fővárosban huzamosabb 
idő óta működik, a rövid- és 
divatáru szakmában jártas, 
óhajtana ugyancsak a fővá­
rosban oly üzletben alkalma­
zást nyerni, a hol szabott arak 
léteznek. Szives megkeresések 
«H. J.» czim alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. 7112

Egy iiryesl
a. gazdaság terén tapasztalattal

Házvétel.
Egy kis családi ház kerestetik 
megvételre Budán a Krisztina­
városban. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba küldendők «Ház» czim 
alatt. 7114

Alkalmazást nyer
Gazdaasszony.

F.gy a falusi gazdaságnak min­
den ágában jártas praktikus 
középkorú nő kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 496

Egy nevelő,
a ki francziául is tud, két fiú­
hoz (latin iskola látoga’ók) fel­
vétetik. Közelebbit kerepesi-ut 
41. sz. 7. sz. lakásban. 5321

(öejutíjt tói vb cin junge v 
9)1 a n n (nur (Sfjvijt) yilv cin 

n 6 tu a n b e v c v Glcfdmit 
in ti r eme u pv. jojott ober

kiadóhivatalba kér. 7131

Délutáni
foglalkozást keres egy vas­
úti hivatalnok, kinek nagyon 
szép magyar ós német Írása

nyes mufráczolt a legjobb van. Szives megkeresések S.
eddig feltalált pótlék szalma­
zsák helyett, drbja G frt. Ké­

szíti és kapható csakis 
.Steiner I,. kárpitosnál Stáczió 
utcza 1. sz. Kálviniér sarkán 

4881

S. alatt 
kéretnek.

lap kiadóhivatalába 
7101

Ügyes gépész-
kovács, éves állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 7118

Vétel.
Megvételre

kereste!ik egy ház, a főváros 
pesti oldalán. Ajánlatok «pesti 
ház» ez. alatt részletes leírás­
sal és az ár kitételével a ki- 
adóhivatalba kéretnek. Közve­
títők kizárva. 7130

fttUc í$cugutfíc. 
7f. 9,>i t j j í c v 
Safjuíjojftvafte.

Ciierte 
ti r c itt e n,

5342

Gyakornok
esetleg fizetéssel egy helybeni 
termény üzletben alkalmi zást 
nyer. Magyar nyelvben kitü­
nően értők, előnyben részesül­
nek. Ajánlatok «A. Z.» jeligé­
vel ellátva a kiadóhivatalba 
intezendők. 505

Oktatás.
Müveit családból

származó kisasszony (atyja ta­
nár volt), ki az elemi és pol­
gári iskola tantárgyat, nem­
különben zongorát, kézimun­
kát és rajzot oktatni képes, 
mint nevelőim v. társalkodóim 
alkalmaztatni óhajt. Czime a 
a kiadóhivatalban. 494
Egyetemi hallgató
ki a zongora és hegedű játék­
ban valamint a középiskola 
tantárgyaiban alapos oktatást 
adhat, megfelelő állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 7148

Müveit özvegy
urinő, tökéletesen beszéli a 
német, franczia és angolnyel­
vet, a tudományokat magyar 
vagy német nyelven adja elő, 
zongorát, kézimunkát kitünően 
tanít, mint nevelőnő, társal­
kodónő vagy garde-des-dames 
óhajt alkalmaztatni. Ajánlatok 
«B. S.» czimen Budapest fő 
posta restante kéretnek. 470

A belváros közepén 5 szoba, 
előszoba, 2 konyhából álló

földszintes ház
haszonbérbe, esetleg eladó. Ér­
tesítés Sarkantyus-ulcza 7. sz.

5289

házban két száraz

pinczeraktár
azonnal, egy másod­

emeleti

níczai lakás
3—4 szobával pedig 
május 1-óre kibérel­
hető. 5157

Folyó óvi október hó I-ttil 53is LegUjltll) íllgOl WTO®!!.
kezdve Vasmegyóben a mo Gnmml 2 frttól ti frt;»
ztilalti vaouti állomástól Halhólyag 1 „ 5 0
félórányira bérbeveheiö Safety-spongee 2 „ 5
akár együtt, akár külön,!KLEIN SAND°R.nál Buda-

' ’pcst.vaiv.i-korut/..' 19. Vidéki
két szomszédos megrendelések utánvétellel ti-

I toktartás mellett eszközöltetnek.

egyike 1400, másika 600 
holddal, lak ós gazdasági 
épületekkel kellőleg el­
látva. Czim a kiadóhiva­
talban. 7111

Kiadó lakás.
Budán, a lánczhidlö közelében 
5 szoba, 2 előszoba és kert­
ből álló lakás május 1-re ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal- 
ban. _ 7I2G

L&ÍC33 63 bérlet Lakén kerentotik
— — -------------- BudánaKriszlinavámsbnnvogy

Egy tisztességes 'fent a várl.a:i 2s-nhával. inog- 
fiatul Icánv, u ki napközben fctolö mellékhelyiségekkel és 
egy .ízlel liii| van elfoglalva, v..:vezcl Ll.el. Ajánlatok aki- 
lakást keres egy mav.in-s «:■ adohivdalin kimlvmfnk a a..- 
vegy nőnél vagy liszlcsséges •' rimnnyi-eu’ megjelölési a el

- Budai ' <zim alatt. 7113leánynál, lehetőleg a belváros­
ban. — Ajánlatokat 0. Z. 100 
czim alatt kér a kiadóhivatalba.

_ ___ _______ 7152
ííét ntezai szoba, | házban egy első emeleti 

1 udvari, 1 előszoba closeltel,'uíezi'ii laltats (irodának is 
konyha vízvezetékkel, clés-ijgCn alkalmas) és köt ntezai 
kamra, 2 pincze. padlás, 1 kis1 k„i,,,„,„ivirágoskert lúgossal május l-re|ds ®r’y “ e’ . b Sth I)i* 
kiadó. Évi lakbér 401) frt. Bő- s^S kiadó. Értesítést ad a ki- 
vehbet a kiadóhivatalban. 71-ít* adóhivatal. 458

Keresek csinosan
bútorozott, világos hónapos; 
szobát, lehetőleg kertre nyíló j 
ablakkal, a külső Andrássy-ut 
valamelyik mcllékutczájában, 
(közel az Andrássy-utboz) a 
Nagy János-utczában vagy a 
Damjanich-utczában. Ajánlatok 
az ár kitételével a kiadóhiva- j 
tatba «A. D. 7138.» alatt kő- | 
rétnek.

Egy nagy
különbejáratu ozópon bú­
torozott szobán Harisba.1 ír- 
ban, második cm-leien, már- 
<zms 1-rc kiadó. Bővebbet a 
a kiudóbix'atalban. 7121

KSisnféle.

gyár ftierour XI. évfolya­
mában hiteles sorsolási tu­
dósító, pénzügyi szaklap. 
Egész évre csak 2 forint. 
Előfizethető Budapest, hat- 
vani-uteza 17. sz. 5007

Pénzkölcsön

htidapc» i h.izaúia első és má­
sod helyeni bekebelezésre. Bár­
mely megyebeli földbirtokra 
első helyre 5j% kamat tör­
lesztéssel együtt a becsérték 
fiO sőt 70 százaléka adatik 
kölcsön. Levelek ez ügyben c 
lap kiadóhivatalába intézen- 
dők «PónakölcBön U.» czim- 
mel. 501

lilcBsn
közvetittetik szemclybitclre 100 
írttól 3000 írtig 6°;o-ra 3 év 
alatti visszafizetésre, ugyszinte
Í4120u-os bank-kőlcson

földbirtokra vagy nagyobb 
bérházakra, 1UOO Írttól kezdve 

; egy millióig 2 -, 32 vagy 42 évi 
tőketörlesztéssel. 

Értekezhetni £2—14 óráig. — 
Kölcsönügyben válásét 35 kr. 
levélhélveg beküldése mellett 

adok. 5332
pollAk János

bizományi cs ügynöki irodája 
Budapest, kerepesi-ut 65.

KAM1TZ FEBENCZ
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 4538

szepességi vászonraktárát.

L e *); iá J íi 1) L> titlálmáiiy.

szabadalmazott

4ül EávafeíÉ
minden gabnanemhez alkalmas

; egyszerű, előnyős és oFso.

■ ’ ■ -3Ä8I Súlya VU kilo, ára i fit.

' Kapható
SÍÜLLEB EMIL-nél Budapest,

V., váczi-körnt 76., 469G

SPANYOL KIRÁLYSÁG.
VILÁGKIÁLLÍTÁS

íipviliis
Ipar, gazdaság, művészet és tudomány.

n OU ünnepélyek B’imelonában, különleges kongresstnsok, hangversenyek, versenyek, szlnlelöadások a Orand-Th 
Lycó- M más színház .khan, f,Uniósok ét bihnviadalok. - Pompás szálloda 700 utazó számára, legújabb kény, 

mel berendezve szállodák, éttermek, c’a r.dl házak, bútorozott házak, tengeri fúr-6k, hideguiz^yé.yylnlézcte, 
A világkiállítás Barcelonában elitig a legelső. Spanyolon; ágban a kiállilókra nézve nagyon ha: 

teen-l. minthogy Barcelona az első kikötő, os Spanyolország legelőkelőbb iparosai vidéké,
. fob. ok közt az európai látogatóknak ép ugv, mini nz amerikaiaknak a legnagyobb kell 

nyossígokkaf0 mlat1, mlndcn kivánalmaknak megfelelő lakásokkal, a város cs a kiállítás

Az épülőink cs a kiállítási park. minden este villanyosán lesznek t 
Az ott uralkodó legenyhébb éghajlat miatt rendkívül izép festői c 

kílliomiamija''' kiMlitlsokon a legnagyobb sikert aratta, minden cddi3 ti

, , „Véeül Catalonia pompás völgyei belsejének, valamint Montserrat híres hegyei és temploma 
leletté érdekes leend, es me-- sok más érdekes kirándulások lesznek.

•k.

^n^ujtja

alatt, a Fontaine-Maglgue,
it pompa cs szépség tekinteteben

látogatása,
5232

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

6867

A

fel

lére

|az «Első budapesti gőzmalmi részvény-társaság» tisztelt czimü 
: részvényeseihez* az 1888. évi márczins hó 17-én szvmbaton délután 

3 órakor a malomépületben (V. kerület, Klotild-utcza) tartandó

XXI. évi rendes közgyűlésben
résztvétel végett.

1. Az igazgatóság üzleti jelentése és a felügyelőbizottság jelentése.
2. A mérleg előterjesztése, a szokásos felmentvény megadása és a fizetendő 

osztalék megállapítása.
3. Választás három, az alapszabályok értelmében kilépő igazgatósági tag 

helyébe, kik azonban ismét megválaszthatok.
4 Négy felügyelőbizottsági tagnak választása az 1888-iki üzletévre és azok 

tiszteletdijának meghatározása.
5. Két részvényes választása a közgyűlésről felvett jegyzőkönyv hitelesítésére. 
Budapesten, 1888. márczins hó 1-jén.

Az igazgatóság.

Iirattal: . Ajánlat üres hordók moirvóto- . * ,Az alapszabályok 26. §-a: Csak azon részvényesek vannak szavazatra jogosítva, kik- 
8867. számhoz . :i kitűzött napon deli 12 óráig anyag- "c,, rcszvviiyei.legalabb barom hónappal előbb a tarkaság részvénykönyvébe nevükre beve-

v-„t"75 zeUpt,ek us :i kozgymes napjáig a társaság pénztár,mai totóiéi tok. A letétkor dismervények 
fognak adatni, melyek hcléplijogyül szolgálnak, s melyeken a letevő neve, a letelt részvények.1 
s a szavazatok száma kitüntetve leend. Mcghatalmnzáshóli képviselésrc csak szavazatjoggal 
bíró részvényesek bocsáttatnaL í 18. S) A meghatalmazások törvényes módon kiáilitaudók.

Az alapszabályok 58. és 75. §-ai értelmében a mérleg a feliigyelőhizoltság jelentésével 
márczius hó 9-től kezdve, az üzleti helyiségben a hivatalos órák alatt fel lesz

Pályázati hirdetmény.
mvasutak összes szertáraiban a jelen év fo- 

Iv:; I - 'gyűlendő, s mintegy 10 000 darabra tehető 
üres hordók ártckcsitóso czéljából a folyó évi április hó 
7--a íi.. .ri ulo ajánlati tárgyalásban részt venni kívánók 

ebbéli 50 kros bélyeggel ellálotl ajánlatukat

leltárbe.

vai-vis tLyriíis hó <i-án
i.;iránál .700 i

alkal mai ("-rtékpapirokljan
pénz nélküli vagy
árié n tul beadói

i: y 1'keni is a m. kir.
magánál. a jogot, hogy a
ajánlott árra, szabadon \
lőtt menínyisdgböl tetszés:
át, mely • .-' then — ha <■
gosan k i h"in köttetik, a

g •! i:-, átvenni.
féle intőzi:i'di'::--knt is tch

koszlályurikhoz (Andrássy-ut 75. 
nyújtani sziveskedjenek.

■ . daiiási feltételek utóbbiak 15 krért 
vagy kívánat:a cl is küldetnek, 
i-lat benyújtását megelőző napon, 
deli 12 óráig a in. kir. államvas-

BR.i
Isii®/1 „

Csak akkor valódi, ias,;ä%iL°=™
szorositolt ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altust-bajok* 
nál, gyomorgörcs, nyállá, gyomorégés, székrekedés, 
májbnjok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
n fii betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi szótUüldősi helyi 
MOLL A., gyógyszerész és es. k. u *v. szúllilóuál 

Mécs, Stadt, Tueklnubeu $).
Széliülucii Uüiiuáei uiüáialUl. Ul UuuuüUiÜ MiHiCUU liclii kiiiiitijjí,

MOLL-FÉLE FRANCIA
|ib||s|||1|Ä||

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bcdörzstilósfil sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Burogntás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszulléf, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

IC őz i> önti szótküldÓHi lioly:
MOLL A., gyógyszerész és es. k. udv. szállító 

Becs, Stadt, Tuchluulicn t). főUG

^isyelmeztetéísiil.

Az utóbbi időben ismételten, előfordult félreeértések kikerülése czél­
jából indíttatva érezzük magunkat ezen az utón kinyilatkoztatni, hogy a 
zn. kir. államvasutak gépgyárában gyártott cséplőgépek 
cs lokomobiloknak Magyarországban való kizárólagos eladásával ez 
idő szerint is

FEHÉR MIKLÓS ur
Üllői-Bit esám aSstt, ^BCSztelek11 van megbízva.

Ä magy. kir. államyasntak gépgyárának
5091 és a

diósgyőri m. kir. vas- és aczél-gyárnak igazgatósága.

SZIGETI
III DA TESTEN

VIILMnzcuin-KörutlO.

LAJOS r'Wic-.tí

r, c

együtt, f.

az előirt mintától

Buda

wzi&sLsum

készp inzbeii vagy állami letétekre i tárva2„és ar,ró1 a részvényeseknek kívánatra lenyomatok fognak adatni, 
teendő' I l igyclmeztetés. Azon I. ez. részvényesek, kik egyszersmind meghatalmazásból más

eltérő s a kitü-!sza.vazatkc,,cs részvényeseket is képviselnek, tisztelettel felkeretnek, miszerint a részvények 
ie nein vétetnek, j ktotclezése alka.mával a nevükre szóló meghatalmazást is beadni szíveskedjenek, 
lósága fcntarljá |   _______ ___(ütánnyomat nem dijaztalik.) 5335

Nagy butoreladás!

Több 100 szoba bútor díszes és egyszerűbb kivitelben, csak szilárd 
gyártmány febr. végéig bámulatos olcsó áron adatik el,

ZD ó s uíl .zL HL 2<r
tárni asz* és tár* Hor-tóe

BUDAPEST, Erzsébet-tér 19. szám, I. emelet
Árjeffy/élíolr ing-yen és hérmentve. *3®Q

hogy végre a czél elérésére más-|
sen.

1688. márczius hó.
Az igazgatóság.

Hol keressük

uj
Kérjünk

iMÜLLERJ.L-íe
„Blaha Serail

P0ÜDERT“

ZH:ird.etése„*fe"""

felvétetnek a Idadóhivatalban

Budapesten, Kecskóméti-utcza 0.
^/Tp^^A^^^^i^tobivatalá^n^i^i^stoir^nin-^

den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

jeles szépirodalmi munkák

Ceivtl nyergek cr nyereg- 
Rzerek. Iiocfízó lószcrRzá- 
moll, lovagló vesszők, os­
torok, botok, utazó bőrön­
dtik stb. jutányos árak mel­
leit. nagy választékon vannak 
1 aktáron. Elfogadok o tár­
gyakra vonatkozó javítást.
Czivil vjgy Katonai árj gyzék Kivá- 

uatra lérmeiitve. 5198

f Tartalékos ésnóp-
fjlkolö, úgyszintén 
rendes szolgálatban lévő 
tiszt uraknak be­

cse- ügyeimébe ajánlom, a 
legjobb anyagból saját ké­
szítésű. előírás szerinti nagy 
választékban lévő nyer­
geimet és nyereg­
szereimet, melyeket ju­

tányos áronszámi- 
tok*

A FRANKLIN-TÁRSULAT kiadásában Budapesten megjeleni, s minden könyvkereske­
désben kapható — az oszlr. tartományok számára Szeiinski György cs. kir. egyetemi 

könyvárusnál Bécsben, L, Stcfansplatz fi.

Marosszéki történetek irta Jakab Ödön.
Díszes kötet Gyárfás Jenő ötven illusztrácziójá- 

val....................................... Ára fűzve 2 frt. kötve 4 frt.

KARENIN A.NNA. Orosz regény, irla Tolsztoi 
Leon gróf, fordította Rónaszéki Trnx Hngónó. 

7 kölet........................... ... Ára fűzve 3 frt 60 kr.

A FÉRJ. Franczia regény, irta Rlohebonrg Emil.
Négy kötet. Ám mw# a r.i cn v.Ára fűzve 3 frt GO kr.

IRTA BÁLLAGI O- É Z Au.
Ára fűzve 5 forint.

Szerző c munkában a magyar politikai 
saiban a 
József és

5?37

AZ ÉN UTCZÁM. Beszélyek és rajzok, irta Petoloi 
István. .......................... Ára fűzve 1 frt 80 kr. |

1 munkában a magyar politikai irodalom története mellolt előadja főbb voná- 
L cenzúra, illetőleg a saj törvényhozás történetét is. különös súlyt fektetve II. 

L|P°.1 korara. hicmclcndők a József korabeli valláspolitikái és a nemzett

EGY FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta ifj. 
Ábrányi Kornél............. Ára fűzve 1 frt 20 kr.

mond. Díszes kötet
2szély 
. 261

irta Juszt h Zaig-
lap. ... Ára fűzve 2 frt.

Uliibii I.uiza (Láió'Splényinó) Fzinmüvésznö lcgkedvcnczcrb arcz" 
rizspora.

Valamvnnyi arezpnr l"gjelcscblpjo úgy nappalra, mir.t estére, trliln- 
teiyrli Állal lni ^vi/«i;.'íllaH An, v<-|;ylll7.IAiilik pH liikA- 
Ic li sen Arlnliii.-illiiiiniili liilAlluloil. Mini pipere-czikk nel 
kUlOzhcUen, az arezLörnck a leggyiingéilcLb fehérségei, ifjúkori Hitesé- 
goi, szépséget es rózsapirt kvlesuuuz. ügy doboz ára OO Ur., |nairynbb I frt.

lay-CRÉBflE
Az illatászat terén jelentékeny párisi kilünösócekkel való Beszeköt 

tetéscim folytán sikerült, a világhírű cs fülolle hatásos „('réme 
li'onipadourl“ egész eredeti tisztaságában és erejehen elöállilanum. 
Ez azon ezer, niolylycl a lilraovus l*<ini|iadoiir naazony 
agg koráig fenn tudta larlani csoilaszépségct, anélkül, hogy az 
ségéeick artolt volna; szórt nem mnlaszlhotom cl a lisztéit hóig 
nak azt a lephalhatósablinn ajánlani. E kitűnő szer jóval 
minden eddigi cnemll gyártmányt.

„Créine PoiiijiAilour1- este és reggel alkalmazlalik, arezot és ke- I 
z->t bedörzsölve; aztán e-;v k-ssó behinteni a „VomlrcUe NereáV'-jal. 
Lgy tógely űr» 1 irt «<» kr.

ee Kapható a készítőnél:
MULLER J. L.

illatszer és pipereszapn gyári raktárában:
Budapest, Koronalierczeg - ntcza 2.

Á vidéKea valamennyi hírneves eyígysierész és KeresKedő nrahnál.
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Nélkülözhetlen 
az egészség vissza 

nyerésére és fentartására, 
mint az alábbi jelentésekből kitűnik?
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*a a z e
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Iv V
ZE3Zo£f 0"ános
vezeti Ilu 

nyék egyedüli feltalálója, cs
neve ulán elnevezett Huff János-féle malátakivonatu gyógytápszer készilmé-Af 1 Ilii lo Inl'lI/XlO 4«f lei« «r. « 1___ . ' . . Vk4VÁ\ X-- \

> « sAkt.

Dús választék remUciviU /cilünti főt/-, haj- és
ruhakeféiéből, fésűk, hivat'//szarv, elefántcsont 
és békatr.kniiböl, minden new it tükrök, szivacsok, 
leyflnomubb köröm-ollók, hajsiitiik. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, fohjton a legdivatosabb és Icynjabb 
hajtőkből bereu dezett d us választékú ralid romul.

Külföldi gyártmiiim illatotok olcsotM mint bárhol.
BB- Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-fcle «Illaha Serall Pou<ler»-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 1 . 4637

W,

, AJ'f? V *0 , "Yck egyedüli feltalálója, cs. kir. tanácsos, a koronás arany "érdemkereszt tulaj- 
*. JW d°=0S.f’ "'aS:lS P°rosz cs német rendek lovagja Bócaben, gyár: Grabonhof

* A" ff Bráunerstrasee 2. Iroda ed gyári raktár: Graben, Brilunoretraseo 8.

Hozzáazokta,a malátakészitmónyeihee ós igen jót tesznek nekem, miért is kérem ^
Ujra 13 palaczk niaLltakÍvonatu ogószségi sört és 1 font maláta egészségi csokoládét küldeni. V*

'"A AAM Holstein vezérőrnagy. Graz, 1887. junius 18. vp,r'í'\ *0

Már 3 év óta bronchialis katarrhusban szenvedek; miután már minden más gyógyszer hasztalannak 
y bizonyult, megpróbáltam Hoff János-féle maláta készítményeit. Híres Hoff János-fóle malátekivonatu

egészségi sörének már 3' palaczkkuli használata utón a hatás olyan volt, hogy 
tása iránt a legnagyobb bizalmam és kérem önt, ezen nyilatkozatomat 
ságra hozni.

\ v-

1 Óvakodni kell n hamisítványoktól és 
U V ttD. utánzásoktól, 8 figyelni nz eredeti véd- 

i jegyre: A feltaláló Hoff János nrezkópére cs alá- 
I írására. — 2 forinton alul nem küldetik semmi. 
Kaiiható minden gyógyszertárban és nagyobb 

üzletekben. 5278

gyógymód folyta-
többi szenvedők javára nyilvános- 

Pfeiffer István Glacisstrasse.

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország részére; Budapest, Zsibárus- 
utcza 7. szám (a főpostával szemben). — Kapható 

Török József gyógyszertárában, király-uteza 12.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható: ‘
Siójegyzék és nyelvtani megjegyzések fi 
franczia akad. és a legjelesebb szótárírók 
ntán. — ;$ kötet, fiizve 10 frt, kötve 12 frt.Franczia Maoyarszstár.

ilül
Legtökéletesebb 6021

ÜHIMEBSAL-DRILL
sorvetogépeket, önműködő' magszekrényszabályozdval vagy anélkül;

legújabb olcsó óa könnyű szerkezetű

JUNIOR-DRÍLL
sorvetogépeket szintén önműködő magszekrényszabályozdval vagy anélkül, továbbá

egy, két és háromvasú ekéket s, eredeti „SACK“
egyetemes kékei
azonnal ós legolcsóbb árakmellett szállítónak

Myomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvényt&rsáslg’körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
^Q'Zd.a.Séáigfi g‘ópg,57-árosol2

váe*i-köi*ut 63.33XJH> A
WWEWW ——----- SZ*
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Budapest]
kéziraI

C?AK Bins

Vidékre po|
Egr®Va- -ggy fel evr- 
ICaifölárel
I-r.mvzia-, Ul 
r- • U I 
val ni'int v
,, rzádtehezl
Jájy szám I

A fül

A p| 
küzdeli 

E kii| 
haza j$ 
pán és I 
jogtalai 
az eszi 
csiség 

A kc| 
zés fen 
és -í-8-i| 
függetlí 
való hí 
egyelik 
széliéi 
rekszikj 
adat.

Neh< 
többség 
mivel 
kellőkéi 
jogos 
miatt, 
sére ál| 
undokt 
ntink.

Ezer 
ségi és 
tott orf 
országi 
állapit\| 
ajánlví 
den sill 

Sok 
és a 
lönöse 
utóbbit 
egyre 
szervez 
oszlott! 

Kei
válaszll 
összhaj 

Az 
ma is 
sereget) 
gát. Ce 
korlottl 
zelemrd 

A k| 
egyéb 
vezet 
sára al 
mi pái 
zetre 

Ezt
részinti 
való

mérjek 
terület' 
ugyan 
mikorrd 
részénél 
elég szf 
Fökép 
vasutal 
vánivor 
voltakéi 
ják, hol 
holdon,| 
ligettel 
2255 
résznel- 
stb.) 2d 
1 ti,4561 
van, a 
egyik 
több föl 

A na 
kodni,


